



MTI

Kiadja a Magyar Távirati Iroda, Budapest, I., Fém utca 5-7. Telefon: 159-490, 359-590
A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel.

MTI BELFÖLDI HIREK

B 1. kiadás 1956. július 24. 6 óra -- perc

Megalakult az első értékesítési szövetkezet

1956. július 24.
Nyiregyházán mintegy háromszáz egyéni gazda értékesítési szövetkezetet alakított. A felszabadulás óta hazánkban nem jött létre ilyen szövetkezet, ezért országsszerte figyelemmel kísérik munkájukat. Az új szövetkezet Nyiregyházán máris korszerű zöldségboltot nyitott s a helyi földművesszövetkezettől rövidesen még 18 zöldség- és gyümölcsboltot vesz át. Az üzletek biztos és folyamatos ellátására az egyéni termelésen kívül szövetkezeti termelést is kialakítanak. A földművesszövetkezetből máris átvettek egy sertéshizlaldát, s újjászerveznek egy baromfi-hizlaldó telepet is. Az értékesítési szövetkezet megalakulásával egyidejűleg a helyi földművesszövetkezet megszűnteti felvásárlási üzemágát s ennek szerepét majd a Nyiregyháza és vidéke értékesítési szövetkezet tölti be. /MTI/

Gépesítették az anyarozs betakarítását

1956. július 24.
A vérzúscsillapító, értékes anyagot tartalmazó anyarozs mind külföldön, mind belföldön rendkívül keresett cikk. Mivel a természetes növekedés nem fedezi a szükségletet, többszáz holdon gépi úton fertőzték a rozskalászokat. Ezeket a napokban takarították be. Az idén először gabonakombájnokat használtak fel erre a célra, teljes sikerrel. Ocsán mind a harminc holdról arató-cséplőgéppel vágta le a fertőzött kalászokat s a termést ugyyszólván veszteség nélkül takarították be. A holdankinti termés elérte a 30 kilót, ami jóval nagyobb, mint a tervezett mennyiség. A többletet jórészt a gépesített betakarításnak köszönhetik. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 2. kiadás 1956. július 24. 6 óra 05 perc

Szedik az angol-levendulát Középbogárdon

1956. július 24.

Hazánkban két fajta levendulát termesztnek, a francia és az angol fajtát. A finomabb, illatosabb, jobb minőségű olajat adó francia levendulát már jórészt leszedték a tihanyi félszigeten, a bővebben termő angol levendula szedése viszont csak most kezdődött a Fejér megyei Középbogárdon. Száz holdon bontották ki szármaikat az illatos kék virágok, s most az azurkék mezőn sarlós szedőlányok kezdtek munkához. A komoly fagykrok ellenére is holdankint mintegy tíz kiló olajat nyernek majd a kék virágokból. /MTI/

Vidám vásárokat rendeznek augusztusban

1956. július 24.

Az elmúlt évekhez hasonlóan az idén is országsszerte megrendezik a nyári vidám vásárokat. Augusztusban 22 helyen, többek között Hatvanban, Balatonfüreden, Keszthelyen és Pápán tartanak vidám vásárt, amelyeken sok új árucikket is forgalomba hoznak. /MTI/

Pillangókisasszony a Csajkovszkij park szabadtéri színpadán

1956. július 24.

A MÁVIG opera-együttese és szimfonikus zenekara július 28-án szombaton este fél 9-kor a Csajkovszkij park szabadtéri színpadán Puccini: Pillangókisasszony című operáját adja elő. Vezényel Vasady-Balogh Lajos, rendező Abonyi Tivadar. A MÁVIG opera-együttes a nyáron párhuzamosan próbálja az ősszel bemutatóra kerülő Tosca és Traviata operát. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 3. kiadás 1956. július 24. 6 óra 10 perc

Kétezer középiskolás nyári találkozóhelye: az I. kerületi Ságvári diákklub

1956. július 24.

Az I. kerületi középiskolákban mintegy kétezer diák tanul. Nyári foglalkoztatásukra a kerületi DISZ végrehajtó bizottság még a múlt évben létrehozta a Ságvári diákklubot, amely ezen a nyáron a fiatalság legkedveltebb találkozó helye lett.

A klub - a múlt évi tapasztalatok alapján - változatos műsorokkal színesíti a fiatalok nyári programját. Különösen kedveltek a Színháztörténeti Múzeum munkatársainak előadásai. Ezek az ismertetések sok érdekes, izgalmas epizódot árulnak el a diákoknak neves színészek életéről, munkájáról, emberi jelleméről. A klub augusztus programjában például a Színész és a szerep címmel ízelítőt kapnak arról, hogyan jut el egy színművész a tökéletes jellemábrázolásig. Az Alkotmány Ünnepe tényszerűt rendeznek s a győzteseket megjutalmazzák.

A fiatalok hazafias nevelésére is gondolt a klub vezetősége. Találkozókat rendeznek a KIMSZ volt tagjaival, s augusztus utolsó vasárnapján, a klub névadójának emlékére, felkeresik a munkásság egykori illegális találkozó helyét a Római parton. Egy napos kirándulásukra meghívják Ságvári Endre volt iskolatársait és személyes ismerőseit, akik vele együtt vettek részt az ifjúsági munkás mozgalomban. /MTI/

B 4. kiadás

1956. július 24.

6 óra 15 perc

Matatkozik már az önálló vezetés kedvező hatása a Ruggyaárugyárban

1956. július 24.

Julius elseje óta a Ruggyaárugyárban kiterjesztették a gyár igazgatójának hatáskörét. Noha az önállóbb vezetés módszereivel még csak most ismerkednek, bizonyos eredmények már mutatkoznak. A Vegyipari és Energiügyi Minisztérium beruházási, felújítási és átszervezési összegekre most csak keretszámot ad, az árnyokat az igazgató szabja meg. A bérezés terén eddig sok zavart okozott, hogy a karbantartási dolgozóknál és a tisztviselőkénél a jobb minőségű munkát nem lehetett kellőképpen jutalmazni. Az új rendelkezések szerint az igazgató a minőség szerint változtathatja ezekenél a munkáknál a kategóriákat, mivel csak általános bérkeretet kap a minisztériumtól és azon belül bér és státus kérdésekben szabadon gazdálkodhat.

A MEO terén is nagyobb változások következtek be az igazgatói hatáskör kiterjesztésével. A legutóbbi hetekben átszervezték a MEO-t és az új elv az, hogy az áru minőségéért a gyártó részleg műszaki vezetője a felelős. A MEO munkája most a végtermékek átvételére összpontosul és a félkész áru ellenőrzése szintén a műszaki vezetőkre hárul.

Az önállóbb vezetés kedvező változásokat teremt a TMK munkájában is. A minisztérium most már nem írja elő a megelőző karbantartási százalékot, de az igazgató a felelős, ha mulasztás következtében bármilyen fennakadás történik. Ugyancsak bővítették az igazgatói jogkört az anyagkeret gazdálkodás terén. Így a gyár jobban alkalmazkodhat a kereskedelem igényeihez és az előterveket a szükségletnek megfelelően rugalmasan változtatni lehet.

Az igazgatói jogkör bővítésével kapcsolatban most tárgyalják az újítások jutalmazási rendszerének megváltoztatását. Jelenleg 5000 forintig a vállalat, 25.000 forintig a minisztérium, ezen felül pedig a Palálmányi Hivatal jutalmaz. Az új javaslat szerint 25.000 forintig a vállalat, ezen felül pedig a minisztérium jutalmazná az újítást.

/Folyt.köv./

B 5. kiadás

1956. július 24.

6 óra 20 perc

Matatkozik már... folyt.

Noha az új rendelkezéseket, amelyek az eddiginél jóval szélesebbkörű önállóságot biztosítanak az igazgatóknak, még csak most ültetik át a gyakorlatba, máris számos új javaslat született, amely a gyárvezetés önállóságának további fokozását szolgálja. Felmerült már az a terv is, hogy az árubeszerezésnél és a gyár árui- nek forgalomba hozatalánál csökkenték a közbeiktatott külső szervek szerepét és több javaslatot vetettek fel, amely szabványkérdésekben is nagyobb jogkört biztosít a gyárvezetés számára az eddiginél. /MTI/

Erdei utvesztő - a Vidám Parkban

1956. július 24.

Budapest egyik legnépszerűbb szórakozóhelye, a Vidám Park új meglepetéssel kedveskedik látogatóinak: megnyitották az erdei utvesztőt. A mintegy negyedmilliós költséggel épült utvesztő Fülöp Zoltán tervei szerint készült. A belépőket a sűrű erdők sejtelmes félhomálya fogadja, s a kanyargó keskeny ösvények mentén lombos fák, kis patakok, csillogó cseppkövek látványa tárul a látogatók elé.

Az erdei utvesztő "főpróbáját" vasárnap tartották meg, amikor a parkot mintegy negyvenötezen keresték fel. A főpróba sikerült s most már nap nap után számos szórakozni vágyó sétál végig a Vidám Parkba varázsolt sűrű erdő keskeny utjain. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 6. kiadás 1956. július 24. 6 óra 25 perc

Nagyteljesítményű új gépeket helyeztek üzembe a Ganz Vagongyárban

1956. július 24.

A Ganz Vagon és Gépgyár dolgozói az év eleje óta mintegy ötmillió forint értékű gépet és műszert kaptak, amelyek nagymértékben könnyítik és gyorsítják a munkát, javítják a minőséget. Több üzemszabvány szerinti esztergapadokat, marógépeket, sugárfurókat, lyukkészőrűket, sikkészőrűket, fogazó- és fogvéső gépeket szereltek fel.

Legutóbb ismét nagyteljesítményű gépeket és automatákat helyeztek üzembe a gyárban. Az 523-as forgóváz-műhely például négy szovjet hegesztő-automatát kapott, amelyek segítségével mintegy 50-70 százalékkal csökken a motoros vonatok forgóvázainak hegesztési ideje. Az 519-es műhelyben a forgattyus-tengelyek gyártásához korszerű kétszoros portálmáró érkezett a Német Demokratikus Köztársaságból.

A tekintélyes mennyiségű gépen kívül több mint másfélmillió forintos költséggel bővítették fél év alatt a Ganz Vagon és Gépgyárat. /MTI/

Tíz országból jönnek gyermekek üdülésre hozzánkba

1956. július 24.

A DISZ Központi Vezetősége július végétől tíz külföldi ország gyermek-küldöttségét látja vendégül egyhónapos üdülésre. A magyar pártások szovjetunióbeli látogatását husz pionir viszonozza, s valamennyi népi demokratikus ország elküldi hozzájuk iskolásgyermekeit nyaralásra. Ezenkívül Finnországból, Belgiumból, Hollandiából és Franciaországból érkeznek gyermekek, valamint a bécsi magyar iskolának tíz növendéke. A kis vendégek két hetet Balatonbogláron, két hetet Csillebércen töltenek, s közben két-három napra kirándulnak Aszófőre, az uttörők jubileumi nagytáborába. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 7. kiadás 1956. július 24. 6 óra 30 perc

Javitják Debrecen gázellátását

1956. július 24.

Debrecenben még kevés lakásban főzhetnek a háziasszonyok gázzal, ezért a Város- és Községgazdálkodási Minisztérium tervei szerint a második öt éves tervben jelentősen bővítik majd Debrecen gázhálózatát és a gázfogyasztók száma 1960-ra a jelenleginek ötszörösére növekedhet. Ma még a városban szükséges gáz mennyiséget különleges vasúti kocsikon szállított földgázzal biztosítják, amit összekevernek az ott termelt városi gázzal. A következő években a gázt a Debrecentől 62 kilométerre, Köröszegapáti közelében levő szénsavas földgáz forrás felhasználásával akarják biztosítani. Ugy tervezik, hogy távvezetékét és egy úgynevezett szénsav lemosó állomást építenek. Ezeket 1959-ben adják át rendeltetésének. A szakemberek szerint az itt keletkező szénsavat is felhasználhatják, úgynevezett szárazjeget készíthetnek belőle. /MTI/

Gyors ütemben gépesítik a Ferencvárosi pályaudvar nyugati rendezőjét

1956. július 24.

A Ferencvárosi pályaudvar jelentős költséggel átépített régi, nyugati gurítódombját most gyors ütemben gépesítik. A guruló kocsikat négy, egyenként 40 tonna súlyú, hidraulikus vágányfékkel állítják meg. A vágányfégeket már helyükre emelték, a szerelést is rövidesen befejezik.

Az önműködő váltóállító berendezéseket augusztus 20-án helyezik üzembe. A gépesítés befejeztével naponta ezer kocsival indíthatnak többet a ferencvárosi vasutasok, mint eddig. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 8. kiadás

1956. július 24.

6 óra 35 perc

Hövidesen hazánkban is gyártnak autókürtöket

1956. július 24.

A Csepel teherautókhoz, az IKARUS autóbuszokhoz és motorkerékpárjainkhoz eddig külföldről vásároltuk az autókürtöket. A Budapesti Autóvillamosági Felszerelések Gyárában elkészült a "Harsona" kürt mintapéldánya, amely felveszi a versenyt a külföldi gyártmányokkal. A kürt elektro-pneumatikus rendszerrel működik: az elektromos úton rezgő membrán dallamos, kellemes hangot ad. A sorozatgyártáshoz most szerelik a gépeket és az üzemszerű gyártás még augusztusban megindul. A gyár máris igen sok rendelést kapott és havi háromezer-hégyezer "Harsona" kürt gyártását tervezik. Az új gyártmányból exportra is jut. /MTI/

Új gyermekjátékok

1956. július 24.

A nyárra sokféle játékajó készült a gyermekeknek, a játékboltokban már egész flottát tudnak belőlük összeállítani. Van fa csónak, gőzhajó, kis motorcsónak, különböző vitorlászajók, rugós felhuzható hajó és még több fajta apró vízi jármű. Most megint újfajta hajó, műanyagból készült tetszetős és tartós kis vitorlás került a játékboltokba. Ebből eddig mintegy tizezret készítettek. A nyári gyermekjátékok sorát gazdagítja az ugyancsak műanyagból készült kis fürdőkád is. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 9. kiadás

1956. július 24.

6 óra 40 perc

Megjelent a lakóházzövekezetek szervezéséről és a szövetkezeti társasházak építéséről szóló minisztertanácsi rendelet végrehajtási rendelete

1956. július 24.

A pénzügyminiszter és a város- és községgazdálkodási miniszter együttes rendelkezést adott ki a lakóházzövekezetek szervezéséről és a szövetkezeti társasházak építéséről szóló minisztertanácsi rendelet végrehajtásáról.

A lakóházzövekezet a dolgozók önkéntes egyesülése ebből a célból, hogy az állam által felépített társasházakban saját megta-
karításaik, valamint az állam által nyújtott kölcsön és támogatás felhasználásával maguknak saját otthont biztosítsanak, a lakás használatbavétele után annak rendeltetés szerinti használatáról, a ház kezeléséről, üzemeltetéséről, valamint karbantartásáról, tatarozásáról /felújításáról/ együttesen gondoskodjanak.

Az állam a szövetkezetek és tagjai részére a következő kedvezményeket biztosítja:

Az építkezéshez szükséges házhelyet a telekajuttatás általános szabályai szerint, a telek árának megtérítése ellenében juttatja a tagok részére; viseli a szövetkezeti lakások tervezésével, a tüzstervek helyszínre alkalmazásával kapcsolatos költségeket, valamint a közművesítés, a közmű-bekötés költségeit. Amennyiben a szövetkezeti tag vállalt kötelezettségeinek pontosan eleget tesz, a vételárból /építési költségéből/ kedvezmény illeti meg. Az előtakarékosági és előtörlesztési összegekkel csökkentett vételár kiegyenlítésére hosszulejáratu kölcsönt, a szövetkezeti házak részére 15 éves teljes házádómentességet, a szövetkezeti lakás öröklés útján való megszerzése alkalmával az örökösödési illeték alól mentességet biztosít. /alsó

A házhelyajuttatással kapcsolatos rendelkezések után a rendelet kimondja: szövetkezeteket, üzemek, vállalatok - a szakszervezetek helyi szerveinek közreműködésével - továbbá a tanácsok végrehajtó bizottságai szervezhetnek. /folyt. köv./

B 10. kiadás 1956. július 24. 6 óra 45 perc

/Megjelent. . . 1. folyt./

A szövetkezet önálló jogi személy, meghatározatlan időre alakul.
A szövetkezetet az igazgatóság képviseli.

Üzemi /vállalati/ szövetkezetet egy üzem /vállalat/ munkásai és alkalmazottai szervezhetnek. Az üzemekkel azonos elbírálás alá esnek az állami szervek, a hivatalok, az intézetek és az intézmények. Területi szövetkezetet Budapesten a fővárosi tanács végrehajtó bizottsága lakásgazdálkodási igazgatósága, városokban /községekben/ az építkezés helye szerint illetékes tanács végrehajtó bizottságának város- /község-/ gazdálkodási szerve szervezhet. Több üzem dolgozójából alakuló szövetkezetet területi szövetkezetként kell megszervezni.

A szövetkezet megszervezéséhez a város- és községgazdálkodási miniszter engedélye szükséges. A miniszter a szövetkezet taglétszámát a felépíteni tervezett lakások számának figyelembevételével szövetkezetként állapítja meg. Szövetkezetet lehet szervezni egyes szövetkezeti társasházakra külön, vagy több szövetkezeti társasházra közösen is.

A szövetkezet tagjai: munkások és alkalmazottak, szellemi szabadfoglalkozásúak, nyugdíjasok lehetnek, amennyiben a szövetkezet tagjaként való felvételüket az üzem /vállalat, hivatal, intézmény, stb./ vezetője és szakszervezeti bizottsága, szellemi szabadfoglalkozásúak esetében a lakóhelyük szerint illetékes tanács végrehajtó bizottsága és az illetékes társadalmi szervezet, nyugdíjasok esetében pedig a lakóhelyük szerint illetékes tanács végrehajtó bizottsága javasolja. A szövetkezet alapító tagjai /a szervezés engedélyezését kérők/ az engedély megadása után alakuló közgyűlésen választják meg a szövetkezet ügyvezetőjét és igazgatóságát, továbbá megállapítják az alapszabályt. A szövetkezetbe való felvételt sajátkezűleg aláírt és két tanu aláírásával ellátott nyilatkozattal kell kérni, s annak benyújtásával egyidejűleg igazolni kell az előtakarékossági összeg befizetését is.

/Folyt. köv./

B 11. kiadás 1956. július 24. 6 óra 50 perc

/Megjelent. . . 2. folyt./

A befizetés igazolását a kérelemhez kell csatolni. A felvétel tárgyában az igazgatóság javaslata alapján a közgyűlés határoz. Akit a közgyűlés a tagok sorába nem vesz fel, annak az általa befizetett előtakarékossági összeget vissza kell fizetni.

A tagnak a szövetkezetbe való belépéskor írásban kötelezettséget kell vállalnia arra, hogy a rendeletben meghatározott fizetési kötelezettségének pontosan eleget tesz, illetőleg a törlesztőrészleteknek az illetményéből való levonásához hozzájárul, a szövetkezeti alapszabályok t megartja, s amennyiben a felszabadulás után olyan lakáskiutalásban részesült, amelyhez saját anyagi erőből nem járult hozzá, /például újonnan épített állami lakóházban kapott kiutalást, nem csere vagy leválasztás útján jutott lakáshoz, stb./ s lakást a szövetkezeti lakóházba történő beköltözéskor kiürítve a tanács végrehajtó bizottsága rendelkezésére bocsátja.

A Város- és Községgazdálkodási Minisztérium - a tanács végrehajtó bizottsága szakigazgatási szervei útján - évenként közli az egyes szövetkezetekkel, hogy a megalakítási engedélyben megjelölt helyen a szövetkezet céljaira az év folyamán hány lakás kerül felépítésre.

A szövetkezeti lakóházépítkezés lebonyolításával kapcsolatos beruházói feladatokat az építkezés helye szerint illetékes megyei, városi /kerületi, járási/ tanács végrehajtó bizottsága, nagyobb üzemek dolgozói által alakított üzemi szövetkezetek esetében pedig - amennyiben a feladat ellátására alkalmas szervezettel rendelkeznek - az üzemek látják el.

A tag részére annak az évről a végéig kell lakást biztosítani, amely évre a jelentkező elfogadták. Az egyes tagoktól - az általuk befizetett előtakarékosság összegétől függően - legkésőbb a belépéstől számított ötödik, a földalatti munkahelyen dolgozó bányászoktól és az Építésiügyi Minisztérium főfelügyelője alá tartozó állami építőipari és építő-nyagipari vállalatok dolgozóit a harmadik év végéig lakáshoz kell juttatni.

MTI BELFÖLDI HIREK

B 12. kiadás 1956. július 24.

6 óra 55 perc

/Megjelent. . . 3. folyt.

A szövetkezeti társasházak kezelésével, folyamatos üzemeltetésével és a szövetkezet működésével felmerülő költségeket - ideértve a házfelügyelői költséget is - a tagok tulajdonrészük arányában kötelesek viselni.

A lakások ára a következő: egy szoba, konyha, előszoba, fürdőszoba /WC/ és kamrahelyiségből álló lakás esetében 78.000, két szoba és az előbbi helyiségek esetében 104.000, három szoba és az előbbi helyiségek esetében 129.000 forint az építési költség. Ebből a vállalt kötelezettséget teljesítő tag részére egy szobás lakásnál 20.000, két szobásnál 26.000 három szobásnál 32.000 forint kedvezményt adnak, vagyis a tag 58.000, 78.000, illetve 97.000 forintot köteles a rendeletben megállapított fizetési feltételek szerint kamttal együtt ki visszafizetni.

A tagok vállalt kötelezettségének nyilvántartása, a tartozások beszedése és ált. lában a lakáseladás pénzügyi lebonyolítása az Országos Takarékpénztár feladata. A tagok egyéni hitel-számláit a takarékpénztár vezeti.

Aki a tagok sorába való felvételét kéri, a felvételi kérelem benyújtásakor köteles az igényelt lakás nagyságától, valamint attól függően, hogy a második öt éves terv ideje alatt melyik évben kíván lakáshoz jutni, az rendelet mellékletében megjelölt összegű előtakarékossági összeget a Takarékpénztárnál vezetett számlájára befizetni.

A tag a szövetkezetbe való felvételét követő hónaptól kezdődően a lakás átadását követő naptári félév kezdetéig egy-szobás lakás esetében havi 140, két szobás lakásnál 200, három-szobás lakásnál 260 forint előtörlesztést köteles fizetni.

Az építési költségnek azt a részét, amely az előtakarékossági és az előtörlesztés címen befizetett összeg levonása után mint tartozás fennáll, a tag hosszulejárata kölcsönként kapja.

/Folyt.

MTI BELFÖLDI HIREK

B 13. kiadás 1956. július 24.

7 óra -- perc

/Megjelent. . . 4. folyt.

A törlesztő részletek és a kamt meghatározásánál az állami kedvezményrel csökkentett összeget kell alapul venni, amelyet 25 év alatt évi 2 százalékos kamattal kell törleszteni. A havi törlesztő részlet, valamint az esedékes kamat összegét a Takarékpénztár állapítja meg és írásban közli a taggal. A törlesztő részletfizetést a lakás használatbavételét követő naptári félév kezdetétől meg kell kezdeni.

Amennyiben a tag, vagy törvényes örököse tartozását a törlesztésben megállapított határidő alatt fizeti vissza, részére a fennálló tartozás összegéből annyiszor 1 százalékos kedvezményt kell biztosítani, ahány évvel előbb fizeti vissza tartozását, feltéve, hogy a lakás továbbra is tulajdonában marad.

A rendelet külön kedvezményeket állapít meg a bányász, az állami építőipari és építőanyagipari dolgozóknak. Ezek szerint a bányászok részére a szövetkezetbe történő felvételtől számított legkésőbb három éven belül kell lakást biztosítani. Az állam a bányászok részére további árkedvezményt ad, aminek figyelembevételével az egyszobás lakásnál 47.000, két szobás lakásnál 62.000, három-szobás lakásnál 77.000 forintot kötelesek a rendeletben megállapított fizetési feltételek szerint az államnak kamttal együtt visszafizetni. Ezek a kedvezmények megilletik az Építésügyi Minisztérium főfelügyelet alá tartozó állami építőipari és építőanyagipari vállalatoknak azokat a fizikai /szakipari/ munkásait is, akik három évet meghaladó idő óta megszakítás nélkül az állami építőiparban dolgoznak.

A rendelet mellékletben tartalmazza a lakóház-szövetkezet minta-alapszabályát, amelyet a pénzügyminiszter és a város- és községgazdálkodási miniszter együttesen adott ki. /MTI/

MTI B E L P Ö L D I H I R E K
B 14. kiadás 1956 július 24 7 óra 05 perc

Hezánkba jön vendégszeropelni Devy Erlih világhírű francia hegedű-
művész

1956 július 24

Julius 26-án érkezik Budapestre Devy Erlih világhírű francia hegedűművész. A 28 éves kitűnő művész már 25 világhírű zenekar szólistáje volt, a legnagyobb karmesterek vezényletével. Több Bartók-művet tart műsorán, amelyekről lemezek is készültek előadásában. Bejárta egész Európát, Amerikát és tavaly 17 hangversenyt adott Japánban. 1955-ben elnyerte a Marguerite Long - Jacques Thibaud nemzetközi verseny nagydíját. Devy Erlih július 28-án Komor Vilmos érdemes művész vezényletével és az Állami Hangverseny-zenekarral Csajkovszkij hegedűversenyét adja elő a Károlyi-kertben. Devy Erlih vidékre is ellátogat: Miskolcon augusztus 2-án szőlő-estet ad Hajdu István zongoraművész közreműködésével. Augusztus 7-én újra Budapestben, a Károlyi-kertben lép fel Lshel György vezényletével. /MTI/

Szombaton nyílik a Múcsarnokban a Kertészet a magyar képzőművészetben című kiállítás

1956 július 24

Kertészet a magyar képzőművészetben címmel a Múcsarnok és a Kertészeti Főiskola kiállítást rendez. Bemutatják a XIX. század nagy magyar mestereinek, továbbá ma élő neves művészeinknek és fiatal művésznemzedékünknek körülbelül 200 alkotását: virág- és gyümölcs-csendéleteket, kert- és parkrészeket ábrázoló festményeket, s általában olyan műveket, amelyeknek témája a kertészet. Az első teremben felállítják Medgyessy Ferenc Kossuth-díjas szobrászművész egyik igen szép, ülő női alakot ábrázoló alkotását is. A kiállítást fényképes tablókából összeállított kertészeti dokumentációs anyag egészíti ki.

A kiállítást július 28-án, szombaton délután 6 órakor a Múcsarnokban Végvári Lajos művészettörténész nyitja meg. /MTI/

MTI B E L P Ö L D I H I R E K
B 15 kiadás 1956 július 24 7 óra 10 perc

Fiatál mérnökök az anyagszállítás ésszerősítésért

1956 július 24

Az Autóalkatrészgyár fiatal mérnökei ebben az évben már több jelentős feladat megoldásával vlták ki a gyár dolgozóinak megbecsülését. Eddigi munkájuk elismerését jelenti az is, hogy a gyár igazgatósága megbizta őket azzal: az anyagszállítás korszerűsítésével mentesítsék a fizikai dolgozókat a kézi szállítás terheitől.

Az ésszerűbb anyagszállítás megszervezését fiatal mérnökökből álló brigád vette kezébe. Elsősorban meghatározták az alkatrészek útját a raktártól az átvételig, abból a célból, hogy az anyagok feleslegesen ne vándoroljanak az üzemben. A szállítás utvonalait pontosan kijelölték, s az anyagszállítással foglalkozó segédmunkásokat oktatták. A kézi szállítás kiküszöbölése végett emelőszervezettel ellátott targoncákat terveztek. Ezek használata naponta mintegy két vagonynyi súly emelgetésétől kíméli meg a műhelyek segédszemélyzetét.

A fiatal műszakiak által kidolgozott módszereknek egyéb hasznuk is van: a korszerű szállításnál jobban kímélődik az anyag, s havonta 10.000-15.000 forint - eddig főképpen alkatrésztörésből származó - selejtkártól mentesül a vállalat. /MTI/

Erdekes képpel ismerkedett a miskolci muzeum

1956 július 24

A miskolci Herman Ottó Múzeumnak értékes gyűjteménye van a borsodi születésű Szemere Bertalan, a szabadságharc idején a forradalmi kormány miniszterelnökének emlékeiből. A közelmúltban levél érkezett a svájci Lugagnából, dr. Morowitz orvosnőtől. A Szemere-családdal rokonságban levő orvosnő értesítette a múzeumot, hogy tulajdonában van Karlovszky Bertalan festménye Szemere Attilánőről, Szemere Bertalan menyéről. A festményt a miskolci múzeumnak ajándékozta. Az értékes kép azóta már meg is érkezett a múzeumba, ahol elhelyezték a többi Szemere-éremlye között. /MTI/

B 16. kiadás 1956. július 24. 7 óra 15 perc

Szinesfilm készül az Állatkertről

1956. július 24.

Az Állatkerthet mostanában a sok állandó látni-
valón kívül más érdekesség is fogadja a látogatókat: néhány napja a
ketrecek és az Állatkerthet kedvenc lakóinak sziklaodui körül hatalmas
fényszórók világítanak: a Híradó és Dokumentum Filmgyár
szinesfilm forgatásán dolgozik. A felvétel számos exotikus állat
életét megörökíti, sőt az állatok orvosi kezelését és gondozását is
bemutatja. A felvételeket Macskassy János operatőr készíti, a film
rendezője Préda Tibor.

A nagyközönség, mint kísérőfilmet, körülbelül két
hónap múlva láthatja majd a mozikban. Az Állatkertről ez lesz az első
hosszabb színes ismeretterjesztő film. /MTI/

Ünnepséget rendeznek a VIII. kerületben Bernard Shaw születésének
századik évfordulója alkalmából

1956. július 24.

A Hazafias Népfront VIII. kerületi lékebizottsága
és az MSZT kerületi szervezete július 26-án, csütörtökön este 8
órákor a Budapest Varieté színháztermében ünnepséget rendez Bernard
Shaw születésének századik évfordulója alkalmából. Az ünnepi beszédet
Marót Miklós, a Szabó Ervin könyvtár munkatársa mondja. Az ünnep-
ségen a Móricz Zsigmond Színpad néven működő színészbrigád a nagy
írköltő "Neveljessék tudni" című háromfelvonásos komédiáját adja
elő. /MTI/

Nagy sikerrel vendégszerepel Csehszlovákiában egy magyar művésze-
együttes

1956. július 24.

Németh Marika és Ráthonyi Róbert, a Fővárosi Operett
Színház művészei, Csinyády Bóra és Réna Viktor, az Állami Operaház
táncművészei, valamint Ferényi Sándor stúdió-együttese nagy siker-
rel szerepel Csehszlovákiában. Edén és Sturovóban és Komarnóban
léptek fel, s augusztus 10-ig még több más csehszlovákiai városban
előadogatnak. /MTI/

B 17. kiadás 1956. július 24. 7 óra 20 perc

Tizenhárom kínai városban vendégszerepel az Új Budapest vonósnégyes

1956. július 24.

Leintegy

Az Új Budapest vonósnégyes szeptemberben megtisz-
telt meghívásnak tesz eleget: háromhetes vendégszereplésre indul
a Kínai Népköztársaságba. A népszerű kvartett tagjai - Berkovits
Tibor első hegedűs, Sümei Zoltán második hegedűs, Pataki Imre brá-
csás és Török Iván csellista - a tervek szerint 13 kínai város
hangversenydobogóján szerepelnek. A hangversenyköruttra változatos
programot állítottak össze. Műsorukon a klassz kuszok alkotásain ki-
vül Bartók és Kodály művek, továbbá fiatal magyar szerzők darabjai is
szerepelnek. /MTI/

Magyar művészek elnökölnek a salzburgi Mozart emlékverseny zsűrijében

1956. július 24.

Bathureczky Ele kétszeres Kossuth-díjas kiváló
művészt, a Liszt Ferenc Zeneművészeti Főiskola főigazgatóját meg-
hívták az augusztus 23-á és 30-á között megrendezésre kerülő salz-
burgi Mozart emlékversenyen a hegedűszámokat elbíráló zsűri elnöké-
vé. Solti György magyar karmester, frankfurti főzeneigazgató a
salzburgi emlékversenyen az összesített bírálóbizottság elnöki tisz-
tét látja el. /MTI/

Svédországba utazik vendégszereplésre Kontra Antal VIT-díjas hegedű-
művész népi zenekara és szolista

1956. július 24.

Július 25-én, szerdán indul hathetes svédországi
vendégszereplésre Kontra Antal VIT-díjas hegedűművész tiztagu népi
zenekarával, valamint Rafael Márta énekművész, Szöllősi Ágnes és
Vadasi Tibor táncművészekkel. Az együttes először Vysbi szigetén lép
fel, majd a stockholmi Tivoli nyári szórakozóhely varieté műsorá-
ban lépnek fel. A külföldi utazást Szász Miklós, az Országos Filharmónia
munkatársa vezeti. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 18. kiadás 1956 július 24 7 óra 25 perc

Vasárnap tartják a Magyar Néphadsereg V. kulturális versenyének dísz-
bemutatóját

1956 július 24

A Honvédelmi Minisztérium politikai főosztályának vasárnap, július 29-én este 8 órai kezdettel rendezte meg a Magyar Néphadsereg Központi Liszt Ház nyári helyiségének szabadtéri színpadán /rossz idő esetén a téli helyiség színpadterében/ a Magyar Néphadsereg V. kulturális versenyének díszbemutatóját.

A díszbemutató három órási műsorban öt ének, hat t. nécsoport, egy zenekar és négy szílisták lép fel. Közreműködik az Országos Légvédelmi és Légiéri Parancsnokság József Attila kulturális brigádja, amely szatirikus jeleneteket mutat be a mai létviszonyokból.

A díszbemutatót megelőző pontokon, július 27-én ugyancsak a nyári helyiség szabadtéri színpadán a kulturális versenyek legjobb szerepelt hivatásos tiszti iskolai és csapatzenekarok bemutatója, amely este 10 órai kezdőre kezdődik. A hivatásos zenekarok versenyét az idén először rendezte meg a Honvédelmi Minisztérium. A bemutatón az egyik szerepet alakulat fuvászenekara, a II. Rákóczi Ferenc katonai középiskola, valamint a Tócsics Mihály műszaki tiszti iskola fuvás- és szimfonikus zenekara lép fel. /MTI/

Rövidesen új műszer-mintaterem nyílik a Sztálin uton

1956 július 24

Még ebben a hónapban megnyílik a Műszer Irodagépészletező és Értékesítő Vállalat második műszer-mintaterme a Sztálin ut 2. számú házban. A mintateremben optikai-, anyagvizsgáló-, laboratóriumi-, hőtechnikai és mechanikai műszereket mutatnak be. A műszerek, amelyeket működés közben is bemutatnak, a helyszínen megvásárolhatók. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 19. kiadás

1956. július 24.

11 óra 10 perc

Új gyógyvizet adó kutakat furtak a Lukács fürdő környékén

1956. július 24.

A Lukács és a Császár fürdőket még a török időkben származó források látják el gyógyvizzel. Nemrég a Lukács fürdő dunaparti oldalán 18 próbakutat furtak, mert a geológusok szerint ezen a környéken magas hőfoku víz található. A kísérletek eredménnyel végeztek. Három kutból 60-62 fokos gyógyvizet kaptak. A tervek szerint a régi forrásokat kapcsolják és műemlékeknek nyilvánítják. A Lukács, a Császár és a Király fürdőket pedig az új kutakból látják majd el gyógyvizzel. /MTI/

Elkészült az új siófoki vasúti hid

1956. július 24.

Hétfőn délelőtt adták át a budapest-nagykanizsai vasútvonal legnagyobb hidját az új siófoki Sió hidat, amely a hajózható Sió csatorna felett vezet át. A felrobbantott régi hid helyén felépített új hidat az építők 10 nappal a határidő előtt készítették el. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 18. kiadás 1956 július 24 7 óra 25 perc

Vasárnap tartják a Magyar Néphadsereg V. kulturális versenyének díszbemutatóját

1956 július 24

A Honvédelmi Minisztérium politikai főosztályának vasárnap, július 29-én este 8 órai kezdettel rendezti meg a Magyar Néphadsereg Központi Iszti Háza nyári helyiségének szabadtéri színpadán /rossz idő esetén a téli helyiség színpadán/ a Magyar Néphadsereg V. kulturális versenyének díszbemutatóját.

A díszbemutató három órás műsorban öt ének, hat t. népcsoport, egy zenekar és négy szílisták lép fel. Közreműködik az Országos Légvédelmi és Légierő Parancsnokság József Attila kulturális brigádja, amely szatirikus jeleneteket mutat be a mai katonaséletről.

A díszbemutatót megelőző pontokon, július 27-én ugyancsak a nyári helyiség szabadtéri színpadán a kulturális versenyek legjobban szerepelt hivatásos tisztái iskolái és csapatzenekarok bemutatója, amely este fél 8 órakor kezdődik. A hivatásos zenekarok versenyét az idén először rendezte meg a Honvédelmi Minisztérium. A bemutatón az egyik szegedi alakulat fuvászenekara, a II. Rákóczi Ferenc katonai középiskola, valamint a Tócsics Mihály műszaki tiszti iskola fuvás- és szimfonikus zenekara lép fel. /MTI/

Rövidesen új műszer-mintaterem nyílik a Sztálin uton

1956 július 24

Még ebben a hónapban megnyílik a Műszer Irodáképészletező és Értékesítő Vállalat második műszer-mintaterme a Sztálin ut 2. számú házban. A mintateremben optikai-, anyagvizsgáló-, laboratóriumi-, hőtechnikai és mechanikai műszereket mutatnak be. A műszerek, amelyeket működés közben is bemutatnak, a helyszínen megvásárolhatók. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 19. kiadás 1956. július 24. 11 óra perc

Új gyógyvizet adó kutakat furtak a Lukács fürdő környékén

1956. július 24.

A Lukács és a Császár fürdőket még a török időkből származó források látják el gyógyvizzel. Nemrég a Lukács fürdő dunaparti oldalán 18 próbakutat furtak, mert a geológusok szerint ezen a környéken magas hőfoku víz található. A kísérletek eredménnyel végeztek. Három kutból 60-62 fokos gyógyviz fakadt. A tervek szerint a régi forrásokat kihasználják és műemléknek nyilvánítják. A Lukács, a Császár és a Luray fürdőket pedig az új kutakból látják majd el gyógyvizzel. /MTI/

Elkészült az új siófoki vasúti hid

1956. július 24.

Hétfőn délelőtt adták át a budapest-nagykanizsai vasútvonal legnagyobb hidját az új siófoki Sió hidat, amely a hajózható Sió csatorna felett vezet át. A felrobbantott régi hid helyén felépített új hidat az építők 10 nappal a határidő előtt készítették el. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 20. kiadás 1956. július 24. 11 óra 15 perc

A kalocsai járás minden legelőjén szakaszosan legeltetik az állatokat

1956. július 24.

A kalocsai járás legelőin 7000 szarvasmarha és 13.000 juh talál táplálékot. Itt működnek a megye legjobb legeltetési bizottságai, amelyek nagy körültekintéssel gondoskodnak a legelők karbantartásáról és hasznosításáról. Már minden községben fiatal erdősávok övezik a legelőket, amelyeket rendszeres időközökben felülvizsgálnek és elvégezzik a szükséges karbantartást, gyomtalanítást. Az idén már minden legelőn szakaszosan legeltetnek, s így az állatok késő őszig friss omnivalót találhatnak. A szakaszos legeltetéssel lehetővé vált az is, hogy a legelők egy részét kaszálják. /MTI/

Hét új burgonyafajtát nemesített a Keszthelyi Mezőgazdasági Kísérleti Intézet munkatársa

1956. július 24.

Barsy Sári, a Keszthelyi Mezőgazdasági Kísérleti Intézet tudományos munkatársa hat éve foglalkozik burgonyanemesítéssel. Fáradhatatlan, lelkiismeretes munkáját siker koronázta: ebben az évben hét új - általa nemesített - burgonyafajtát részesítenek állami elismerésben. A betegségeknek az eddigieknél nagyobb mértékben ellenálló, a Dunántul éghajlati és talajviszonyainak legjobban megfelelő új burgonyafajtákból majd a Dunántul állami gazdaságait és termelőszövetkezeteit látják el kiválóított vetőmaggal. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 21. kiadás 1956. július 24. 13 óra 15 perc

Megkezdték a hibrid-kukorica beporzását a borsodi állami gazdaságokban

1956. július 24.

Borsod megyében a Klementinai és az Ongai Állami Gazdaságban összesen 150 holdon állítanak elő továbbtermelésre alkalmas hibrid-kukorica vetőmagot. A borsodi éghajlati és talajviszonyokat figyelembevéve anyanövénynek Fleischmann-féle, apánönvénynek pedig aranyözön kukoricát alkalmaztak. A négyezer kapált, szakaszosan kezelt táblákon a kukorica már hánnya címerét. Ezzel egyidőben megkezdték a beporzást is. Számítások szerint a 150 holdon termelt vetőmaggal mintegy 7000 holdat tudnak majd nagyobb hozamu kukoricával beültetni. Az így nyert terméstöbblet mintegy 15.000 mázsa szemes kukoricát jelent. /MTI/

Felújítják az egykor híres pogányvári szőlőket

1956. július 24.

A Veszprém-Zala megyei állami gazdaságok igazgatóságának szakemberei kidolgozták az egykor híres pogányvári szőlők felújításának tervét. A különleges zamatu boráról nevezetes vidék szőlői ugyanis kiöregedtek. Az állami gazdaság kezelésében levő táblán 50-60, de egyes részeken 80 éves termésképtelen tőkék is láthatók már.

A terv első részében - 1960-ig - mintegy 140 hold szőlőt újítanak fel. Az új telepítéseket már a nagyüzemi gazdálkodás követelményeinek megfelelően végzik. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 22. kiadás 1956. július 24. 1 óra 1 perc

Negyedmillió forintot kap lucerna- és vöröshere magjáért a kápolnásnyéki Vörösmarty Termelőszövetkezet

1956. július 24.

A kápolnásnyéki Vörösmarty Termelőszövetkezet tavasszal 20 hold lucernára és 40 hold vörösherere kötött magtermesztési szerződést a Fejér megyei Magtermeltető Vállalattal. Ebből mintegy 250.000 forint bevételre számíthat a szövetkezet. Magtermesztésre a második kaszálás lucernáját használják fel. A Magtermeltető Vállalat egy mázsa vöröshere magot 2000, egy mázsa lucernamagot pedig 3500 forintért vesz át a szövetkezettől. Ezenkívül a leszállított vöröshere és a lucernamag után három mázsánként 150 kiló abraklakarmányt igényelhet szabad felvásárlási áron a termelőszövetkezet. /MTI/

--

Nyugdíjba ment a Hortobágy legidősebb csikós

1956. július 24.

Több mint ötven évig volt csikós a Hortobályon Nadasdi István, s még az idén is emberül ellátta dolgát az Oháti Állami Gazdaság márai lótenyésztő farmján. A pusztai legidősebb csikós most nyugdíjba ment. Öreg napjait Balmazújvárosban tölti. A Nadasdi családban tovább él a csikós-mesterség, mert az öreg Nadasdi fia a Borsósi Állami Gazdaságban csikós, unokája a 17 éves Nadasdi Péter pedig ugyancsak a Hortobályon - a kunyörgyi telepen bojtár. /MTI/

--

MTI BELFÖLDI HIREK

B 23. kiadás 1956. július 24. 1 óra 25 perc

Vízvezeték épül az aklipusztai Hajnal Termelőszövetkezetben

1956. július 24.

Az aklipusztai Hajnal Termelőszövetkezet tagsága nemrég elhatározta, hogy vízvezetékot épít. A zirci járási tanács illetékes csoportját kérték fel a terv elkészítésére. A tervet itt csak egy év alatt, 30.000 forintos költséggel készítették volna el.

A szövetkezet vezetői ekkor Jarnai Ervin országgyűlési képviselőhöz, a közeli dudari szénbánya főmérnökéhez fordultak. A képviselő kezdeményezésére a bánya műszaki dolgozói négy nap alatt teljesen ingyen elkészítették a tervet. A szövetkezet tagjai így rövidesen megkezdik a vízvezeték építését, 120.000 forintos költséggel, részben hosszulejratu hitelből, részben saját erejükből. Az építkezésben a dudari banya műszaki dolgozói is segítenek. A vizet bevezetik az egész gazdaságba és a szövetkezet lakótelepére. /MTI/

--

Létrehozzák Zala megye első falumuzeumát

1956. július 24.

A lispeszentadorjáni művelődési házban az ős elején nyílik meg Zala megye első falumuzeuma. Az érdekes múzeumban népviseleti ruhákat, ismert népművészek munkáit, régi munkaeszközöket, továbbá a falu történetére vonatkozó tárgyakat állítanak majd ki. Fényképekkel, térképekkel, szemléltető rajzokkal ismertetik a község történetét. Az anyag jórészt már összegyűlt, most a rendezés folyik. /MTI/

--

MTI BELFÖLDI HIREK

B 24. kiadás 1956. július 24. 14 óra 30 perc

Széleskörű kulturális kapcsolatok Borsod megye és a csehszlovákiai kassai kerület között

1956. július 24.

A Borsod megyei tanács és a kassai kerületi tanács népművelési osztálya széleskörű kulturális együttműködési programot dolgozott ki az elkövetendő hónapokra. Ennek során a miskolci Déryné Színház vendégszerelését követően augusztus végén a diósgyőri Lenin Képzőiskolai Művek 180 tagú művészegyüttese egy háromnapos vendégszerelésre Kassára. A szeptemberben rendezendő II. Országos Miskolci Képzőművészeti Kiállításra kassai festőművészeket is meghívtak. Megvalósítják a művész-cserét, magyar művészek kassai, illetve csehszlovák művészek miskolci fellépésével.

A kulturális együttműködés nagyszabású megnyilatkozása lesz a szeptember végén a szilicei fennsíkon megtartandó közös csehszlovák-magyar találkozó. A találkozón egésznapos kulturális műsorral szerepelnek a legjobb kassai és borsodi művészeti együttesek és nagyszabású vásár rendeznek a két megye termelvényeiből. /MTI/

Somos András akadémikus

1956. július 24.

a Magyar Tudományos Akadémia és a Lengyel Tudományos Akadémia közötti együttműködési megállapodás alapján előadások tartására és tapasztalatsere cseréjéről a Lengyel Népköztársaságba utasított. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 25. kiadás 1956. július 24. 13 óra 30 perc

Tőzegrel javítják a szabocsi futóhomokot

1956. július 24.

Az öt éves terv irányelveinek szellemében Szabolcs-Szatmár megye kutatói elhatározták, hogy a legújabb agrotechnikai eljárásokkal, köztük az Egyszerű-főle altalajtrágyázás módszerével termékenyítik a nyírségi futóhomokot. Az altalajtrágyázáshoz azonban kevés az a trágya-mennyiség, amit évente felhasználnak a homok tápanyagjának javításához. Ezt az évtizedes problémát a Szabolcs-Szatmár megyei tanács javaslatára tőzeggel oldják meg a termelőszövetkezetek, állami gazdaságok és az egyéni gazdák. A megyei tanács mezőgazdasági igazgatóságának delegációja a megye talajtani kutatóival felkutatják a mezőken található tőzegtalajokat, s a megjavítandó futóhomokokra szállítatják. A tudományos kutatók és a mezőgazdasági szakemberek véleménye szerint Kemocsén, Kisvárdán és az eszedi láp területén, Nyírkarász és Buj község határában összesen több mint 10.000 hold lap és tőzegtalaj található, amely felhasználható a Nyírség futóhomokjának altalajtrágyázásához. Az idei ősszel valószínűleg már a terv kivitelezésére is sor kerül. /MTI/

Új lisztből sütik a kenyeret Zalaezerszegen

1956. július 24.

Július 24-én reggel a zalaezerszegi üzletekben új kenyér várta a vásárlókat. A pékek véleménye szerint az új liszt kiváló minőségű, s onnét tanuskoznak a ropogósra sült kenyerek is. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 26. kiadás 1956. július 24. 13 óra 30 perc

Avarokori temetőt tártak fel Tiszavasvári határában

1956. július 24.

Tiszavasvári határában, az ugynevezett Koldusdombon ut-
építés közben a VII. század első feléből származó avarokori temető
maradványaira bukkantak. A feltárt 23 sírban többek között arany
fülbevalókat és egy - régészeti szempontból igen értékes - vasla-
pocskából készült páncezt találtak.

A temetőtől mintegy másfél kilométerre őskori telepü-
lés maradványai kerültek felszínre. A maradványok tanúsága szerint
ez a terület már a kőkorszaktól kezdve állandó lakóhelye volt az
embernek. Két kőkorszakbeli sírt is feltartak, amelybe a halotta-
kat zsugorított helyzetben, baloldatra fektetve temették és mellé-
jük edényeket helyeztek. /MTI/

..

Csehszlovákiai földművelésszövetségi tisztek látogatása Fejér
megyei földművelésszövetségeknél

1956. július 24.

Kedden délelőtt a csehszlovákiai Léva városából 80 ta-
gu földművelésszövetségi küldöttség látogatott el Fejér megyébe.
A vendégeket Bertalan László, a földművelésszövetségek Fejér megyei
központjának igazgatója és a Székesfehérvárról a kül-
döttség tagjai Sárbogárdra, Csákvárra és Móraútra utaztak, ahol tanul-
mányozták a földművelésszövetségek munkáját. /MTI/

∠ Gábor

..

MTI BELFÖLDI HIREK

B 27. kiadás 1956. július 24. 13 óra 35 perc

Nevezetesebb embert várnak a pécsi Hunyadi Ünnepekre

1956. július 24.

Pécsett augusztus 12-én leplezik le a nagy hadvezér:
Hunyadi János bronz lovassobrát. Az ünnepekre szerte Baranya-
ban megkezdődtek az előkészületek. Pécs nagyzemeiben, valamint
a járási székhelyeken és a nagyobb községekben Hunyadi emlék-
esteket rendeznek. Az augusztus 12-i ünnepek közép-
pontja a város főterén, a festői szépségű Széchenyi téren lesz.
A teret az alkalomra úgy díszítik fel, hogy az a Hunyadiak ko-
rára emlékeztessen: a dísztribünön például kék-arany sájnú Hunya-
di cimereket és zászlókat helyeznek el.

A tér délkeleti sarkában már elkészült a Hunyadi szo-
bor négy méter magas talpzata, a szobrot - előreláthatólag juli-
usban szállítják Pécsre.

Az ünnepekre mintegy 40.000 vendéget várnak. Hat ba-
ráti állam - Albánia, Bulgária, Csehszlovákia, Jugoszlávia, Len-
gyelország és Románia küldöttel is résztvesznek a szoboravató ün-
nepeken. A szobor leleplezése után nagyszabású katonai díszmenle-
tesz. Ezzel egyidejűleg a helyőrség tiszti klubjában a "hadtörténe-
mi múzeum Hunyadi emlékkiállítását rendez. Itt mutatják be az ország-
ban először Domján József Kossuth-díjas fametsző művész Hunyadi
életéről és harcáról szóló 12 fametszetét.

A többi szervezetek és a különböző intézmények is gazdag
műsorral készülnek a Hunyadi ünnepekre. A Magyar Történelmi Társu-
lat déldunántuli csoportja Hunyadi vándorgyűlést tart Pécsen.
Az Országos Filharmónia augusztus 12-én szabadtéri színpadon Hunya-
di zene-estet rendez. A BKSZ tervbe vette, hogy Zala, Somogy és
Baranya megyén át stafétát indít Pécsre, amely az ifjuság koszoru-
ját helyezi el a szobornál. A MÖHOSZ egésznapos sport és repülőbc-
mutatót rendez ez alkalommal. /MTI/

..

B 28. kiadás 1956. július 24.

14 óra 15 perc

Időjárásjelentés

A Meteorológiai Intézet jelenti július 24-én, kedden délután:
Sokfelé eső

Az Atlanti-óceán felől gyors egymásutánban érkező hűvös légtömegek a brit szigeteken és Németországon keresztül déli-keleti irányban folytatják útjukat. Hatásukra Angliától a Fekete-tengerig változékony, szeles az időjárás. Szárazabb, melegebb idő csak Európa délnyugati vidékein van.

Hazánkban hétfőn főleg a nyugati megyékben sokfelé volt eső. Ragyogóhidról 12, Szentgotthárdról 9, Marcaliból 8, Zalaegerszegről és Letenyéről 7 mm csapadékot jelentettek. A hőmérséklet napközben 23-26 fokig emelkedett. Ma hajnalban 12-16 fokig hűlt le a levegő.

Budapesten hétfőn a hőmérséklet napi középértéke 2,2 fokkal alacsonyabb, a légnyomás napi középértéke 0,6 mm-rel magasabb volt, mint a sokévi átlag.

Budapesten kedden 12 órakor a hőmérséklet 19 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 762 mm, ami változik.

Várható időjárás szerda estig: Felhős, az évszakhoz képest hűvös idő. Sokfelé kisebb eső. Időnkint élénkebb északnyugati szél. Várható legalacsonyabb hőmérséklet ma éjjel: 13-16, legmagasabb ma esti hőmérséklet szerdán 20-23 fok között. /MTI/

B 29. kiadás

1956. július 24.

11 óra 15 perc

Segítik az aratást a földművesszövetkezeti dolgozók

1956. július 24.

A földművesszövetkezetek sokrétűen támogatják a dolgozó parasztság nehéz munkáját, az aratást. A legtöbb helyen megszervezték a mozgóboltokat, a nagyobb kolóniaértékű élelmiszereket is hozták forgalomba.

Ezenkívül sok földművesszövetkezet az aratás közvetlen munkáiban is segítséget nyújt a termelőségvetkezeteknek. Az edelényi földművesszövetkezet a helyi Alkotmány és Vörös Zászló, a boldvai pedig a helyi Kossuth Termelőségvetkezetnek segít az aratási munkákban. A perkipai földművesszövetkezet hat, a rakocsi nyelo, a szini földművesszövetkezet husz munkanappal segíti a község termelőségvetkezetét. Az edelényi járási földművesszövetkezeti központ a balajti Petőfi Termelőségvetkezetnek, a Borsod megyei központ pedig a sajtóhidvégi termelőségvetkezetnek segít az aratási munkákban. /MTI/

--

A MÁV Vezérigazgatóság közleménye

1956. július 24.

A pedagógusok 50 százalékos utazási igazolvány-igénylését sok iskola helytelenül küldi a MÁV igazgatóságokhoz. Ez késlelteti az engedélyek kiadását. Ezért a MÁV a következőkre hívja fel az érdekeltek figyelmét: Az utazási igazolvány ára - amely három utra 50 százalékos kedvezményt biztosít - két forint. Az igazolvány árát a területileg illetékes MÁV igazgatóság eyszámlájára postai ösekutalványon kell befizetni, az utalvány elismervény részét pedig az igényléshez mellékelni. Arról, hogy az iskola területileg melyik MÁV igazgatósághoz tartozik, az állomásokon adnak felvilágosítást. Az üzemeknél és a vállalatoknál dolgozó képesített óvónők a Pedagógus Szakszervezettől kapják az igazolást. /folyt.köv./

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 30. kiadás 1956. július 24. 15 óra 45 perc

/A MÁV Vezérigazgatóság...folyt./

A MÁV igazgatóságok csekk számlaszámai: budapesti igazgatóság MNB 48, debreceni igazgatóság MNB 403, miskolci igazgatóság MNB 306, pécsi igazgatóság MNB 903, szegedi igazgatóság MNB 623, szombathelyi igazgatóság MNB 715. /MTI/

Több megyében befejezéshez közeledik a buza aratása

1956. július 24.

A vidékről érkező jelentések szerint országsszerte nagy lendülettel folyik az aratás, sőt sok helyen be is fejezték ezt a munkát. Somogyban kedd délig több mint 160.000 holdról levágták a kalászosokat és legkésőbb csütörtök délig már nem lesz lábba álló gabona a megyében. Ugyancsak befejezéshez közeledik az aratás az északi fekvésű Nógrádban is. Itt csupán az északi oldalra van még vágatlan kalászos. A munkát a gépek átcsoportosításával gyorsítják és a hét közepére itt is befejezik az aratást.

Győr megyében az állami gazdaságok ugyyszólván kivétel nélkül géppel takarítják be az új termést. Eddig 10.000 holdról aráttak, s mindössze 78 holdon készáltak. Az aratógépkezelők és a kombájnosok hajnaltól késő estig dolgoznak a buzamezőkön. Közülük kiváló eredményt ért el Kovács Jenő, a Rajkai Állami Gazdaság kombájnos, aki már 400 holdas teljesítményhez közeleg. Versenytársa, az ugyancsak dolgozó Balacska László is jóval túlszárnyalta a háromszáz holdat.

Az ország egyik legjobb termelészövetkezetében, a Békés megyei végegyházi Szabadság Tsz.-ben nemcsak a kenyérgabona aratását fejezték be, hanem levágták a zabot is.

/Folyt.köv./

M T I B E L F Ö L D I H I R E K
B 31. kiadás 1956. július 24. 15 óra 50 perc

/Több megyében...folyt./

Munkájuk értékét emeli, hogy a szél alaposan megdöntötte a kalászosokat és így a betakarítás nehéz feladatot jelentett. A jó munkájáról híres szövetkezet tagjai szép termést takarítottak be. Buzából 15, őszi árpából 18,26, zabból pedig 18 mézsa az átlagos hozam. A szövetkezet tagjai szorgalmukkal hiven - az időn is becsülettel eleget tettek beadási kötelezettségüknek. Összesen 587 mézsa kenyér- és takarmánygabonát szállítottak a megüjtőhelyre, ezenfelül 600 mézsa gabonát elszáruztak a helyi piacra. Befejezte az aratást Békés megye egy másik nagy gazdasága, a Ballai AG is. Itt teljesen géppel vágta a kalászosokat. Az erősen szikes talajon holdanként hét és fél mézsa átlagtermést takarítottak be, amire még nem volt példa a gazdaság történetében. /MTI/

Megkezdődött a Sztálin Vasmű érc-tömörítőművének próbája

1956. július 24.

Hamarosan új üzemművel bővül a Sztálin Vasmű: befejezéshez közeledik az ércelőkészítő - és tömörítő mű szerelése. A mű a kohó jobb anyagellátását biztosítja majd. A múlt hét végén tartották meg a "mászó utjat" -nak összerakását. A 950 méter hosszú szállító-szalag és a 47 gépi berendezés hiba nélkül működött.

Hétfőn megkezdtek az "érc-ut" 42 góbonak összerakását közireteszelésű vezérléssel. /MTI/

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 30. kiadás 1956. július 24. 15 óra 45 perc

/A MÁV Vezérigazgatóság...folyt./

A MÁV igazgatóságok csekk számlaszámjai: budapesti igazgatóság MNB 43, debreceni igazgatóság MNB 403, miskolci igazgatóság MNB 306, pécsi igazgatóság MNB 903, szegedi igazgatóság MNB 623, szombathelyi igazgatóság MNB 715. /MTI/

Több megyében befejezéshez közeledik a buza aratása

1956. július 24.

A vidékről érkező jelentések szerint országwide nagy lendülettel folyik az aratás, sőt sok helyen be is fejezték ezt a munkát. Somogyban kedd délig több mint 160.000 holdról levágták a kalászosokat és legkésőbb csütörtök délig már nem lesz lábba álló gabona a megyében. Ugyancsak befejezéshez közeledik az aratás az északi fekvésű Nógrádban is. Itt csupán az északi oldalra van még vágatlan kalászos. A munkát a gépek átcsoportosításával gyorsítják és a hét közepére itt is befejezik az aratást.

Győr megyében az állami gazdaságok ugyiszólván kivétel nélkül géppel takarítják be az új termést. Éddig 10.000 holdról arattak, s mindössze 78 holdon készáltak. Az arató-gépkezelők és a kombájnosok hajnaltól késő estig dolgoznak a buzamezőkön. Közülük kiváló eredményt ért el Kovács Jenő, a Rajkai Állami Gazdaság kombájnos, aki már 400 holdas teljesítményhez közeleg. Versenyháza, az ugyancsak dolgozó Balacska László is jóval túlszárnyalta a háromszáz holdat.

Az ország egyik legjobb termelészövetkezetében, a Békés megyei végegyházi Szabadság Tsz.-ben nemcsak a kenyérgabona aratását fejezték be, hanem levágták a zabot is.

/Folyt.köv./

M T I B E L F Ö L D I H I R E K
B 31. kiadás 1956. július 24. 15 óra 50 perc

/Több megyében...folyt./

Munkájuk értékét emeli, hogy a szél alaposan megdöntötte a kalászosokat és így a betakarítás nehéz feladatot jelentett. A jó munkájáról híres szövetkezet tagjai szép termést takarítottak be. Buzából 15, őszi árpából 18,26, zabból pedig 18 mézsa az átlagos hozam. A szövetkezet tagjai-szociálistáihoz híven - az idő is becsülettel eleget tettek beadási kötelezettségüknek. Összesen 587 mézsa kenyér- és takarmánygabonát szállítottak a megüjtőhelyre, ezenfelül 600 mézsa tétak el szabad felvásárlási áron. Befejezte az aratást Békés megye egy másik nagy gazdasága, a Ballai AG is. Itt teljesen géppel vágta a kalászosokat. Az erősen szikes talajon holdanként hét és fél mézsa átlagtermést takarítottak be, amire még nem volt példa a gazdaságtörténetében. /MTI/

Megkezdődött a Sztálin Vasmű érc-tömörítőművének próbája

1956. július 24.

Hamarosan új üzemműhívül a Sztálin Vasmű: befejezéshez közeledik az ércelőkészítő - és tömörítő mű szerelése. A mű a korábbi jobb anyagellátást biztosítja majd. A múlt hét végén tartották meg a "mászó utja"-nak összerakó-ét. A 950 méter hosszú szállító-szalag és a 47 gépi berendezés hiba nélkül működött.

Hétfőn megkezdték az "érc-ut" 42 gépének összerakóját kazireteszelésű vezérléssel. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 32. kiadás

1956. július 24.

17 óra 25 perc

Az év végére több mint 3000 tonna olajat adnak az országnak a demjéni új olajmező dolgozói

1956. július 24.

A Heves megyei Demjén község határában nemrég feltárt olajmező bányászai is tettekkel válaszolnak a Politai Bizottság beszámolójára, a Központi Vezetőség határozatára. Megragadta figyelmüket az a bejelentés, hogy a zalai olajmezők elvizesedése miatt fűtőanyag hiánnyal kell számolni. Elhatározták, hogy fokozottabb munkával segítik megszüntetni népgazdaságunknak ezt a problémáját.

Az alig néhány hónapos olajmezőn kedden a már termelő öt kút mellett megindították a hatodikot is, amelyből a jóménőségű olajat nyernek.

A demjéni olajmező bányászai az év végéig még további tizenkét kútból kezdik meg a termelést, s több mint 3000 tonna elsőrendű kőolajjal járulnak az ország fűtőanyag problémájának megoldásához. /MTI/

Egy óra alatt emelték helyére a Tiszapalkonyai Erőmű II-es számú kazánjának 36 tonnás dobját

1956. július 24.

Hazánk legnagyobb porszén tüzelésű kazánjai Tiszapalkonyán épülnek. A csehszlovák és a magyar dolgozók az első turbina kiszolgálásához szükséges két kazánon kívül gyors ütemben szerelik az I-es és II-es számú kazánokat is.

A II-es számú kazán vasvázának összeszerelése után Simunek József csehszlovák vezető-szerelő irányításával az Ap-rilis 4. Gépgyár brigádja helyére emelte a 36 tonnás kazándobot.

MTI BELFÖLDI HIREK

B 33. kiadás

1956. július 24.

10 óra 30 perc

/Egy óra alatt emelték...dobját./

Amíg a III-as számú kazánál egy napot, addig itt csak egy órát vett igénybe a jelentős súlydob felemelése a kazán 30 méter magas szintjére. /MTI/

A Csogyár, az Acélmű és az Egyedi Gépgyár vezet az RM Művek gyár-egységeinek versenyében

1956. július 24.

Az RM Művek gyár-egységeinek versenyében a havi tervet a Csogyár, az Acélmű, az Egyedi Gépgyár, a Golyócsapágygyár és több más gyár-egység. Az Acélmű 218 tonna martinacélt, 186 tonna elektróacélt, 244 tonna finomhengereletart és 44 tonna finomlemez gyártott a hónap eleje óta tervén felül. A jó eredményt elsősorban az átépített Martin kemencék kifogástalan működésének és a dolgozók odaadó munkájának köszönhetik.

/tulteljesítette esodékes

A tervteljesítéshez nagymértékben hozzájárul az Egyedi Gépgyár karbantartó lakatosainak gyors és pontos munkája. Határidő előtt javították ki például a Csogyár 500 tonnás lyukasztóprécét és a Kovácsológyár 13 tonnás kalapácsát, amely a Csepel Autógyár részére kovácsolja a forgattyústengelyeket. Maga az Egyedi Gépgyár 32,5 százalékkal tart előre terve teljesítésében és júliusi előirányzatának már mintegy 70 százalékát megvalósította.

A példás eredmények a Motorkerépgyár, a Szerszámgépgyár és több más gyár-egység dolgozóit is jobb munkára serkentik, akik elsősorban anyag- és alkatrész ellátási hibák miatt a hónap első kétharmadában elmaradtak tervük teljesítésében. /MTI/

B 34. kiadás 1956. július 24. 19 óra 20 perc

A terven felüli 300.000 tonna szénért - Felkészülnek a KV ha-
tározat megvalósítására a bányüzemek

1956. július 24.

A fűtőanyaghiány enyhítésében nagy feladat vár a szénbányászatra. A bányüzemek dolgozói a KV határozat szellemében egyöntetűen arra törekcsenek, hogy a termelés jobb megszervezésével felszínre küldjék a terven felüli 300.000 tonna szenet.

A Barsodi Szénbányászati Tröszt dolgozóinak osaknem százezer tonna szenet kell termelniük tervükön felül, hogy a KV határozatban megjelölt feladat rájuk eső részét teljesítsék. A trösztben a saájómenti bányüzemek elővájási brigádjaiknak részvétélével értekezletet tartottak, amelyen megbeszéltek, miként gyorsíthatják meg a vágatépítést, ami alapvető fontosságú a termelés növelésében. A műszakiak megígérték, hogy a gyorsvágathajtásban részvevő DISZ-brigádok részére elkészítik a ciklusdiagramot. A brigádok vállalták, hogy a műszaki feltételek biztosítása esetén 10-30 centiméterrel növelik az előrehaladás sebességét műszakonként. Hétfon tíz gyorsvágathajtó brigád látott munkához, hogy segítse a százezer tonna terven felüli szén felszínre küldését.

Megbeszéltek feladataikat a komlói bányák vezetői is. Roppali János, a legtöbb és a legjobb minőségű kokszelezhető szenet adó Béta-akna főmérnöke ismertette azt a tervet, amely az üzemi, - part és a szakszervezeti vezetők megbeszélése alapján készült. A tervezet meghatározta: mennyit kell naponta termelniük, hogy elmeradásukat mielőbb pótolják. A Béta-akna és a szénesztályozó közötti, hat kilométer hosszú drótkötőpályát újjíépítik. A nagyjavítás idején a szenet a homokvocat segítségével szállítják el, hogy a termelésben ne legyen fennakadás. A komlói bányászok pénteken termelési értekezletet tartanak, amelyen az aknak dolgozói teszik meg javaslataikat.
/Folyt.köv./

M P I B E L F Ő L D I H I R E K

B 35. kiadás 1956. július 24. 19 óra 15 perc

A terven felüli...folyt

A dudari szénbánya DISZ frontbrigádjai hétfőn műszakváltás-
kor röpgyűlésen tárgyalták meg a Politikai Bizottság beszámoló-
ját és a Központi Vezetőség határozatát. Röpgyűlésük után távi-
ratot küldtek a párt Központi Vezetőségének és a DISZ Veszprém-
megyei bizottságának. Ebben bejelentik, hogy résztvesznek a
300.000 tonna terven felüli szénért folyó küzdelemben. A bánya
ifjúsági frontbrigádjai a harmadik negyedév végéig több mint
2.000 tonna szénrel tetezik meg előirányzatukat.

A tatahányai VIII-as akna bányászai úgy tervezik,
hogy a második félévben 7000 tonna szenet bányásznak előirányza-
tukon felül. Eredetileg a következő év elejére tervezték a 9-es
szénpillér feltárásának befejezését, most azonban meggyorsítják
a munkát, s még az idén megkezdik itt a széntermelést. Ebben a
negyedévben elkészítik a déli bányamező új szállítóvágatát, s
így a jelenlegi három kaparó és gumiszalag helyett két gumi-
szalag elegendő lesz a szénszállításhoz. Ezzel olcsóbbá teszik
a termelést. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 35. kiadás 1956. július 24. 19 óra 15 perc

A terven felüli...folyt

A dudari szénbánya DISZ frontbrigádjai hétfőn műszakváltáskor röpgyűlésen tárgyalták meg a Politikai Bizottság beszámolóját és a Központi Vezetőség határozatát. Röpgyűlésük után táviratot küldtek a párt Központi Vezetőségének és a DISZ Vaszprém-megyei bizottságának. Ebben bejelentik, hogy résztvesznek a 300.000 tonna terven felüli szénért folyó küzdelemben. A bányai ifjusági frontbrigádjai a harmadik negyedév végéig több mint 2.000 tonna szénrel tetezik meg előirányzatukat.

A tatai bányai VIII-as akna bányászai úgy tervezik, hogy a második félévben 7000 tonna szénat bányásznak előirányzatukon felül. Eredetileg a következő év elejére tervezték a 9-es szénállór feltárásának befejezését, most azonban meggyorsítják a munkát, s még az idén megkezdik itt a széntermelést. Ebben a negyedévben elkészítik a déli bányamező új szállítóvágatát, s így a jelenlegi három kaparó és gumiszalag helyett két gumiszalag elegendő lesz a szénszállításhoz. Ezzel olcsóbbá teszik a termelést./MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 36. kiadás 1956. július 24.

19

óra 30 perc

A román nagykövet látogatása a Néprajzi Múzeumban

1956. július 24.

Ion Popescu, a Román Népköztársaság budapesti nagykövete - a hazánkban tartózkodó Vuia Romulus bukaresti egyetemi tanár kíséretében - meglátogatta a Néprajzi Múzeumot./MTI/

Darvas József népművelési miniszter

i Fm/Fm/Gy Bn 1956. július 24.

a csehszlovák minisztérium^a meghívására a Karlovy-Vary-i filmfesztiválra utazott./MTI/

--- /-/kulturális ügyek

Szovjet malomipari szakemberek hazánkban

1956. július 24.

A magyar malomipar tanulmányozására szovjet szakemberek érkeztek hazánkba. Kedden délelőtt az ország második legnagyobb malmát, a 103 éves békéscsabai István Malmot tekintették meg. A szovjet szakemberek délután Hajdunásásra, majd onnan Miskolcra utaztak./MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 33. kiadás

1956. július 24.

10 óra 30 perc

/Egy óra alatt emeltek...folyt./

Amíg a III-as számú kazánál egy napot, addig itt csak egy órát vett igénybe a jelentős súlyú dob felemelése a kazán 30 méter magas szintjére./MTI/

A Csogyár, az Acélmű és az Egyedi Gépgyár vezet az RM Művek gyár-egységeinek versenyében

1956. július 24.

Az RM Művek gyár-egységeinek versenyében a havi tervet Csogyár, az Acélmű, az Egyedi Gépgyár, a Golyócsapágyár és több más gyáregység. Az Acélmű 218 tonna martinacélt, 26 tonna elrózacélt, 244 tonna finomhengereletart és 44 tonna finomlemez gyártott a hónap eleje óta tervén felül. A jó eredményt elsősorban az átépített Martin kemencék kifogástalan működésének a dolgozók odaadó munkájának köszönhetik.

/telteljesítette esod...

A tervteljesítéshez nagymértékben hozzájárul az Egyedi Gépgyár karbantartó osztályának gyors és pontos munkája. Határ-ido előtt javították ki például a Csogyár 500 tonnás lyukasztó-pressét és a Kovácsolár 13 tonnás kalapácsot, amely a Csepel Autógyár részére kovacsolja a forgógyustengelyeket. Maga az Egyedi Gépgyár 32.5 százalékkal tart előre terve teljesítésében és júliusi előirányzatának mintegy 70 százalékat megvalósította.

A példás eredmények a Motorkerépgyár, a Szerszámgépgyár és több más gyáregység dolgozóit is jobb munkára serkentik, akik elsősorban anyag- és alkatrész ellátási hibák miatt a hónap első kétharmadában elmaradtak tervük teljesítésében./MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 37. kiadás

1956. július 24.

19 óra 30 perc

Az Országgyűlés jogi bizottságának ülése

Az Országgyűlés jogi bizottsága kedden délután ülést tartott. Az ülésen a kiküldött albizottság által szakértők bevonásával előkészített új Ugyrend-tervezetet tárgyalták meg. A jogi bizottság több módosítás után elfogadta az új Ugyrend-tervezetet, amelyet az Országgyűlés a legközelebbi ülésén tárgyal meg./MTI/

Vasárnap rendezik a fiatalok gödi találkozóját

A DISZ budapesti végrehajtó bizottsága közli, hogy a KIMSZ egykori harcosainak és a DISZ vezetőknek gödi találkozóját az eredetileg megjelölt időponttól eltérőleg nem szombaton, hanem vasárnap tartják meg. A különvonat a Nyugati pályaudvarról fél 10 órakor indul Gödre s 21 óra 30 perckor vissza Budapestre. onnan

Eltemették Babay Józsefet

Babay József író kedden délután temették el a Parkas-
réti temetőben az irodalmi és a művészvilág nagy részvétele mel-
lett. A sírnál barátai és pályatársai nevében Parregi
György mondott búcsuszóveket./MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 37. kiadás

1956. július 24.

19 óra 30 perc

Az Országgyűlés jogi bizottságának ülése

1956. július 24.
Az Országgyűlés jogi bizottsága kedden délután ülést tartott. Az ülésen a kiküldött albizottság által szakértők bevonásával előkészített új ügyrend-tervezetet tárgyalták meg. A jogi bizottság több módosítás után elfogadta az új ügyrend-tervezetet, amelyet az Országgyűlés a legközelebbi ülésén tárgyal meg. /MTI/

Vasárnap rendezik a fiatalok gödi találkozóját

1956. július 24.
A DISZ budapesti végrehajtó bizottsága közli, hogy a KMSZ egykori harcosainak és a DISZ vezetőknek gödi találkozóját az eredetileg megjelölt időponttól eltérőleg nem szombaton, hanem vasárnap tartják meg. A különvonat a Nyugati pályaudvarról fél 10 órakor indul Gödre s 21 óra 30 perckor vissza Budapestre. /MTI/ onnan

Eltették Babry Józsefet

1956. július 24.
Babry József író kedden délután temették el a Farkasrétti temetőben az irodalmi és a művészvilág nagy részvétele mellett. A sírnál barátai és pályatársai nevében - Parregi György mondott búcsuszóvakart. /MTI/

B 38. kiadás

1956 július 24

27 óra 15 perc

Meghalt dr. Zemplén Géza akadémikus

1956 július 24

Hosszas szenvedés után kedden elhunyt dr. Zemplén Géza Kossuth-díjas vegyész, a Budapesti Műszaki Egyetem professzora, a Magyar Tudományos Akadémia rendes tagja, aki különösen a szénhidrátok vonatkozó kutatás területén végzett /nagyjelentőségű/ munkát. Temetéséről később történik intézkedés. /MTI/

A Magyar Ujságírók Országos Szövetsége

1956 július 24

keretében július 24-én megalkult a fiatal humoristák szakcsoportja. /MTI/

B 39. kiadás

1956. július 24.

27 óra 40 perc

Időjárásjelentés

A Meteorológiai Intézet jelenti július 24-én, kedden este 21 órakor:

Az évszakhoz képest hűvös idő

Az Atlanti óceánról származó hűvös légtömegek egyre mélyebben nyomulnak be az európai szárazföldre, széles változóékony esős időt okozva. A csendesebb, derültebb időjárás uralkodik Európa legdélibb és legnyugtibi részére szorítkozik.

Hazánkban ma nagyrészt borult, hűvös volt az idő. Több helyen hullott kisebb záporosó. Az északkeleti megyékből néhány helyről zivatar is jelentett. A lehullott csapadék mennyisége azonban ált. lóban 1 mm alatt maradt. A hőmérséklet az ország nagy részén 21-24 fokig, az északnyugati megyékben azonban csak 18-21 fokig emelkedett.

Budapesten kedden 21 órakor a hőmérséklet 16 C fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 762 mm, alig változik.

Várható időjárás szerdán estig: felhős, az évszakhoz képest hűvös idő, sokfelé kisebb eső. időnkint élénkebb északnyugati szél.

Várható legalacsonyabb hőmérséklet ma éjjel 13-16 fok, legnagyobb napi hőmérséklet szerdán 20-23 fok között.

A Duna vízállása kedden reggel Budapestnél 373 cm. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 40. kiadás

1956 július 24

12 óra — perc

A lengyel parlamenti küldöttség látogatása Ajkán

1956 július 24

A lengyel parlament Stanislaw Kulczynskinek, a Szejm elnökhelyettesének vezetésével hazánkban tartózkodó küldöttsége kedden Ajkára látogatott el. Kisératükben volt Posta László, az Országgyűlés jegyzője, Vajdai Lajosné és Jármai Ervin országgyűlési képviselő, Sebestyén Ferenc, az MDP Veszprém megyei pártbizottságának első titkára, Bodogén János, a Veszprém megyei tanács elnökhelyettese. Elkísérte a küldöttséget Adam Willmann, a Lengyel Népköztársaság budapesti nagykövete.

Naszódi Ferenc, az Ajkai Timföldgyár és alumíniumkohó igazgatója ismertette a nagy szeretettel fogadott vendégekkel a gyár építésének történetét, munkáját. A lengyel képviselők számos kérdést tettek fel az üzem munkáinak, műszaki vezetőinek életével, közéleti tevékenységével kapcsolatban, majd megtekintették az üzemet.

A meleg baráti hangulatban lefolyt látogatás végzetével a timföldgyár dolgozói megajándékozták vendégeiket.

A lengyel parlamenti küldöttsége kedden este Győrbe érkezett, ahol ünnepi vacsorán találkozott a Győr megyei pártbizottság elnökével, a város kiadé dolgozóival. /MTI/

Vége!

MTI HIVATALOS KÖZLEMENYEK

H 1. kiadás 1956. július 24.

11 óra — perc

Iránylevek a magyar népgazdaság fellesztésének második ötéves tervéhez

1956. július 24.

Dolgozó népünk munkája nyomán országunk gazdasága erőteljesen fejlődik. Az anyagi javak termelésének legtöbb területén már az első ötéves terv idején megszűnt a kizsákmányolás. A munkások osztály, a dolgozó parasztság, az értelmiség mind tevékenyebben vett részt a népgazdaság előtt álló feladatok megoldásából. Kibontakozott és egyre inkább tért hódított a szocialista munkaverseny. Mindez jelentékenyen meggyorsította a termelőerők fejlődését. A szocialista iparosítás eredményeként a második ötéves terv küszöbén az ipar több mint háromszor annyit termelt, mint 1938-ban. Különösen gyorsan fejlődött a nehézipar, több új iparág jött létre. Az iparosítás sikerei biztosítják a népgazdaság további fejlődésének legfontosabb feltételeit.

Nem sikerült azonban még kiküszöbölni a népgazdaság néhány olyan hiányosságát, amely az utóbbi években fékzte az előrehaladást. Több termelési ágban a technika színvonala elmarad a követelményekhez képest: főként emiatt a munka termelékenysége nem fejlődik kielégítően, s a termelési költségek általában magasabbak, mint a gazdaságilag fejlettebb országokban.

A mezőgazdaság termelése növekedett az első ötéves terv során, de színvonala nem haladta meg lényegesen a háború előtti, és ennek következtében elmaradt a népgazdaság szükségleteitől.

A lakosság fogyasztása városban és falun jelentősen emelkedett. Az egy keresőre jutó realbér emelkedése ennek ellenére nem volt kielégítő. A népgazdaság szocialista szektorában a munkások és az alkalmazottak száma öt év alatt közel egymillió fővel növekedett. Lényegesen javult a lakosság egészségügyi ellátása, nagymértékben emelkedett kulturális színvonala. A társadalombiztosításban részt vevők száma 1954-ben több mint másfélszeresen haladta meg az 1949. évi, és a társadalombiztosításra fordított kiadások összege megháromszorozódott. /Folyt. köv./

H 2. kiadás 1956. július 24. 7 óra 30 perc

/Irányelvek...1.folyt.

A társadalmi termelés elért színvonala és a dolgozó nép alkotó erejének növekvő kibontakozása lehetővé teszi az egyes népgazdasági ágak között még fennálló aránytalanságok megszüntetését, illetve csökkentését. A népgazdaság tervszerű továbbfejlődésének lehetőségeit nagymértékben növeli, hogy Magyarország részese a hatalmas, szüntelenül erősödő szocialista világrendszernek.

A második öt éves terv időszakában, 1956-1960-ban a technika jelentős fejlesztése alapján folytatni kell a szocialista iparosítást, a termelés fellendítésével egyidejűleg uralkodóvá kell tenni a mezőgazdaságban is a szocialista termelési viszonyokat, ezzel lényegében meg kell szüntetni a gazdasági alapvettséget, rendszeresen emelni kell a dolgozó nép életszínvondát, s így biztosítani kell az ország további felemelkedését.

A második öt éves terv időszakában a következő fő feladatokat kell megvalósítani:

1. Az iparosítást olyan ütemben kell folytatni, hogy

a szocialista ipar termelése 1960-ban 1955-höz képest 47-50 százalékkal növekedjék.

Az ipari fejlődés fő arányait meghatározásánál abból kell kiindulni, hogy az egész népgazdaság fejlesztésének, a technika haladásának alapja a nehézipar. Figyelembe kell venni másrészt, hogy a termeléshez szükséges számos fontos nyersanyagot külföldről kell beszerezni, elsősorban nehézipari termékek, túlnyomórészt gépek ellátásában, valamint a könnyűipar termékeiből a kivitel részarányát gazdasági okokból csökkenteni kell. Ennek megfelelően

az iparban a termelőeszközök /"A"-csoport/ termelését 58-60 százalékkal, a fogyasztási cikkekét /"B"-csoport/ 38-40 százalékkal kell növelni.

Az anyagbehozatal viszonylagos csökkentése és az anyagellátás biztonságának fokozása végett nagymértékben ki kell /Folyt.köv./

H 3. kiadás 1956. július 24. 11 óra 30 perc

/Irányelvek...2.folyt.

szélesíteni a gazdaságosan előállítható hazai nyersanyagok és alapanyagok termelését. A második öt éves terv időszakában

a feldolgozó iparágak termelésének 45-47 százalékos növekedése mellett a nyers- és alapanyagok termelését 57-58 százalékkal kell emelni.

2. Elsősorban a szocialista nagyüzemi gazdálkodás színvonalának emelése, a termelőszövetkezeti mozgalom fokozatos, számszerű fejlesztése, valamint az egyénileg gazdálkodók termelésének növelése révén a mezőgazdasági termelés általános fellendítését kell elérni. A mezőgazdasági termelés 1955-60-ban összesen mintegy 27 százalékkal termeljen többet, mint az első öt éves terv időszakában. Biztosítani kell, hogy a mezőgazdasági termelőszövetkezetek előnyei a tagság gazdasági és kulturális felemelkedése révén meggyőző erővel bontakozzanak ki, és ennek eredményeként a parasztság többsége a szocialista nagyüzemi gazdálkodás útját válassza.

Meg kell teremteni a feltételeket ahhoz, hogy az állami gazdaságok és a termelőszövetkezetek száz katasztrális holdra számítva, rendszeresen növekvő termékmennyiséget termeljenek és csökkentsék a termékegységre fordított munkát. A szocialista nagyüzemek elsősorban történő fejlesztése mellett biztosítani kell, hogy az egyénileg dolgozó parasztság fokozottan érdekelt legyen gazdasága meglévő tartalékainak minél nagyobb mértékű kihasználásában, termelése emelésében.

3. A termelés növelése érdekében gyors ütemben kell emelni a népgazdaság minden ágában a műszaki színvonalat és széles körben kell alkalmazni a tudomány és a technika eredményeit. Ezzel meg kell teremteni a legfontosabb feltételeket a munka termelékenységének állandó növelésére és az önköltség rendszeres csökkentésére.

Mindenekelőtt a technika fejlesztésének alapján lényegesen fokozni kell a minőségi követelményeket a népgazdaság minden területén. /Folyt.köv./

MTI H I V A T A L O S K Ö Z L E M É N Y E K

H 4. kiadás 1956. július 24.

14 óra 55 perc

/Irányelvek...3.folyt./

Jelentősen javítani kell mind a belföldi fogyasztás, mind a kivitel céljaira előállított termékek minőségét. A teljesítmények mennyiségi számbavétele mellett különös gonddal kell ellenőrizni a minőséget.

4. A munka termelékenységét az iparban úgy kell emelni, hogy 1955-től 1960-ig a termelés növekedését több mint kétharmadrészen a termelékenység emelkedése biztosítsa. Ennek megfelelően öt év alatt az egy munkásra eső termelést - a jelenlegi, még nem csökkentett munkaidő alapján számítva - az állami iparban összesen mintegy 36 százalékkal, a nehéziparban 46 százalékkal, a könnyűiparban 20 százalékkal, az élelmi szektorban 34 százalékkal, az állami építőiparban 34 százalékkal kell növelni. A gépállomásokon a munka termelékenységét 23-24 százalékkal, az állami gazdaságokban 35-36 százalékkal kell emelni.

5. A folyamatos termelés feltételeinek biztosítása érdekében már a második ötéves terv első éveiben lényegesen meg kell javítani az anyagellátást. Jelentősen növelni kell a központi állami anyagtartályokat. Az anyagkészletek emelése mellett biztosítani kell, hogy a készletek választék és minőség szerinti összetétele megfeleljen a szükségleteknek. Ennek elérése végett fokozni kell az anyagokkal, mindenekelőtt a külföldről származó anyagokkal való takarékosságot.

Ki kell terjeszteni a gyártási folyamatok hulladékainak és melléktermékeinek hasznosítását. A csak külföldről beszerezhető színes fémeket minél nagyobb mértékben alumíniummal, műanyaggal és más alkalmas anyagokkal kell pótolni. Ha helyett széles körben kell használni vasbetont, fém- és műanyagokat és ki kell terjeszteni a faanyagot gazdaságosan hasznosító farost- és forgácslemez gyártását és alkalmazását. Növelni kell a dolgozók érdekeltségét az anyagok takarékos felhasználásában.

/Folyt.köv./

MTI H I V A T A L O S K Ö Z L E M É N Y E K

H 5. kiadás

1956. július 24.

14 óra 55 perc

/Irányelvek...4.folyt./

6. A gazdasági és állami élet minden területén következetesen érvényesíteni kell a takarékosságot. Valamennyi népgazdasági ágban rendszeresen csökkenteni kell a termelési, illetve forgalmi költségeket. A minisztériumok közvetlen irányítása alá tartozó iparban öt év alatt az összehasonlítható termelés önköltségének mintegy 16 százalékos csökkentését kell elérni. Az építőiparban a költségvetésekhez képest legalább 10 százalékos költségsökkentést kell elérni, és ezen túlmenően gazdaságosabb műszaki tervek készítésével további megtakarítást kell biztosítani. A közlekedésben öt év alatt az önköltséget mintegy 11 százalékkal, a belkereskedelemben a forgalmi költségeket mintegy 11 százalékkal kell csökkenteni. Az állami gazdaságokban az önköltséget közel 17 százalékkal kell csökkenteni.

7. Növekvő számban kell a népgazdaság rendelkezésére bocsátani kiválóan képzett szakmunkásokat és nagy tudású szakembereket, akik képesek céltudatosan felhasználni a korszerű technikát és magasabb fokra emelni a munka szervezettségét. Lényegesen ki kell szélesíteni és eredményesebbé kell tenni a szakmai oktatást és továbbképzést a népgazdaság minden területén. Meg kell teremteni a feltételeket ahhoz, hogy a dolgozók széles tömegei elsajátítsák az alapvető műszaki és mezőgazdasági ismereteket.

8. A magyar népgazdaság fejlesztésénél figyelembe kell venni a szocialista országok közötti gazdasági együttműködés növekvő lehetőségait és követelményeit. Erre támaszkodva a termelőerőket, az ország adottságai valós szükségleteivel összhangban oly módon kell fejleszteni, hogy megjavuljon a népgazdaság nyersanyag-ellátása, biztosítva legyen az ország gazdasági erőforrásainak, termelőberendezéseinek legelőnyösebb felhasználása, megvalósuljon a termelés lényegesen magasabb szintűre emelése, a termelési ágban korszerű tömegtermelésre lehessen rátérni. Ennek megfelelően a nehézipar minden ágának nagyarányú fejlesztése helyett kiemelkedően kell fejleszteni a vegyipart, a kőolajfeldolgozást, a kohászatban belül a finomabb hengerelt acélfaajték termelését, a gépiparban belül a

MTI HIVATALOS KÖZLEMÉNYEK

H 4. kiadás 1956. július 24.

14 óra 55 perc

/Irányelvek...3.folyt./

Jelentősen javítani kell mind a belföldi fogyasztás, mind a kivitel céljaira előállított termékek minőségét. A teljesítmények mennyiségi számbavétele mellett különös gondot kell ellenőrizni a minőséget.

4. A munka termelékenységét az iparban úgy kell emelni, hogy 1955-től 1960-ig a termelés növekedését több mint kétharmadrészen a termelékenység emelkedése biztosítsa. Ennek megfelelően öt év alatt az egy munkásra eső termelést - a jelenlegi, még nem csökkentett munkaidő alapján számítva - az állami iparban összesen mintegy 36 százalékkal, a nehéziparban 46 százalékkal, a könnyűiparban 20 százalékkal, az élelmi szektorban 34 százalékkal, az állami építőiparban 34 százalékkal kell növelni. A gépállomásokon a munka termelékenységét 23-24 százalékkal, az állami gazdaságokban 35-36 százalékkal kell emelni.

5. A folyamatos termelés feltételeinek biztosítása érdekében már a második ötéves terv első éveiben lényegesen meg kell javítani az anyagellátást. Jelentősen növelni kell a központi állami anyagtartalékokat. Az anyagkészletek emelése mellett biztosítani kell, hogy a készletek választék és minőség szerinti összetétele megfeleljen a szükségleteknek. Ennek elérése végett fokozni kell az anyagokkal, mindenekelőtt a külföldről származó anyagokkal való takarékosságot.

Ki kell terjeszteni a gyártási folyamatok hulladékainak és melléktermékeinek hasznosítását. A csak külföldről beszerezhető színes fémeket minél nagyobb mértékben alumíniummal, műanyaggal és más alkalmas anyagokkal kell pótolni. Ha helyett széles körben kell használni vasbetont, fémot, műanyagokat és ki kell terjeszteni a faanyagot gazdaságosan hasznosító farost- és forgácslemez gyártását és alkalmazását. Növelni kell a dolgozók érdekeltségét az anyagok takarékos felhasználásában.

/Folyt.köv./

MTI HIVATALOS KÖZLEMÉNYEK

H 5. kiadás

1956. július 24.

14 óra 55 perc

/Irányelvek...4.folyt./

6. A gazdasági és állami élet minden területén következetesen érvényesíteni kell a takarékosságot. Valamennyi nemzeti gazdasági ágban rendszeresen csökkenteni kell a termelési, illetve forgalmi költségeket. A minisztériumok közvetlen irányítás alá tartozó iparban öt év alatt az összehasonlítható termelés önköltségének mintegy 16 százalékos csökkentését kell elérni. Az építőiparban a költségvetésekhez képest legalább 10 százalékos költségcsökkentést kell elérni, és ezen túlmenően gazdaságosabb műszaki tervek készítésével további megtakarítást kell biztosítani. A közlekedésben öt év alatt az önköltséget mintegy 11 százalékkal, a belkereskedelemben a forgalmi költségeket mintegy 11 százalékkal kell csökkenteni. Az állami gazdaságokban az önköltséget közel 17 százalékkal kell csökkenteni.

7. Növekvő számban kell a népgazdaság rendelkezésére bocsátani kiválóan képzett szakmunkásokat és nagy tudású szakembereket, akik képesek céltudatosan felhasználni a korszerű technikát és magasabb fokra emelni a munka szervezettségét. Lényegesen ki kell szélesíteni és eredményesebbé kell tenni a szakmai oktatást és továbbképzést a népgazdaság minden területén. Meg kell teremteni a feltételeket ahhoz, hogy a dolgozók széles tömegei elsajátítsák az alapvető műszaki és mezőgazdasági ismereteket.

8. A magyar népgazdaság fejlesztésénél figyelembe kell venni a szocialista országok közötti gazdasági együttműködés növekvő lehetőségét és követelményeit. Erre támaszkodva a termelőerőket, az ország adottságai valós szükségleteivel összhangban oly módon kell fejleszteni, hogy megjavuljon a népgazdaság nyersanyag-ellátása, biztosítva legyen az ország gazdasági erőforrásainak, termelőberendezéseinek leghatékonyabb felhasználása, megvalósuljon a termelés ésszerű szakosítása és mind több termelési ágban korszerű tömegtermelésre lehessen ritérni. Ennek megfelelően a nehézipar minden ágának nagyarányú fejlesztése helyett kiemelkedően kell fejleszteni a vegyipart, a kőolajfeldolgozást, a kohászatban belül a finomabb hengerelt acélfajták termelését, a gépiparban belül a

H 6. kiadás 1956. július 24.

11 óra 15 perc

/Irányelvek...5.folyt. /

munkaigényes, valamint olyan új ágazatokat, melyekben országunk jelentős termelési tapasztalatokkal rendelkezik, így a hűtőtechnikai ipart, a Diesel-motorok és Diesel-mozdonyok gyártását, a kombájn és traktor gyártását és másokat. Nagy figyelmet kell fordítani világszerte ismert élelmiszeripari termékeink, gyógyszerkészítményeink gyártásának fejlesztésére.

9. A külkereskedelemnek a második ötéves terv időszakában biztosítani kell az állandóan fejlődő népgazdaság növekvő külföldi nyersanyag- és egyéb áruszállásának kielégítését és a behozatal ellátását képező, valamint az ország külföldi tartozásainak csökkentését szolgáló kiviteli cikkek elhelyezését. Ezért a külkereskedelmi forgalomnak 1960-ban 1955-höz képest mintegy 40 százalékkal kell növekednie. A szocialista tábor országaival való kapcsolatok tervszerű bővítése mellett nagy gondot kell fordítani a más országokkal folytatott kereskedelem ápolására és szélesítésére az egyenlőség és a kölcsönös előnyök alapján. Külön gondot kell fordítani a függetlenségüket nemrég elnyert, illetve gazdasági fejlődésükben elmaradt országokkal való kereskedelmi kapcsolatok fejlesztésére.

10. A termelőerők fejlődése, az anyagi javak termelésének növekedése, a munka termelékenységének fokozása és az önköltség csökkentése révén a második ötéves terv időszakában

a nemzeti jövedelem mintegy 40 százalékos emelkedését kell elérni.

A nemzeti jövedelemből 1960-ban 20-22 százalékos emelkedést kell elérni.

Állami eszközökkel öt éven belül mintegy 76-78 milliárd forintot kell beruházni, 10-12 milliárd forinttal többet az első ötéves terv folyamán megvalósított beruházások összegénél. /Folyt.köv./

H 7. kiadás 1956. július 24. 15 óra 15 perc

/Irányelvek...6.folyt.

Annak érdekében, hogy a népgazdaság fejlődése előre nem látható nehézségek esetén is zavartalan legyen, a felhasználás megfelelő részét tartalékok képzésére kell felhasználni.

11. A nemzeti jövedelem állandó növelésének alapján biztosítani kell, hogy a lakosság jóléte rendszeresen növekedjen. A munkások és az alkalmazottak egy keresőre jutó reálbérének a második ötéves terv időszakában átlagosan legalább 25 százalékkal kell emelkednie. Ugyanezen idő alatt a parasztság pénzbeni és természetbeni jövedelmének is mintegy 25 százalékkal kell növekednie. Biztosítani kell, hogy a lakosság összes fogyasztása öt év alatt 34-35 százalékkal emelkedjen. A második ötéves terv időszakában a nagyarányú lakásépítést kell megvalósítani, javítani kell az egészségügyi ellátást, fokozni kell az anyákról és a kisgyermekokről való gondoskodást, fejleszteni kell a munkavédelmet, kényelmesebbé kell tenni a közlekedést, emelni kell a kulturális színvonalat, elsősorban az oktatás, valamint a színházak, mozik, rádió, televízió, a könyvtárhálózat és könyvkiadás fejlesztése révén.

12. A második ötéves terv sikeres megvalósításához lényeges változásokat kell végrehajtani a gazdasági irányítás módszerében. A vezetés színvonalának emeléséhez elengedhetetlenül szükséges a központosítás túlzásainak felszámolása

és a vezetés minden szintjén - a miniszterektől a vállalati igazgatókig, mérnökökig, művezetőkig - a hatáskör és személyi felelősség növelése.

Igy többek között fokozni kell a tervezőmunka megalkalmazottságát. A népgazdaság távlati tervezési irányvonalának megvalósítására tudósok és más szakemberek széles körének részvételével ki kell dolgozni a legfontosabb ágazatok, a főváros és az ország egyes területei fejlesztésének 10-15 éves tervét. /Folyt.köv./

H 8. kiadás 1956. július 24. 10 óra/perc

/Irányelvek...7. folyt.

A második ötéves terv kidolgozásánál szervezett tapasztalatokat felhasználva, a vállalati és iparági terveket a dolgozók bevonásával kell elkészíteni; a tanácsi terveknek ugyancsak a lakosság széles tömegeinek kezdeményezésére kell támaszkodniuk. Növelni kell a vállalatok és a helyi tanácsok szerepét és felelősségét a tervek kidolgozásában. Lényegesen csökkenteni kell a központilag és különösen a vállalatok számára jóváhagyott tervmutatók számát és

az előírt tervmutatók keretein belül is nagyobb hatáskört kell adni a vállalatok igazgatóinak a szükségleteknek megfelelő átsoportosításokra.

Budapest, a megyék és megyei jogú városok számára tervmutatókat csak a Minisztertanács írhat alá.

Biztosítani kell, hogy a tanácsok a jóváhagyott anyag, beruházási és pénzügyi kereteken belül teljes önállósággal gazdálkodjanak. A mezőgazdasági termelési tervben - biztosítva a kenyérgabona szükségességes vetésterületét - csak az állam részére történő értékesítés feladatait kell meghatározni.

Jelentősen csökkenteni kell a központi gazdálkodásba vont anyagok, félkész- és késztermékek számát és azok sokkal nagyobb részét kell kereskedelmi úton forgalomba bocsátani. Lényegesen egyszerűsíteni kell az anyaggazdálkodás rendszerét,

le kell szállítani a megrendelési határidőket, meg kell szüntetni egy sor, a termelők és fogyasztók közé feleslegesen közbeiktatott szarvet.

Nagymértékben egyszerűsíteni kell a beruházások előkészítését és lebonyolítását.

/Folyt.köv./

H 9. kiadás 1956. július 24. 11 óra/perc

/Irányelvek...8. folyt./

tását, a beruházásoknak sokkal szűlesebb körét kell a vállalati igazgatók, illetve a helyi tanácsok hatáskörébe utalni.

Lényegesen nagyobb mértékben kell felhasználni az anyagi érdekelttség ösztönző erejét a feladatok megoldására; ezért fel kell számolni azokat a módosításokat, amelyek az anyagi ösztönzést helytelen irányba terelik, anyagpozitívismásra, selejtgéjtásra vezetnek és egyúttal gyakran elzárják az utat a tartalékok feltárása előtt. Ezzel összefüggésben a termelői árrendszerrel úgy kell átalakítani, hogy az helyesebben tükrözze a termékekre fordított munka arányait. A bér- és prémiumrendszerrel, valamint a pénzügyi és a hitelrendszerrel úgy kell továbbfejleszteni, hogy az a tervek mennyiségi teljesítése mellett döntően a minőségi munkára, az önköltségesökkentésre, az anyagtakarékosságra, a műszaki színvonal emelésére ösztönözzön. Növelni kell a vállalatok dolgozóinak kollektív érdekelttségét a jövedelmük fokozásában; fokozni kell a vállalatok részeseését a nyereségből. Biztosítani kell az exportra termelő vállalatok érdekelttségét és részvételét a külkereskedelmi tervkényességben.

Meg kell szüntetni a felesleges adatszolgáltatást, egyszerűsíteni kell a mérlegbeszámolókat, a bérbeszámolást, az anyagnyilvántartást.

A nagyszámu párhuzamos, sőt egymást keresztező, felületes ellenőrzést meg kell szüntetni.

/Folyt.köv./

H 10. kiadás 1956. július 24. 7 óra perc

/Irányelvek...9.folyt./

kell szüntetni és az ellenőrzéssel foglalkozó apparátus - ideértve az üzemekben belüli minőségi és egyéb ellenőrző hálózatot is - lényeges csökkentése mellett növelni kell az ellenőrzés hatékonyságát.

Mindezeket a rendszertípusokat úgy kell végrehajtani, hogy az alkatrészek kezeleményezés széliskorú fellendülése mellett az állami fegyelem szilárduljon és a gazdálkodás eredményessége növekedjék.

x x x

Legyen a második öt éves terv jelentős lépés előre a népgazdaság további fellendülésének, népünk fokozódó anyagi és kulturális felemelkedésének, a szocializmus megvalósításának útján.

A népgazdaság egyes ágainak és területeinek második öt éves tervét a következő irányelvek szerint kell megállapítani.

I. Ipar, építőipar

A szocialista ipar termelésének 47-50 százalékos növelése

A második öt éves terv időszakában lehetővé teszi, hogy az ipar mint a népgazdaság vezető ága, fokozottan el segítse ki mind a hazai szükségleteket, mind a külkereskedelmi igényeket.

Az ipari termelés növelése érdekében - a technika fejlesztésére és a szocialista országokkal való szoros együttműködésre támaszkodva - biztosítani kell a meglévő ipari berendezések eddiginél lényegesen jobb kihasználását, az elavult gépeknek új gépekkel való fokozatos felcserélését, az anyagellátás folyamatosságát, a termelés útansőségét, és minennek eredményeként a munka termelékenységének állandó emelését.

Az iparba öt év alatt összesen 32-34 milliárd forintot kell beruházni.

/Folyt.köv./

H 11. kiadás 1956. július 24. 15 óra/perc

/Irányelvek...10.folyt./

1. Egyes fontosabb ipari termékek termelése a második öt éves terv utolsó évében hozzávetőlegesen a következő legyen:

	1960. évi termelés		Az 1960. évi termelés az 1955. évi termelés százalékában
Villamosenergia	8350	millió kWó	154
Szén	29,4	millió to	152
Kőolaj.....	1,9	millió to	119
Acélnyersvas	1,41	millió to	165
Acél.....	2,24	millió to	138
Hengereltacél	1,40	millió to	158
Timföld.....	224	ezer to	145
Kénsav.....	200	ezer to	161
Marónátron	40,5	ezer to	346
Műtrágyák.....	150	ezer to	372
Műanyagok	11,6	ezer to	430
Tégla.....	1950	millió db	156
Cement.....	1,86	millió to	158
Gőzturbina.....	370	ezer kW	154
Víz-turbina.....	50	millió Ft	500
Erőmű és ipari kazán.....	194	millió Ft	330
Diesel-motor.....	567	ezer LE	680
Autóbusz és pótkocsi.....	3400	db	245
Vasuti személykocsi.....	805	db	272
Tehergépkocsi	6800	db	179
Fémforgácsoló szerszám- gépek.....	11100	db	183
Forgácsmentes szerszám- gépek.....	80	millió Ft	283
Arató-cséplőgép /gabonakom- bájn/.....	2500	db	163
Kerékpár.....	410	ezer db	189

/Folyt.köv./

/Irányelvek...11.folyt./

Motorkerékpár	54 ezer db	326
Háztartási varrógép	68,5 ezer db	149
Rádióműsorvevő	455 ezer db	147
Cellulóz	46,5 ezer to	281
Papír	164 ezer to	155
Pamutszövet	247 millió m ²	106
Cyapjuszövet	34,7 millió m ²	135
Selyemszövet	25,5 millió m ²	127
Kötöttáru	7810 to	155
Konfekcióáru	7274 millió Ft	128
Cső	16,2 millió pár	116
Cukor	410 ezer to	165
Nyersshus	217 ezer to	146
Zsir	79 ezer to	131
Étolaj	35 ezer to	163
Vaj	18,3 ezer to	161

* /Hatóanyagban számítva/

** /Traktor- és autómotor nélkül/

2. Az addiginél nagyobb mértékben kell kiaknázni hazánk természeti kincsait. Az összes ipari beruházások közel háromnegyedrészt az ország nyersanyag- és energiaforrásainak feltárására és hasznosítására kell fordítani. Az ipari nyersanyagok termelésének gyorsított fejlesztésével, valamint ésszerűbb, és takarékosabb gazdálkodással az ipar nyersanyagszükségletét 1960-ban jóval nagyobb mértékben fedezze hazai forrásokból, mint 1955-ben. Hazai termelésből kell fedezni 1960-ban az összes felhasználás mintegy 33 százalékát kohókokszból /szemben az 1955. évi 2 százalékkal/, 67 százalékát méréntárból /1955: 29 százalék/, 90 százalékát szulfitcellulózból /1955: 50 százalék/, 100 százalékát tilolt kenderből /1955: 66 százalék/. Jelentősen növelni kell az ólom, kén, fenol, krezol és más, jelenleg főként importból fedezett nyersanyagok hazai termelését is. /Folyt.köv./

/Irányelvek...12.folyt./

A rendelkezésre álló, viszonylag korlátolt mennyiségű nyersanyagokat az iparnak mind értékesebb termékeké kell feldolgozni. 1960-ban a hutaaluminium közel 83 százalékát kell feldolgozni értékes félgyártmányok, valamint készáruk gyártására, szemben az 1955. évi 74 százalékkal. A kitermelt szén és olaj növekedő hányada kerüljön vegyi feldolgozásra, 1960-ban mintegy 1 500 000 tonna hazai szenet kell a vegyiparban feldolgozni, több mint négyszer annyit, mint 1955-ben. Az új sztálinvárosi koksztólami melléktermékeit értékes vegyszeti anyagok kinyerésére kell felhasználni.

A kohászatban a magasabb minőségi anyagok termelését kell elsősorban növelni. Biztosítani kell magas hőfok és nagy nyomás mellett is kifogástalanul alkalmazható acélféleségek nagyobb mennyiségben való előállítását. Jelentősen növelni kell az ötvözött nemesacél és az alacsonyabb ötvözött acélok termelését.

Az acél minőségének lényeges javítása érdekében biztosítani kell a kohászati tüzelőanyagok kénmentességét mintegy egy százalékra való csökkentését.

A hengeracél termelésében a finomlemezek részarányát az 1955. évi kilenc százalékáról 1960-ban 14 százalékra kell emelni, ez lehetővé teszi a finomlemez-szükségletnek 1960-ban teljesen hazai termelésből való fedezését.

3. Ki kell terjesztetni és eredményesebbé kell tenni a geológiai kutatásokat a hazai földben fellelhető ásványok feltárására.

Geológiai kutatásokra a második öt éves terv időszakában több mint 2,5 milliárd forintot, csaknem háromszor annyit kell fordítani, mint az első öt éves terv éveiben.

Az addiginél nagyobb mértékben kell alkalmazni a komplex geológiai kutatás módszerét, hogy mind teljesebben lehessen feltárni az ország szén-, vasérc-, szénfém- és olajkészleteit. /Folyt.köv./

H 14. kiadás 1956. július 24.

óra-perc

/Irányelvek...13. folyt.

Az ország felkutatott szénvagyonát öt év alatt mintegy 330 millió tonnával kell növelni. A kutatásokat elsősorban azokra a területekre kell összpontosítani, ahol feketeszen, vagy magasabb kalóriájú barnaszén előfordulása várható.

Annak érdekében, hogy 1960-ig az ország kitermelhető kőolajvagyonát mintegy 30 millió tonnával és kiaknázható földgázkészlete is nagymértékben gyarapodjék, a nagylengyeli kőolajmezőt teljesen körül kell határolni és új kőolaj- és földgáz-előfordulásokat kell felkutatni. Az olajkutatás területén öt év alatt mintegy 1 200 000 méter kutatófurást kell végezni, szemben az 1950-54. évi 630 000 méterrel. Be kell vezetni a 4-5000 méter mélységű furásokat.

Jelentős kutatómunkát kell végezni a bauxitvagyon feltárására. A jóminőségű bauxit felkutatott mennyisége öt év alatt legalább 10 millió tonnával növekedjék. Az ipar számára megfelelő mennyiségű és minőségű készleteket kell feltárni bentonitból, tüzálló-agyagból, öntődei homokból, gipszből és más fontos ásványokból.

4. A bányászati iparágak biztosítsák az ország ásványkincseinek fokozott mértékű kitermelését. A bányászat termelését öt év alatt mintegy 56 százalékkal kell növelni. A bányászat fejlesztésére mintegy 7,5 milliárd forint beruházást kell fordítani, ebből

mintegy 5 milliárd forintot a szénbányászatra.

A feketeszen termelése 1960-ig legalább 33 százalékkal, a barnaszénké 30 százalékkal, a lignité 38 százalékkal emelkedjék. Összesen mintegy 10 millió tonna termelőképes új bányászati üzemet kell üzembe helyezni. Az új bányászati üzemeket főként feketeszenre és jó minőségű barnaszénre kell telepíteni, hogy a későbbiekben a jó minőségű szén arányát a széntermelésben növelni lehessen.

/Folyt.köv./

H 15. kiadás 1956. július 24.

óra-perc

/Irányelvek...14. folyt.

A macedai feketeszen területén tovább kell fejleszteni a kokszolható szén bányászatát és előkészítését. A kokszolásra elődusított szén termelését a második öt éves terv időszakában meg kell kétszerezni.

Nagy erőfeszítésekre van szükség a Tata-Dorog környéki minőségi barnaszén termelésének fokozására, valamint a borsodi-vidéki barnaszén-bányászat fejlesztésére. El kell érni, hogy az észak-magyarországi barnaszén-bányászat minél előbb ellássa a szükséges mennyiségű és minőségű szénrel a borsodi iparvidéken már működő, valamint a második öt éves terv időszakában üzembe lépő vállalatokat.

A különböző fajta szénnek a fogyasztók közötti ésszerűbb elosztása és gazdaságosabb felhasználása érdekében növelni kell - mintegy évi 9 millió tonnával - az osztályozóművek teljesítő képességét és ezzel el kell érni, hogy a második öt éves terv végére a termelt szén túlnyomó része osztályozásra kerüljön.

Az egy tonna szénhez felhasznált bányafa mennyiségét részint takarékosági intézkedésekkel, részint korszerű acél, beton és vasbeton biztosító szerkezetek alkalmazásának kiterjesztésével öt év alatt legalább 16-17 százalékkal kell csökkenteni.

1960-ban mintegy 800.000 tonna tőzeget kell termelni, elsősorban mezőgazdasági és tüzelési célokra. Hasznosítani kell a tőzeget hő- és hűtőanyagok gyártására is.

A kőolajtermelés öt év alatt legalább 300 000 tonnával növekedjék.

A földgáztermelést az 1955. évi 543 millió köbméterről 1960-ban legalább 700 millió köbméterre kell fokozni. Biztosítani kell a zalai mezők gáztermelésének ésszerűbb hasznosítását részint ipari célokra, részint a lakosság gázellátására.

A hazai vasércfelhasználás növelésére meg kell valósítani a rudbányai érc dúsítását. A kohászat mangánérc-szükségletének kielégítésére új, karbonátos mangánércet dúsító művet kell üzembe helyezni és biztosítani kell a dúsított érc kohászati feldolgozását.

/Folyt.köv./

H 16. kiadás 1956. július 24.

16 óra 15 perc

/Irányelvek...15.folyt/

A bauxittermelést az 1955. évi 290 000 tonnáról 1960-ban közel 1 600 000 tonnára kell emelni.

Az ásványbányászati termelésének növekedése öt év alatt mintegy 75 százalékkal legyen. Az ásványok magasabb fokú hasznosítása végett az érvelt és előkészített ásványi anyagok részaránya a termelésben az 1955. évi 35 százalékról 1960-ra legalább 55 százalékra növekedjék.

5. A növekvő szükséglet kielégítésére a vas- és fémkohászat termelése 1960-ban 1955-höz képest mintegy 40 százalékkal emelkedjék. Kohászati beruházásokra öt év alatt mintegy 3 milliárd forintot kell fordítani.

1960-ban hazai forrásokból kell fedezni a kohászat vasércszükségletének - vastartalomra átszámítva - 28-30 százalékát. A hazai vasérctermelés emelése mellett nagymértékben kell fejleszteni az érc megfelelő előkészítését és tömörítését. Az ércetömörítvény arányának emelése révén 1960-ban a kohászati üzemek nagyvasztóinak termelőképessége mintegy 250.000 tonnával növekedjék, a szállópor vesztesége mintegy 50 százalékkal csökkenjen, a fajlagos kohókokszt-felhasználás 20 százalékkal javuljon.

A durva- és közöplemezek termelése öt év alatt mintegy 110 százalékkal, a finomlemezeké 160 százalékkal emelkedjék. A kohászat fejlesztése és különösen a lemezgyártás növelése szükségessé teszi az első öt éves terv nagyalkotásának, a Sztálin Vasminék továbbépítését; 1960-ig üzembe kell helyezni a második nagyvasztót, két új martinkemencét, két kokszolóblokkot, a meleg- és hideghengerművet. Folytatni kell a diósgyőri Lenin Kohászati Művek korszerűsítését.

A szénacélok minőségét alacsony ötvözéssel kell megjavítani. A "csillapítatlan" acélok részarányát a jelenlegi 20 százalékról 1960-ban 40-50 százalékra kell emelni. Ezzel és egyéb intézkedésekkel a hengervasacél-termelés fajlagos acélszükségletét

/Folyt.köv./

H 17. kiadás 1956. július 24.

16 óra 15 perc

/Irányelvek...16.folyt/

öt év alatt mintegy 5 százalékkal kell csökkenteni.

Az alumíniumiparban a hutaalumíniumtermelést az 1955. évi 37 000 tonnával szemben 1960-ban legalább 47 500 tonnára kell emelni. Elő kell készíteni új, korszerű timfőgyár létesítését, amely a gyengébb minőségű bauxitok feldolgozását is lehetővé teszi. Jelentősen fokozni kell az ötvözött, huzott, hengerezett és sajtolat alumínium-félttermékek, valamint a különböző alumínium-teljesítőképes anyagok kibővítéséről.

A szénacél-kohászatban meg kell indítani a hazai magnéziumtermelést, ami jövedelmező alumíniumötvözetek gyártását teszi lehetővé. 1960-ban évi 600 tonna teljesítőképes magnéziumkohót kell üzembe helyezni. Gondoskodni kell a gyöngyösorszi ércbányákban nyert ólom- és cinkérc feldolgozásáról.

5. Az iparosítás gyorsításáról és feldolgozásáról. A gazdasági meggyorsítás a mezőgazdaság fejlesztésével, a lakosság életszínvonalának javulásával együtt jár a villamosenergia felhasználásának különösen gyors emelkedésével. Ezért - szemben az első öt éves terv időszakával, amikor a villamosenergia termelése lassabban növekedett, mint az ipari termelés - biztosítani kell, hogy a népgazdaság és a lakosság rendelkezésre álló villamosenergia mennyisége, valamint az erőművek teljesítőképesége az ipari termelés fejlődési üteménél gyorsabban növekedjék.

A rendelkezésre álló villamosenergia mennyiségét 1960-ig a nemzetközi együttműködési megállapodások alapján külföldről szolgáltatott energiámmennyiséget is figyelembe véve mintegy 64 százalékkal kell növelni.

A villamosenergia-ipar fejlesztésére öt év alatt mintegy 7 milliárd forintot kell fordítani.

öt év alatt az erőművek teljesítőképeségét mintegy 663 000 kilowattal kell növelni, részint a meglévő erőművek bővítése, főleg azonban új erőművek építése útján. Be kell fejezni a 200 000 kilowattos

/Folyt.köv./

H 16. kiadás 1956. július 24.

16 óra 15 perc

/Irányelvek...15.folyt./

A bauxittermelést az 1955. évi 1 290 000 tonnáról 1960-ban közel 1 600 000 tonnára kell emelni.

Az ásványbányászati termelésének növekedése öt év alatt mintegy 75 százalékos legyen. Az ásványok magasabb fokú hasznosítása végett az ércelt és előkészített ásványi anyagok részaránya a termelésben az 1955. évi 35 százalékról 1960-ra legalább 55 százalékra növekedjék.

5. A növekvő szükséglet kielégítésére a vas- és fémkohászat termelése 1960-ban 1955-höz képest mintegy 40 százalékkal emelkedjék. Kohászati beruházásokra öt év alatt mintegy 3 milliárd forintot kell fordítani.

1960-ban hazai forrásokból kell fedezni a kohászat vasércszükségletének - vastartalomra átszámítva - 28-30 százalékát. A hazai vasérctermelés emelése mellett nagymértékben kell fejleszteni az érc megfelelő előkészítését és tömörítését. Az ércetömörítvény arányának emelése révén 1960-ban a kohászati üzemek nagyolvasztóinak termelőképessége mintegy 250.000 tonnával növekedjék, a szállópor vesztesége mintegy 50 százalékkal csökkenjen, a fajlagos kohókokszt-felhasználás 20 százalékkal javuljon.

A durva- és középlemezek termelése öt év alatt mintegy 110 százalékkal, a finomlemezé 160 százalékkal emelkedjék. A kohászat fejlesztése és különösen a lemezgyártás növelése szükségessé teszi az első öt éves terv nagyalkotásának, a Sztálin Vasminek továbbépítését; 1960-ig üzembe kell helyezni a második nagyolvasztót, két új martinkemencét, két koksztolóblokkot, a meleg- és hideghengerművet, Folytatni kell a diósgyőri Lenin Kohászati Művek korszerűsítését.

A szénacélok minőségét alacsony ötvözással kell megjavítani. A "csillapítatlan" acélok részarányát a jelenlegi 20 százalékról 1960-ban 40-50 százalékra kell emelni. Ezzel és egyéb intézkedésekkel a hengerelt acél-termelés fajlagos acélszükségletét

/Folyt.köv./

H 17. kiadás 1956. július 24.

17 óra 15 perc

/Irányelvek...16.folyt./

öt év alatt mintegy 5 százalékkal kell csökkenteni. Az alumíniumiparban a hutaalumíniumtermelést az 1955. évi 37 000 tonnával szemben 1960-ban legalább 47 500 tonnára kell emelni. Elő kell készíteni új, korszerű timfőgyár létesítését, amely a gyengébb minőségű bauxitok feldolgozását is lehetővé teszi. Jelentősen fokozni kell az ötvözással, huzott, hengert és sajtolt alumínium-félttermékek, valamint a különböző alumínium-teljesítőképeségének kibővítéséről.

A szénacél-kohászatban meg kell indítani a hazai magnéziumtermelést, ami jómínőségű alumíniumötvözetek gyártását teszi lehetővé. 1960-ban évi 600 tonna teljesítőképeségű magnéziumkohót kell üzembe helyezni. Gondoskodni kell a gyöngyösoroszi ércbányában nyert ólom- és cinkérc tisztításáról és feldolgozásáról.

5. Az iparosítás továbbfejlesztésével, a műszaki fejlődés meggyorsításával a mezőgazdaság fejlesztésével, a lakosság életszínvonalának javulásával együtt jár a villamosenergia felhasználásának különösen gyors emelkedése. Ezért - szemben az első öt éves terv időszakával, amikor a villamosenergia termelése lassabban növekedett, mint az ipari termelés - biztosítani kell, hogy a népgazdaság és a lakosság rendelkezésére álló villamosenergia mennyisége, valamint az erőművek teljesítőképesége az ipari termelés fejlődési üteménél gyorsabban növekedjék.

A rendelkezésre álló villamosenergia mennyiségét 1960-ig a hazai közti együttműködési megállapodások alapján külföldről szolgáltatott energiámennyiséget is figyelembe véve mintegy 64 százalékkal kell növelni.

A villamosenergia-ipar fejlesztésére öt év alatt mintegy 7 milliárd forintot be kell fordítani. A villamosenergia-ipar fejlesztésére mintegy 663 000 kilowattal kell növelni, részint a meglévő erőművek bővítése, főleg azonban új erőművek építése útján. Be kell fejezni a 200 000 kilowattos

/Folyt.köv./

H18. kiadás

1956. július 24.

16 625 p

/Iránylevek...17.folyt./

borsodi és a 225.000 kilowattos tiszapalkonyai nagy erőműveket. Meg kell építeni a pécsujhegyi 90.000 kilowattos erőművet, 100.000 kilowattal bővíteni kell az ajkai erőművet, Oroszlányban 132.000 kilowattos erőmű építését kell megkezdeni és részben üzembe helyezni. További három, összesen 500.000 kilowatt teljesítőképességű új erőmű építését kell megindítani. A meglévő erőművek kazánjai és erőgépei teljesítőképességének összhangba hozatalával mintegy 50.000 kilowatt teljesítmény növekedést kell elérni.

A belépő új erőművekből mintegy 57.000 kilowatt, gőzt is szolgáltató ipari hőerőmű, 18.400 kilowatt pedig kisebb és közepes vízierőmű legyen. A fajlagos költségfelhasználás 15 százalékos csökkentése és egyéb megtakarítások útján a villamos energia-termelés önköltségét mintegy 13 százalékkal kell csökkenteni.

Gondoskodni kell a csúcsterhelés elosztásának helyes megszervezéséről, valamint megfelelő erőműtartalékról. Mindezzel, valamint a hálózati rendszer fejlesztésével, lényegesen növelni kell az energiatermelés és elosztás biztonságát és gazdaságosságát. Emellett megfelelő intézkedésekkel elő kell mozdítani az energiatakarékosságot is.

A népi demokratikus államok energiarendszerével való együttműködés megteremtése és az energiaimport lebonyolítása érdekében meg kell építeni a megfelelő 220 kilovoltos távvezetékét és az alállomásokát.

7. A második ötéves terv időszakában meg kell indítani és ki kell fejleszteni a hazai urániumérc bányászatát és részben feldolgozását. Erre alapozva elő kell készíteni az atomenergia békés célokra való felhasználását. A Szovjetunió segítségével a második ötéves terv első éveiben üzembe kell helyezni az ország első tudományos célokra szolgáló - atomreaktorát és ennek kísérleti eredményeit is felhasználva, meg kell kezdeni a harmadik ötéves terv időszakában üzembe lépő első atomerőmű létesítését./folyt.köv/

H 19. kiadás

1956. július 24.

16 630 p

/Iránylevek...18.folyt./

8. Az ipar összes ágai között a vegyipart kell a második ötéves terv éveiben a leggyorsabb ütemben fejleszteni; lényegében új, nagy jelentőségű szerves vegyipart kell létrehozni. A vegyipari termelés öt év alatt közel kétszeresére, a szerves vegyipari ág termelése közel négyszeresére növekedjék. A vegyipar fejlesztését szolgáló beruházásokra öt év alatt mintegy 5 milliárd forintot kell fordítani.

A Román Népköztársaság által szállítandó földgázra alapozva fel kell építeni a második ötéves terv legnagyobb ipari létesítményét, a Tiszavidéki Vegyikombinátot, mely a népgazdasági szempontból alapvető jelentőségű műanyagok és műszálak korszerű termelését és egyszerűsítését, nagyrészt erre az új útra támaszkodva, meg kell indítani a gyapotot, selymet és gyapjút helyettesítő, és azokat minőségben és tartósságban felülmúló, és korszerű szintetikus szálanyagok (peron, poliakrilonitril/, továbbá a PVC /polivinilklorid/ nagyüzemi előállítását, ami lehetővé teszi ólon, réz és egyéb színes fémek, valamint bőr és egyes építőipari anyagok pótlását.

A műtrágyatermelés fokozását a Tiszavidéki Vegyikombinát ammóniaüzemének megépítésével, a borsodi Vegyikombinát bővítésével, valamint Szolnokon új szuperfoszfát-üzem létesítésével kell biztosítani. A műtrágyagyártás fejlesztésére öt év alatt összesen mintegy 700 millió forintnyi beruházást kell fordítani. A nitrogénműtrágya gyártását 1960-ra az 1955. évi hétszeresére, a foszforműtrágya termelését több mint kétszeresére kell emelni. El kell kezdeni a kottás hatóanyag műtrágya gyártását, amely nitrogént és foszfort is tartalmaz. Meg kell kezdeni a karbamid előállítását, elsősorban takarmányozás céljára. Be kell vezetni a kombinált növényvédőszer készítését, fokozni kell a hormonos gyomirtószer gyártását. A növényvédőszer-termelés öt év alatt a jelenleginek mintegy háromszorosára növekedjék. A mezőgazdaság részére szállított összes vegyipari termék értéke 1960-ban az 1955. éviének 2,6-2,7-szerese legyen. /folyt.köv./

MTI HIVATALOS KÖZLEMÉNYEK

H 20. kiadás

1956. július 24.

106. 34. p

/Irányelvek... 19. folyt./

Nagyrányu növekedés kell elérni a szénlevegő útján nyert fontos vegyi anyagok termelésében. 1960-ban mintegy 6200 tonna benzolt, 5200 tonna fenolt, jelentős mennyiségű naftalint és egyéb kátránytermékeket kell gyártani. A világítógáz termelésének mintegy 42 százalékos növelésével biztosítani kell a lakosság gáz-ellátásának megjavítását.

A közlekedést, az ipart és a mezőgazdaságot több, és minőségileg jobb kőolajtermékkel kell ellátni. A benzin, petroleum és gázolaj együttes termelése mintegy 55 százalékkal növekedjen. Javítani kell a motorbenzin minőségét, az oldószerrel finomított motorolajok részarányát pedig a jelenlegi tíz százalékról legalább 45 százalékra kell emelni. Biztosítani kell a nagylengyel kőolaj gazdaságos feldolgozását új krakkolóüzem létesítésével, és meg kell kezdeni a krakkógázok hasznosítását értékes vegyi anyagok termelésére.

A gyógyszeripar termelése öt év alatt több mint kétszerezésre növekedjen. Korszerű, új antibiotikumok, gyógyszerkészítmények gyártását kell megkezdeni.

A gumiipar termelését mintegy 100 százalékkal, a gépkocsibroncsok gyártását 85 százalékkal kell növelni. Fokozott mértékben kell nyers- és műgumiból, valamint műanyagból háztartási cikkeket, játékarut és egyéb közszükségleti cikkeket előállítani.

9. Az építőanyagipar előtt az a feladat áll, hogy az egyre nagyobb számú építkezést és főleg a lakásépítést ellássa korszerű építőanyagokkal, könnyen szállítható és összeszerelhető épületelemekkel. Az építőanyagiparban olyan új, az eddiginél korszerűbb és az építkezések önköltségét csökkentő építőanyagok egész sorának termelésére kell rátérni, amelyek fokozzák az építőmunka termelékenységét és lehetővé teszik az építkezéseknek az eddiginél lényegesen gyorsabb kivitelezését. Az építőanyagipar fejlesztésére több mint 2 milliárd forintot kell öt év alatt beruházni.

/folyt.köv./

MTI HIVATALOS KÖZLEMÉNYEK

H21 kiadás

1956. július 24.

106. 35. p

/Irányelvek 20 folyt./

Az építőanyagipar termelése a második ötéves terv időszakájában legalább 62-65 százalékkal emelkedjen. A korszerű építőipar legfontosabb anyagának, a cementnek termelését öt év alatt mintegy 700.000 tonnával kell növelni, a betonelőgyártó iparban a termelés mintegy 2,5-szeresére emelkedjen. Az eddiginél lényegesen nagyobb választékot kell biztosítani az előregyártott - részben a 5 és utófesztett - vasbetonelemekben. Ki kell szélesíteni a vasbetonalajak és vasbeton vezetékoszlopok termelését. A lakásépítés céljára meg kell indítani a nagyméretű falazóblokkok, fal- és födém-
elemek /panelek/ gyártását.

Az összes téglatermelés mintegy 50 százalékát az építőipar termelékenységének növelése érdekében üreges gyártmányokban kell előállítani. Gondoskodni kell a kazán- és kohósáknak korszerű építőanyagok gyártására való fokozott hasznosításáról.

Hazai szükségletre és a kivitel fokozására 56-58 százalékkal emelni kell az üveg- és mintegy 60 százalékkal a finomkerámiaipar termelését.

Biztosítani kell a minőségi huzottüveg termelés széleskörű bevezetését, valamint az optikai üveggyártás, a színesfémeket pótló kristályosműkö és a színescsompegyártás megvalósítását.

Ki kell terjeszteni a hazai nyersanyagokból előállítható hő- és hangszigetelő lemezek és anyagok gyártását. A tűzállóanyagok termelése 1960-ban mintegy 30 százalékkal legyen több, mint 1955-ben.

/folyt.köv./

H. 22 kiadás

1956. július 24.

16

035 p

/Irányelvek... 21. folyt.

10. A gépiparnak az eddiginél lényegesen nagyobb mennyiségben, korszerűbb kivitelben, jobb minőségben és nagyobb sorozatokban kell gépeket, berendezéseket, járműveket, maszereket és más termelőeszközöket előállítani a népgazdaság összes ágai és a külkereskedelem számára, a honvédelem erősítésére, valamint a lakosság gyorsan fokozódó szükségleteinek kielégítésére. Ennek megfelelően a második öt éves terv időszakában

a gépipari termelést mintegy 70 százalékkal kell növelni.

A gépipar fejlesztésére mintegy 3,5 milliárd forint beruházást kell fordítani, ennek több mint 80 százalékát a meglévő üzemek fejlesztésére kell felhasználni.

A nemzetközi együttműködés által nyújtott lehetőségek felhasználásával a gépiparban az ország adottságaihoz leginkább megfelelő ágakat és a kevésbé anyagigényes gyártmányok termelését kell fejleszteni s olyan cikkek tömegtermelésére kell elsősorban berendezkedni, amelyek a belföldi szükséglet mellett magas műszaki színvonaluknál fogva a nemzetközi együttműködésben résztvevő országok igényeit is kielégítik. Be kell vezetni, illetve ki kell terjeszteni a sorozatgyártást, elsősorban a Diesel-mozdonynál, egyes mezőgazdasági nagygépeknél (gabona-, kukoricakombájn, traktorok) és az autóbusznál.

/folyt.köv./

H. 23. kiadás

1956. július 24.

16 óra 10 perc

/Irányelvek... 22. folyt.

A szerszámgyártás több mint kétszeresére emelkedjen, különösen a kevésbé anyagigényes típusok /finommechanikai szerszámok/, valamint a óél- és aggregátorgépek termelése fejlődjen. A golyóscsapágy gyártást több mint 2,6-szeresére kell növelni.

Különösen súlyt kell helyezni a Diesel-motoros járművek gyártásának fejlesztésére. A Diesel-motorral hajtott különféle teljesítőképességű, normal nyomtávú mozdonyokból 1960-ban 380 darabot kell előállítani. A második öt éves terv időszakában 90 motorvonatot és több mint 200 motoros hajót kell gyártani. A Diesel-motoros traktorok termelése 1960-ban érje el a 5700 darabot, szemben az 1955. évi 100 darabtal. A Diesel-motorok gyártása 1960-ban, 1955-hez képest - lényegesen - mintegy hétszeresére növekedjen.

A Diesel-mozdonyokon kívül fejleszteni kell a nagyteljesítményű vasúti villamos mozdonyok gyártását is, ezekből 1960-ban 15 darabot kell előállítani.

A mezőgazdasági gépgyártást öt év alatt mintegy 110 százalékkal, a traktorgyártást 112 százalékkal kell növelni. Korszerű talajmunkáló és betakarító gépeket kell előállítani; öt év alatt az ipar közel 9000 nagyteljesítményű láncos traktor, mintegy 10.000 univerzál traktor, több mint 10.000 gabonakombájn, mintegy 17.000 kukoricakombájn és silókombájn gyártását biztosítsa.

A vegyipar nagymértékű fejlesztésével összhangban

az eddiginél sokkal nagyobb gondot kell fordítani korszerű vegyipari gépek gyártására.

/folyt.köv./

M T I H I V A T A L O S K Ö Z L E M É N Y E K

H 24. kiadás 1956. július 24. 16 óra 45 peró

/Irányelvek.....23. folyt./

A vegyipari gépek termelését öt év alatt az 1955. évinél mintegy 2.5-szeresére, az emelő- és szállítóberendezéseket több mint 1.6-szeresére, a szivattyúk és kompresszorok gyártását több mint 1.7-szeresére, a hajógyártást több mint 1.4-szeresére kell növelni.

Nagymértékben kell fokozni a vitzurbínák gyártását. Biztosítani kell bánya- és széntlégbiztosítási berendezéseket, valamint korszerű építőipari és élelmiszeripari gépek fokozott gyártását.

Be kell hozni az erősáramú ipar viszonylagos elmaradását. Nagy feszültségű és nagy teljesítményű berendezéseket vizsgáló laboratóriumot kell létesíteni. Ki kell fejleszteni a különböző teljesítményű Diesel-elektromos mozdonyokhoz szükséges vontatómotorokat és fődinamókat. Ki kell alakítani a legmegfelelőbb hűtésű 50 MW-os turbógenerátor tipust, be kell vezetni az új nagyváltó villamos mozdonyok gyártását. Az erősáramú iparnak rövid időn belül meg kell oldani az ipar és mezőgazdaság területén levő automatizálási és villamosvezérlési feladatokat.

Mintegy kétszeresére kell emelni a hazánkban jelentős gyártási hagyományokkal rendelkező egyenáramú gépipar termelését és biztosítani kell, hogy az új, korszerű gyártmányok egész sorát állítsa elő. Főként a vácuumtechnikai és híradástechnikai.
/folyt.köv./

M T I H I V A T A L O S K Ö Z L E M É N Y E K

H 25. kiadás 1956. július 24. 16 óra 45 peró 3. sz. 3

/Irányelvek.....24. folyt.

gyártási ágak fejlesztése szükséges /átviteltechnikai berendezések, tranzisztorok/. Különös súlyt kell helyezni a mikrohullámú rádióvevők és televíziós készülékek, frekvenciomodulált adóberendezések gyártására. Öt év alatt mintegy 110.000 darab televíziós vevőkészüléket kell gyártani.

A műszeripar termelése több mint kétszeresére növekedjék. Különösen az elektronikus műszerek, anyagvizsgáló műszerek, az automatikaelemek és a komplett laboratóriumi berendezések gyártását kell nagymértékben fejleszteni.

Tovább kell fejleszteni a radiológiai /nukleáris/ műszerek gyártását, a kutatási célokra tulmenően az iparban és a gyógyászatban történő fokozott alkalmazásuk érdekében. Tovább kell fejleszteni a geofizikai mérőműszerek sorozatgyártását, a fejlettebb készüléktípusok és a rozsdamentes acélműszerek fejlesztését kell biztosítani.

Gyors ütemben kell emelni a gépipar által előállított közszükségleti cikkek termelését. Öt év alatt legalább 2,100.000 rádió-vevőkészüléket, 60.000 tonna fémedényártást kell gyártani.

Meg kell kezdeni az olasz, 50-75 köbcentiméteres beépített motorral ellátott, pedállal is hajtható kerékpárok /Moped/ gyártását. Ré kell térni a motorkerékpár-motorral hajtott négykerekű, fedett karosszériájú járművek gyártására.

/Az orvosi készülékek és műszerek gyártásánál /folyt.köv./

M T I H I V A T A L O S K Ö Z L E M É N Y E K

H. 26. kiadás 1956. július 24. 16 óra 45 perc

/Irányelvek.....25. folyt./

Öt év alatt összesen 230.000 motorkerékpárt, illetve motorkerékpár-motorral hajtott járművet és 1.700.000 kerékpárt, illetve Moped-kerékpárt kell előállítani.

A háztartási villamoskészülékek gyártását több mint háromszorosára kell növelni.

A gépiparnak meg kell oldania az ipar, az építőipar, a mezőgazdaság, a közlekedés és a népgazdaság többi ágában használt gépek, berendezések, járművek megfelelő minőségű alkatrészekkel való rendszeres ellátását.

A pótalkatrész gyártást jelentősen fejleszteni kell úgy, hogy 1960-ban az 1955. évinék mintegy 2.5 szerese legyen.

Különös gondot kell fordítani a külföldre eladott gépek alkatrész-utánpótlására. Ki kell egészíteni a szabványosított, egységesített gépalkatrészek alkalmazását.

A gépek súlyának csökkentésével, ötvöztött acélanyagok alkalmazásával, az anyagmegtakarítás fokozásával 1955-höz képest 1960-ban 10-20 százalékkal kell csökkenteni a gépipar fajlagos hengereltacél felhasználását. Nagy súlyt kell helyezni a színes fémek helyettesítésére, egyedül a kábelgyártásnál 3350 tonna ólmot és 400 tonna rézet kell 1960-ban alumíniummal helyettesíteni.

Biztosítani kell, hogy a gépipar egyre több, a korszerű műszaki követelményeknek megfelelő, gazdaságosan értékesíthető exportcikket gyártsen. A gépkivitelben fokozni kell a finommechanikai, hirtető- és vácuumtechnikai gyártmányok, Dieselmotorok, autóbuszok, mezőgazdasági gépek részarányát, a szerszámgyártást.

/folyt.köv./

M T I H I V A T A L O S K Ö Z L E M É N Y E K

H. 27. kiadás 1956. július 24. 16 óra 50 perc

/Irányelvek.....26. folyt

exportban pedig technikailag tökéletesített új típusú gépek, a nagy teljesítményű marógépek, esztergák és köszörők arányát. A finommechanikai exportban növekedjék az újfajta röntgenkészülékek, textilvizsgáló és elektromos mérőműszerek részesedése. A gépkivitel előirányzatait pontosan a műszaki és minőségi követelményeknek megfelelően kell teljesíteni és ebben fokozni kell az exporttermékeket előállító vállalatok anyagi érdekelttségét.

11. A könnyűiparban öt év alatt mintegy 25 százalékkal kell emelni a termelést, ezen belül a textiliparban hozzávetőlegesen 22 százalékkal, a konfekcióiparban 28 százalékkal, a cipőiparban 26 százalékkal, a bútorgyártásban 37 százalékkal, a papírgyártásban 55 százalékkal. A könnyűiparban öt év alatt 2.3 milliárd forintot kell beruházni.

A könnyűipari termékek kisebb hányadát kell exportálni, mint az elmúlt években, ami lehetővé teszi, hogy belföldön 1960-ban 40 százalékkal több könnyűipari cikk kerüljön forgalomba, mint 1955-ben. A könnyűipari termékek minőségét meg kell javítani és választékát jelentősen ki kell bővíteni. A tartós, szép kivitelű, új könnyűipari termékek egész sorát kell forgalomba hozni. Elsősorban a jó minőségű textilanyagok, a jó kivitelű konfekcióárúk és lábbelik, valamint a szintetikus szálból készült különféle ruházati cikkek gyártását kell fejleszteni.

Mint hogy a könnyűipar használ fel jelenleg legnagyobb mértékben külföldi nyersanyagot, jelentős erőfeszítésre van szükség a könnyűipar hazai anyagi forrásainak kiszélesítésére és a könnyűiparban felhasznált importanyagok részarányának csökkentésére érdekében. Üzembe kell helyezni új, évi 22.000 tonna teljesítőképességű szalmacellulóz-gyárat, fel kell építeni négy farost- és két forgácslemezz-üzemet, 47.500 köbméter farost- és forgácslemezt, 22.000 tonna kenderrostot kell hazai nyersanyagokból előállítani.

1960-ban mintegy 27.500 tonna szalmacellulózt, /folyt.k./

MTI HIVATALOS KÖZLEMÉNYEK

H 28. kiadás 1956. július 24. 16 óra 50 perc
/Irányelvek.....27.:. folyt /

12. A második ötéves terv időszakában.

az élelmiszeriparban a termelés 48-52
százalékkal növekedjék.

A termelést hozzávetőlegesen a húsfeldolgozó iparban 47 száza-
lékkal, a baromfifeldolgozó iparban 70 százalékkal, a konzerv-
iparban 45 százalékkal, a tejiparban 48 százalékkal, az édesipar-
ban 66 százalékkal kell növelni. Fokozni kell a koncentrált tég-
anyagok, a vitamindús készítmények gyártását, valamint a mélyhü-
tött főzelék- és gyümölcskészítmények termelését.

Az élelmiszeripari beruházásokra öt év alatt 2.2-2.4
miliárd forintot kell fordítani. A termelés kellő színvonalának
elérése szükségessé teszi, hogy 1960-ban a cukoripar mintegy na-
pi 230.000 literrel több tejet, a baromfifeldolgozó ipar évi 6000
tonnával több baromfit dolgozzon fel. A sörgyárak teljesítőképessé-
gét évi 775.000 hektoliterrel kell növelni. A hűtőházak befogadó-
képességét több mint 20.000 tonnával kell bővíteni.

3200 tonnával több cukorrépát, a tejipar napi
Jelentősen javítani kell az élelmiszerek és egyéb ter-
mékek minőségét, bővíteni kell a választékot, higiénikusabbá kell
tenni az élelmiszeripari cikkek termelését és csomagolását.

Az élelmiszeripar minden ágában jelentősen csökkenteni
kell az anyag- és készáruvesztéseket.

13. Az állami helyiipari vállalatok és a kisipari ter-
melőszövetkezetek az eddiginél jelentősen nagyobb mértékben járul-
janak hozzá a lakosság közszükségleti cikkekkel való ellátásához,
mind jobban elégítsék ki a javítási igényeket. /Folyt.köv/

MTI HIVATALOS KÖZLEMÉNYEK

H 29. kiadás 1956. július 24. 16 óra 50 perc

/Irányelvek.....28.:. folyt./

A döntően helyi anyagokkal, helyi szükségletek ellátására dolgo-
zó minisztériumi iparvállalatokat át kell adni a tanácsoknak. Ez
utóbbiakat nem számítva, öt év alatt az állami és szövetkezeti
helyi ipar termelése mintegy 35 százalékkal emelkedjék.

Nagy súlyt kell helyezni a helyi
/állami és szövetkezeti/ építő-
anyagipari termelés fejlesztésére
és ehhez megfelelő anyagi feltéte-
leket kell biztosítani.

Továbbra is biztosítani kell, hogy a magánkisipar
részét vegyen a lakosság szükségleteinek kielégítésében.

Fejlesztetni kell a háziipari tevékenységet, és ki kell
szélesíteni a háziipar termékeinek értékesítését. Gondot kell for-
ditani a népművészet és iparművészet termékeinek a lakosság köré-
ben való szélesebb elterjesztésére.

14. Az építőipart jelentősen fejleszteni kell, hogy ké-
pes legyen a beruházási és felújítási célkitűzéseknek megfelelően
betölteni növekvő feladatát mind a lakásépítés, mind az ipar, a
mezőgazdaság, a közlekedés és a népgazdaság többi területén elő-
irányított építkezések tervszerű megvalósításában. Öt év alatt az
építőipar termelése 54-56 százalékkal emelkedjék. Az építőiparba
mintegy 1 milliárd forintot kell beruházni, ennek több mint két-
harmadát új gépekre fordítsák.

Az építési tevékenység messzemenő átalakítását kell
megindítani.

Az építési munkák összpontosításával,
a közművek időben való megépítésével,
az építkezések lényeges meggyorsításá-
val és olcsóbbá tételével, továbbá /folyt.köv./

M T I H I V A T A L O S K Ö Z L E M É N Y E K

H 30. kiadás 1956. július 24. 1.6 óra 55 percre
/Irányelvek.....²⁹.....folyt. 3. sz. 8.

az építőiparnak, főként a lakásépítkezéseknek -
előregyártás és gépesítés útján

gyáripari jellegű szerelőiparrá való fokozatos átalakítását kell elérni.

Jelentősen fokozni kell az előregyártott vasbetonelemek és szerkezetek alkalmazását. Több mint nyolcoszorosára kell növelni a felhasznált üreges téglák és falazóblokkok mennyiségét.

Az építkezéseknél biztosítani kell a helyi anyagok minél nagyobb mértékű felhasználását.

Az eddiginél sokkal nagyobb mértékben kell kislejtésű tetőket építeni.

Az építőiparral párhuzamosan fejleszteni kell az épületgépészeti berendezések előállítását.

Az építőipar rendelkezésére álló gépek, berendezések és egyéb eszközök és szerűbb kihasználása szükségessé teszi az építőipar szervezettségének fokozását, a jelenlegi szétforgácsolt építőipari szervezet célszerű átalakítását.

15. Az ipar minden területén nagy gondot kell fordítani a szükséges nyersanyagok, félkésztermékek és alkatrészek kellő időben való biztosítására. Szigorú tervszerűséget kell érvényesíteni mind a vállalatok egymás számára történő szállításaink lebonyolításában, mind az importanyagok és alkatrészek beszerzésében.

/folyt.köv./

M T I H I V A T A L O S K Ö Z L E M É N Y E K

H 31. kiadás 1956. július 24. 16 óra 55 percre
/Irányelvek.....³⁰.....folyt./

Már a második ötéves terv első éveiben a készletek oly mértékben való feltöltését kell elérni, amely szükséges a termelés zavartalan menetéhez. Ugyanakkor az ipar minden ágában - a minőség javításával egy időben - csökkenteni kell a fajlagos anyagfelhasználást

és a leghigorubbán fel kell lépni az anyagpazarlás és selejtgyártás ellen.

II. Az ipar műszaki színvonala

Az egész népgazdaság további fejlődése megköveteli, hogy a második ötéves terv során az ipar minden ágában a műszaki színvonal gyors ütemben emelkedjék. A nemzetközi munkamegosztásra támaszkodva, s felhasználva a szocialista tábor és a tőkés országok legjobb tapasztalatait, biztosítani kell a rohamosan fejlődő technika eredményeinek fokozott meghonosítását, az élenjáró tapasztalatok széleskörű elterjesztését és ezzel a műszaki haladás jelentősen meggyorsítását.

A technika fejlesztésére rendelkezésre álló eszközöket a következő alapvető feladatok megoldására kell összpontosítani:

1. A munka termelékenységének növelése és a dolgozók munkakörülményeinek javítása érdekében jelentősen fokozni kell a termelőfolyamatok, mindenképp a nehéz fizikai és egészségre ártalmas munkák gépesítését. A fő folyamatok mellett fokozottan

/folyt.k./

MTI HIVATALOS KÖZLEMÉNYEK

H 32. kiadás 1956. július 24. 17 óra - perc

/Irányelvek.....31..... folyt. 10

törekedni kell a kisegítő és mellék munkák gépesítésére és ezáltal el kell érni, hogy az iparban dolgozó munkások minél nagyobb részét a termelés alapfolyamatában lehessen foglalkoztatni. Egyes területeken meg kell kezdeni és ki kell terjeszteni a termelőfolyamatok automatizálását. Jelentősen növelni kell a gépi beruházásokat: az elavult gépek fokozatos kicserélésére, új gépek és berendezések üzembehelyezésére az iparban öt év alatt a beruházásra és a felújításra előirányzott összegekből összesen mintegy 14 milliárd forintot kell fordítani, mintegy 70 százalékkal többet, mint az első öt-éves terv időszakában.

2. A gépesítés fokozását a villamosítás kiterjesztésével kell megalapozni. Az iparban egy munkásra jutó villamosenergia felhasználását hozzávetőlegesen 44 százalékkal, az 1955. évi 5766 kWó-ról 1960-ra mintegy 8300 kWó-ra, azaz gyorsabb ütemben kell növelni, mint a munka termelékenységét.

3. Széles körben kell alkalmazni a korszerű vegyi eljárásokat az ipar különböző területein. Fokozni kell vegyi eljárások segítségével a fémek korrozóvédelmét. Az iparban felhasznált fémeket és egyes mezőgazdasági eredetű nyersanyagokat nagyobb mértékben kell helyettesíteni vegyipari termékekkel. Növelni kell a különböző melléktermékek és hulladékok vegyipari feldolgozását. Az egy lakosra eső műanyagtermelést 1960-ban 1.1 kilogrammra, az 1955. évinek több mint négyszeresére kell fokozni.

4. Jelentősen ki kell terjeszteni a termelési folyamatok ellenőrzésében és irányításában a műszerek használatát. Növelni kell a korszerű rádiótechnikai, elektronikus berendezések alkalmazását az ipar különböző területein. A műszerellátásra fordított beruházásokat öt év alatt két és félszeresére kell növelni.

/folyt.köv./

MTI HIVATALOS KÖZLEMÉNYEK

H 33. kiadás 1956. július 24. 17 óra - perc

/Irányelvek.....32.....folyt./ 11

5. Fordulatot kell elérni az energiatermelés és felhasználás gazdaságosságában. Arra kell törekedni, hogy a fűtőanyagokat olyan berendezésekben használják fel, amelyekben az eddiginél kedvezőbb hatásfokot lehet elérni. Növelni kell a jobb hatásfokkal hasznosítható, nemcsiszolt energiahordozók felhasználását. A szénnek osztályozásával, dúsításával, vegyipari feldolgozásának fokozásával, a daraszénnek portalanításával, korszerűbb tüzelési eljárások alkalmazásával, az energiaátalakító és felhasználó berendezések újjáalakításával és korszerűsítésével, új, jobb hatásfokú berendezések létesítésével, az erőművek és egyéb berendezések hulladékenergiájának hasznosításával 1960-ban összesen 3-3.5 millió tonna szénnek kell megtakarítani.

Meg kell kezdeni az ipar hulladék hőenergiáinak - ahol ez gazdaságos - az épületek távfűtésére való felhasználását. Az energiagazdálkodás megjavítására öt év alatt mintegy 700 millió forint beruházást, illetve felújítást kell biztosítani.

Lényegesen növelni kell a Diesel-rendszerű erőgépek alkalmazását. 1957-től kezdve hazai célokra kizárólag Diesel-rendszerű traktorokat kell előállítani.

6. Lényegesen meg kell gyorsítani gyártmányaink korszerűsítését és a haladó technika követelményeinek megfelelő új gyártmányok kibocsátását. Gondoskodni kell korszerű gyártmányaink előállításának továbbfejlesztéséről is. A gyártmányfejlesztésnél a hazai szükségletek lehető legjobb kielégítése mellett elsősorban a külkereskedelem igényeire, a kivitel gazdaságosságának fokozására kell tekintettel lenni. /folyt.köv./

MTI HIVATALOS KÖZLEMÉNYEK

H 34. kiadás 1956. július 24. 17 óra - perc

/Irányelvek..... 33. . . folyt.

Ebből a szempontból különös gondot kell fordítani a termékekhez felhasznált anyagok, elsősorban importanyagok mennyiségének csökkentésére, a gépek súlyának leszállítására, a gyártmányok minőségének, tartósságának fokozására.

E célok megvalósítására

fejleszteni kell a legfontosabb iparági kutató- és tervezőintézeteket, azok gépi, laboratóriumi és kísérleti berendezéseit, eszközeit, valamint az üzemek szerkesztő és kutató részlegeit.

Az egyes iparágakban a főbb műszaki fejlesztési célkitűzések a következők:

a./ A szénbányászatban fő feladat a bányüzemek minél nagyobb részében a gépesítésre alkalmas fejtési rendszerek széleskörű kiterjesztése, a korszerű vágatbiztosítások alkalmazásának kiszélesítése, a robbantástechnika fejlesztése, a Kóta-féle milliszekundos robbantás elterjesztése, a külszíni és föld alatti munkálatok gépesítése.

Az 5téves tervidőszak végére a géppel jövesztett és géppel felrakott szén mennyiségét mintegy tizszeresére kell emelni és ezzel el kell érni, hogy a jövesztés gépesítésének foka mintegy 9 százalékra, a rakodásé 22-25 százalékra emelkedjék. A munkahelyi szállítás gépesítésének foka 1960-ban 70 százalékot érjen el. Meg kell valósítani legalább három bányüzem teljes gépesítését.

b./ A kőolajkutatás meggyorsítása szükségessé teszi a furási technológia fejlesztését. Szélesebb körben kell alkalmazni /folyt.k./

MTI HIVATALOS KÖZLEMÉNYEK

H 35. kiadás 1956. július 24. 17 óra 05 perc

/Irányelvek..... 34. . . folyt./

a jól bevált sugáröblítésű furást. El kell érni, hogy az 5téves terv végére a furóberendezések 40 százaléka a legkorszerűbb turbinás eljárással működjen. A rádióaktív és egyéb korszerű eljárások bevezetésével tökéletesíteni kell a furólyukak vizsgálatát. A kőolajtermelésnél - elsősorban a déli-zalai lökhelyeken - a kútakba irányuló olajbeáramlás fokozására nagyobb mértékben kell másodlagos termelési eljárásokat alkalmazni.

c./ A villamos energia fejlesztése gazdaságosságának megjavítása céljából rá kell térni a jelenlegi berendezéseknél nagyobb teljesítőképességű és jobb hatásfokú kazánok és turbinák alkalmazására és ezzel el kell érni, hogy a nagy energiatelepek átlagos kazánteljesítménye 58 százalékkal, az áramfejlesztő gépeké pedig 48 százalékkal növekedjen. Az energiaszolgáltatás biztonsága érdekében mind az országos 120.000 voltos, mind a közép- és magasfeszültségű vezetékeken fokozni kell a távolságvédelmi, földzárlat-védelmi és ünműködő visszakapcsolást biztosító berendezések alkalmazását. Csökkenteni kell a hálózati veszteséget.

d./ A vaskohászatban a nagyolvasztóknál fokozatosan meg kell kezdeni a magas toroknyomás alkalmazását. A második 5téves terv végére a kohóknál az adagolást teljesen gépesíteni kell. Az acéltermelésben az óskavas-felhasználás csökkentése céljából be kell vezetni a szélfrissítéssel járó eljárást és az oxigén alkalmazását. 1960-ban a gyártott acél mintegy 10 százaléka konvertéreljával készüljön.

Gondoskodni kell alacsonyaknás kis-kohó létesítéséről ferromangán kísérleti gyártása céljából. /folyt.köv./

MTI HIVATALOS KÖZLEMÉNYEK

H 36. kiadás 1956. július 24. 17 óra 15 perc

/Irányelvek.....35...folyt./

A hegesztett szerkezeteknél használt acélok folyási határát emelni kell. A hengerlésnél, kovacsolásnál, öntésnél olyan technológiai javításokat kell eszközölni, amelyekkel számottevő fajlagos anyagmegtakarítás érhető el. Meg kell oldani a kohászatban a hulladékenergiák és melléktermékek nagyobb mértékű hasznosítását.

e/ A gépiparban számos korszerű, új gyártmány bevezetése mellett elsősorban a termelékenyebb és takarékosabb anyagfelhasználást lehetővé tevő gyártási eljárások széleskörű alkalmazására van szükség. Nagymértékben kell fejleszteni a forgácsmentes megmunkálógépek gyártását és alkalmazását hideg- és melegalkítás-hoz. Elsősorban az excenter-prések, könnyű léghalapácsok, a hidraulikus kovácsprések és egyéb kovácsipari berendezések alkalmazását kell fokozni.

Gondoskodni kell az öntődék korszerűsítéséről, az öntődei munkafolyamatok fokozott gépesítéséről.

A forgácsolási munkák és az anyagvesztés csökkentésére ki kell terjeszteni a porkohászati úton előállított alkatrészek gyártását, a korszerű gépi formázást, a centrifugál-kokilla- és precíziós öntést, a fogaskerék-meleghengerlést és húzást, a hűtő-sajtölést, a süllyesztékes kovacsolást. Tökéletesíteni kell és szélesebb körben kell alkalmazni a hegesztést.

Fokozni kell a megmunkáló gépeknek szerszámokkal és köszülékekkel való ellátását. Az autó-, Diesel-motor, Diesel-mozdony, motorkerékpár és kerékpár gyártásánál nagyobb termelőképességű alkatrészek alkalmazására kell rátérni.

/folyt.köv./

MTI HIVATALOS KÖZLEMÉNYEK

H 37 kiadás 1956. július 24. 17 óra 15 perc

/Irányelvek.....36...folyt./

A gépiparban az üzemek tervszerű, tudományos alapokon nyugvó szakosításának és együttműködésének fejlesztésével meg kell teremteni a nagy termelékenységu tömeggyártás alapfeltételeit. Ennek előmozdítására szélesebb körben kell olyan gépcsaládokat létrehozni, amelyekben belül különféle teljesítményű és különféle acélokra szolgáló gépek nagymértékben azonos alkatrészekből, szerelési egységekből épülnek fel. A szerszámgépipar és az autóipar számára szakosított öntőüzemet, különféle gépalkatrészek megmunkálására nagy teljesítőképességű kovacsolóüzemet kell létesíteni, normál alkatrészeket gyártó speciális üzemeket kell szervezni. A szakosított üzemek magasfoku gépesítéssel működjenek.

A hűradástechnikai iparban a vácuumtechnikai, átvitel-technikai és mikrohullámu berendezések egész soránál, valamint a rádiótechnika terén a legfejlettebb műszaki színvonalat kell elérni. A hűradástechnikai ipar valamennyi ágában fontos feladat a berendezések és alkatrészek miniatűr kivitelezése és szélsőséges klimatikus viszonyokkal szembeni ellenállásuk fokozása. Előre kell vinni a különböző félvezetők kutatását és alkalmazását. Ki kell fejleszteni számos különleges hűradástechnikai anyag hazai gyártását.

A hűradástechnikai alapanyaggyártás fejlesztésére mintegy 150 millió forintot kell fordítani, új üveggyár, kerámiaüzem, kryptongyár stb. létesítése céljából.

/folyt.köv./

MTI HIVATALOS KÖZLEMÉNYEK

H 38. kiadás 1956. július 24. 17 óra 05 perc

/Irányelvek.....37. folyt./ Szl 16

f/ A vegyiparban a korszerű technológiai folyamatok egész sorát, köztük kis- és nagynyomású, katalitikus eljárásokat kell alkalmazni, elsősorban a földgáz és a kőolaj feldolgozásánál. A szakaszos termelésről több területen folyamatos termelésre kell rátérni. A vegyipari folyamatokat a technológia korszerűsítésével meg kell gyorsítani. Lényegesen fokozni kell a vegyi folyamatoknak műszerekkel való ellenőrzését.

Meg kell valósítani a barnaszén kokszosítását. A kőolajfeldolgozó iparban a nagyobb minőségi követelményeknek megfelelően elő kell készíteni a hidrokrakkoló eljárás nagyüzemi bevezetését.

Meg kell valósítani, illetve meg kell kezdeni a különböző ipari melléktermékek /piritpörk, vörös iszap/ feldolgozását.

g/ Az építőiparban óélul kell kitűzni a munkaigényes és nehéz fizikai munkák gépesítésének fokozását oly mértékben, hogy 1960-ra a földmunkák gépesítésének foka érje el a 67 százalékot, a betonkeverés a 90 százalékot. Célul kell kitűzni továbbá az előregyártott elemek és szerkezetek felhasználásának nagymértvű fokozását,

jelentősen növelni kell a feszített vasbetonszerkezet részarányát.

Az előregyártott elemeket és szerkezeteket emelő gépek számát kihasználásuk jelentős növelése mellett öt év alatt meg kell kétszerezni. Kiterjedtebben kell alkalmazni a gépeket a vakolás, parkettagyululás, meszelés és festés elvégzésére. Az építőanyagiparban jelentősen fokozni és korszerűsíteni kell a nyersanyagkitermelést, a szállítás és rakodás gépesítését és tovább kell fejleszteni a szárítás, valamint az égetés technikáját.

/folyt.köv./

MTI HIVATALOS KÖZLEMÉNYEK

H 39 kiadás 1956. július 24. 17 óra 15 perc

/Irányelvek.....38.folyt./ Szl 17

h./ A könnyűiparban fokozott ütemben kell folytatni az elavult termelőberendezések kicserélését, felújítását, hogy ezzel jelentős mértékben növekedjék a termelékenység. A textiliparban az automata szövőgépek számát 1960-ra 1955-höz képest két és félszeresére kell növelni. Megfelelő műszaki intézkedésekkel kell biztosítani, hogy 1960-ban a szintetikus fonalak aránya a selyemkötszövött- és rövidáruiparban felhasznált összes selyemfonalhoz viszonyítva meghaladja a 17 százalékot /az 1955-évi mintegy három százalékkal szemben/ a viszkózaműszál felhasználásának aránya a pamutiparban 16 százalék felett legyen /1955:8 százalék/, a rostlemez felhasználása a bútort- és vegyes-faiparban az összes fonyvezett lemezfelhasználás 94 százalékát érje el /1955:20 százalék/.

i./ Az élelmiszeriparban óélul kell kitűzni a legmunkaigényesebb gyártási folyamatok gépesítését, a szalagrendszerű gyártás kiterjesztését, a műszerellátás fokozását, valamint egyes szintetikus vegyi anyagok felhasználását. A konzerv-, cukor- és mállomiparban fokozni kell az anyagmozgatás gépesítését.

Az ipar minden ágában növelni kell az anyagi ösztönzést a haladó technika elterjesztésére, a korszerű új gyártmányok bevezetésére.

III. Mezőgazdaság

A mezőgazdaságban a második ötéves terv során fő feladat: a mezőgazdasági termelés és terméshozamok általános fellerjavítása, valamint a mezőgazdaság szocialista átszervezésének előbbrevítése. E célokat mindenképp a szocialista nagyüzemek termelésének fejlesztése és kiterjesztése, gazdálkodásuk megjavítása, valamint az egyénileg gazdálkodók termelésének fokozatos növelése útján kell elérni.

Az 1956-60- években a mezőgazdaságban az első ötéves terv időszakához képest /folyt.köv./

H 40. kiadás 1956. július 24. 17 óra 15 perc

/Irányelvek... folyt.

mintegy 27 százalékkal több terméket kell biztosítani a nép- gazdaság növekvő szükségleteinek fedezésére, az életszínvonal emelésének megvalósítására. Ennek megfelelően 1960-ban a kenyérgébons-termelés az 1955. évi 27 millió mázsáról

20-30 millió mázsára,

a vőgésre kerülő állatok összszulys 8.5 millió mázsáról 11 milli- óra, a tejtermelés 1.5 milliárd literrel 2 milliárdra, a to- jástermelés 1.4 milliárd darabról 1.8 milliárdra,

a gyapjútermelés 58.000 mázsáról 85-90.000 mázsára emelkedjék.

A termelés e megvnyra növelését a mezőgazdaság anyagi ellátá- sának és műszaki felszerelésének, gépesítésének, villamosításá- nak, valamint kemizálásának jelentős növelésével, a termelők érdekeltségének sokoldalú érvényre-juttatásával kell áltánesz- teni. Az átlagosnál nagyobb mértékben kell emelni a termelést az állami gazdaságokban és a mezőgazdasági termelőszövetkeze- tekben.

A szocialista nagyüzemi gazdaságokban ugy kell emelni a termelés színvonalát, az üzemi szervezettséget és jövedelmezőséget, hogy a dolgozó parasztság mind nagyobb mérték- ben meggyőződjék a nagyüzemi gazdálkodás fölényéről, 1960-ig többségében rátérjen a közös gazdálkodás útjára és ezáltal a tervidőszak végére a mezőgazdaságban is túlsúlyba kerüljön a szocialista szektor.

A mezőgazdaságba öt év alatt állami eszkö- zökből 13 milliárd forintot kell beruházni, 53 százalékkal többet, mint az első öt éves terv időszakában. Ehhez járul a termelőszövetkezetek saját erőből történő, mintegy egy mil- liárd forintos beruházása.

/Folyt.köv./

H 41. kiadás 1956. július 24. 17 óra 15 perc

/Irányelvek... folyt.

1./ A növénytermesztést belterjes irány- ban kell fejleszteni, a takarmányter- més, az ipari növények, valamint a kertészeti termékek termelésének növelésével.

Meg kell teremteni a gyorsan fejlődő állattenyésztés szilárd takarmányalapját és ezzel a hus-zsírtermelés növelésének legfon- tosabb feltételét. Ugyanakkor a mezőgazdaságnak biztosítani kell az ország kenyérgébons-ellátását és megfelelő mennyiségű állami kenyérgébons-tartalék képzését.

A növénytermelés fokozását elsősorban a termés- hozamok emelésével kell biztosítani. Az első öt éves terv idősze- kában elért átlaghoz képest 1956-60-ban a kalászosok holdenkénti terméshozamát mintegy 10-12, a kukoricáét 30, a burgonyáét 25, a cukorrépáét pedig 22 százalékkal kell növelni. Fokozottabban kell elterjeszteni a nagyobb és jobb minőségű termést hozó vető- megfajtákat. 1960-ban a kukorica vetésterületének legalább 50 százalékan kell hibrid vetőmagot használni.

A második öt éves tervidőszak végére az ország szántóterületét legalább 150.000 kat. holddel kell növelni, öt év alatt mintegy félmillió hold gyenge termőképességű szikes, sevesnyu és homoktelej javítását kell megoldani és további mint- egy félmillió holdon zöldtrágyázással kell a talaj termelőképességét növelni, kiterjesztve a zöldtrágyázást a szervesanyagokban szegény, kötött talajokra.

A telejerózió további pusztításának megke- rültségére hatékony intézkedéseket kell tenni. /Folyt.köv./

H 40. kiadás 1956. július 24. 17 óra 15 perc

/Irányelvek.³⁹. folyt./

mintegy 27 százalékkal több terméket kell biztosítani a nép- gazdaság növekvő szükségleteinek fedezésére, az életszínvonal emelésének megvalósítására. Ennek megfelelően 1960-ban a kenyérgabona-termelés az 1955. évi 27 millió mázsáról

20-30 millió mázsára,

a vágásra kerülő állatok összszulys 8.5 millió mázsáról 11 millióra, a tejtermelés 1.5 milliárd literrel 2 milliárdra, a tojástermelés 1.4 milliárd darabról 1.8 milliárdra,

a gyapjútermelés 58.000 mázsáról 85-90.000 mázsára emelkedjék.

A termelés a meggyeránu növelését a mezőgazdaság anyagi ellátásának és műszaki felszerelésének, gépesítésének, villamosításának, valamint kemizálásának jelentős növelésével, a termelők érdekeltségének sokoldalú érvényre-juttatásával kell általánosítani. Az átlagosnál nagyobb mértékben kell emelni a termelést az állami gazdaságokban és a mezőgazdasági termelőszövetkezetekben.

A szocialista nagyüzemi gazdaságokban úgy kell emelni a termelés színvonalát, az üzemi szervezettséget és jövedelmezőséget, hogy a dolgozó parasztság mind nagyobb mértékben meggyőződjék a nagyüzemi gazdálkodás fölényéről, 1960-ig többségében rátérjen a közös gazdálkodás útjára és ezáltal a tervidőszak végére a mezőgazdaságban is túlsúlyba kerüljön a szocialista szektor.

A mezőgazdaságba öt év alatt állami eszközökből 13 milliárd forintot kell beruházni, 53 százalékkal többet, mint az első öt éves terv időszakában. Ehhez járul a termelőszövetkezetek saját erőből történő, mintegy egy milliárd forintos beruházása.

/Folyt.köv./

H 41. kiadás 1956. július 24. 17 óra 15 perc

/Irányelvek.⁴⁰: folyt./

1./ A növénytermesztést belterjes irány- ben kell fejleszteni, a tekmányterelés, az ipari növények, valamint a kertészeti termékek termelésének növelésével.

Meg kell teremteni a gyorsan fejlődő állattenyésztés szilárd tekmányalapját és ezzel a hus-zsírtermelés növelésének legfontosabb feltételét. Ugyanakkor a mezőgazdaságnek biztosítani kell az ország kenyérgabona-ellátását és megfelelő mennyiségű állami kenyérgabona-tartalék képzsét.

A növénytermelés fokozását elsősorban a termés- hozamok emelésével kell biztosítani. Az első öt éves terv idősze- kában elért átlaghoz képest 1956-60-ban a kalászosok holdenkénti termésáhozamt mintegy 10-12, a kukoricáát 30, a burgonyáát 25, a cukorrépaát pedig 22 százalékkal kell növelni. Fokozottabban kell elterjeszteni a nagyobb és jobb minőségű termést hozó vető- megfajtákat. 1960-ban a kukorica vetésterületének legalább 50 százalékan kell hibrid vetőmagot használni.

A második öt éves tervidőszak végére az ország szántóterületét legalább 150.000 kat. holddel kell növelni, öt év alatt mintegy félmillió hold gyenge termőképességű szikes, sevényu és homoktelej javítását kell megoldani és további mint- egy félmillió holdon zöldtrágyázással kell a talaj termelőképességét növelni, kiterjesztve a zöldtrágyázást a szervesanyagokban szegény, kötött talajokra.

A telejerózió további pusztításának megak- dályozására hatékony intézkedéseket kell tenni. /Folyt.köv./

MTI HIVATALOS KÖZLEMÉNYEK

H 42. kiadás 1956. július 24. 17 óra 20 perc

/Irányelvek...⁴¹ folyt.

A második ötévesterv időszaka előtt a kukorica vetésterületét mintegy 16 százalékkal, az évelő pillangósokét pedig 7 százalékkal kell növelni.

³³ Hatékonyabbá kell tenni a szervesstrágya és trágyalekezelését és felhasználását,

a tőzeget fokozatosan a mezőgazdaság részére kell felhasználni a talajerő utánpótlására.

A Duna-Tisza közén kitermelt tőzeget teljes egészében a mezőgazdaság rendelkezésére kell bocsátani. 1960-ban műtrágyából összesen - hatóanyagban kifejezve - 1 katasztrális holdon átlagosan az 1955. évi 5,6 kilogramm helyett 19,8 kilogrammot, nitrogén-műtrágyából pedig 1,7 kilogramm helyett 9 kilogrammot kell felhasználni.

A növényi kártevők és betegségek leküzdésére lényegesen nagyobb mennyiségű növényvédőszerrel kell elkezdeni. 1960-ban több mint 800.000 kh szántóterületen kell vegyszeresen gyomirtást végezni az 1955. évi 160.000 kh-dal szemben.

Ki kell kísérletezni és fokozatosan be kell vezetni a legelők vegyszeres gyomirtását.

Rendbe kell hozni a meglévő öntözőtelepek műszaki felszerelését. Az öntözött területet az 1955. évi 159.000 kat. holdról 1960-ban 240.000 kat. holdra kell növelni. A rizstermesztés megjavítása céljából át kell térni a rizsnek vetéskorában való termesztésére és új fajták bevezetésére.

Tovább kell fejleszteni hazánk hagyományos kertészeti kultúráját. Növelni kell a

/Folyt.köv./

MTI HIVATALOS KÖZLEMÉNYEK

H 43. kiadás 1956. július 24. 17 óra 25 perc

/Irányelvek...⁴² folyt.

nagyobb tápértékű zöldségfélék arányát, nagyobb mértékben kell kihasználni a helyi energiaforrásokat melegebbi kertészetek létesítésére.

Fejleszteni kell a hezsi adottságaink között igen jó eredményeket biztosító tekermény- és zöldségmegtermelést, valamint a gyógyszer- és az illóolajgyártás alapját képező gyógynövények, a kertészeti iperi növények termelését.

Öt év alatt mintegy kétszeresére kell növelni a nagyüzemi gyümölcsösök területét és faállományát, emellett fejleszteni kell a háztáji gyümölcsösöket is.

A szőlő- és bortermeles fokozásának fő módja: a kiöregedett szőlők felújítása és a tőkehiány pótlása. A jelenlegi szőlőterület fenntartása érdekében.

mintegy 36.000 kh. szőlőt kell telepíteni,

növelve a csemegéfafták arányát. Jelölőben fokozni kell a szőlőoltvány-termelést és zöldoltványok készítését. Meg kell gyorsítani történelmi borvidékeinken - elsősorban a Tokajhegyalján és Badacsonyban - a szőlők korszerű felújítását.

A magyar bor minőségének javítása érdekében a szőlőtermelés fejlesztésével együtt a borászatot is korszerűsíteni kell.

A zöldség-, gyümölcs-, szőlő- és bortermeles áru-termelésének növelése, a minőség megjavítása érdekében

/Folyt.köv./

MTI HIVATALOS KÖZLEMÉNYEK

H 44. kiadás 1956. július 24. 17 óra 25 perc

/Irányelvek⁴³ folyt.

biztosítani kell a megtermelt termékek mennyiségéhez szükséges tárolóhelyeket, berendezéseket és különféle eszközöket.

A rétek és legelők terméshozamát 10-15 százalékkal kell növelni. Nagy gondot kell fordítani az elhanyagolt legelők műtermésének fokozására, a rétek és legelők javítására.

2./ A nép gazdasági szükségletek kielégítése, különösen a lakosság husellátásának minél gyorsabb megjavítása szükségessé teszi az állattenyésztés jelentős fejlesztését, mindenekelőtt a hozamok emelése révén.

Jelentősen növelni kell az állati termékek termelést, a hizott sertését 25-30 százalékkal, a tejét 35-40 százalékkal, a tojását pedig 20-25 százalékkal.

Biztosítani kell, hogy a szervezetszerkezet állomány 1960-ra mintegy öt százalékkal, és a tehénállomány az 1955. évi 885.000-ről 1.000.000-ra emelkedjék.

A hus- és zsirtermelés gazdaságosságának fokozása érdekében a sertésállományt a második ötéves terv során általában nem kell növelni, de fokozni kell a hussertések arányát és rövidíteni kell a hizálás időtartamát. A juhállományt öt év alatt 25-30 százalékkal kell növelni. A mezőgazdasági és szállítási munkák gépesítésével összhangban 200.000 darabbal kell csökkenteni a loállományt.

/Folyt.köv./

MTI HIVATALOS KÖZLEMÉNYEK

H 45. kiadás 1956. július 24. 17 óra 25 perc

/Irányelvek⁴⁴ folyt./

Az állattenyésztés minőségi színvonalát a mesterséges megtermékenyítés széleskörű elterjesztésével is növelni kell.

A baromfi törzsállományt mintegy 25 millió darabra kell növelni. Az állami keltetőállomásokon és gazdaságokban a naposbaromfi keltetést 1960-ban 30 millió fölé kell emelni.

Az állami gazdaságokban és termelőszövetkezetekben a baromfitartás gazdaságosságának növelése érdekében el kell terjeszteni a baromfiak vándor-öleztetését.

Az állattenyésztés, az állati termék-termelés szemes- és szalaktakarmány szükségletét a második ötéves terv folyamán évről évre biztosítani kell.

Ehhez első sorban a takarmánytermelést kell fokozni, a takarmánygabona vetésterületét az 1955. évihez képest 1960-ra 350-400.000 kh-dal, a szalaktakarmányokét pedig mintegy 60-70.000 kh-dal, ezenkívül a másodvetés területét öt év alatt mintegy 40 százalékkal kell növelni. A takarmánygabona össztermelése mintegy 50-52 millió mázsá legyen, szemben az 1955. évi 40 millió mázsával. A lucernatermelést - vetésterületének keretén 40 százalékos növelése mellett - az 1955. évi 7.800.000 mázsáról 1960-ban hozzávetőlegesen 13.000.000 mázsára kell emelni. Tovább kell fokozni a silózást: az 1955. évi 4,300.000 köbméter silótakarmánnyal szemben 1960-ban legalább 9 millió köbméter silótakarmányt kell készíteni.

/Folyt.köv./

MTI HIVATALOS KÖZLEMÉNYEK

H. 46. kiadás 1956. július 24.

17 óra 30 perc

/Irányelvek⁴⁵: folyt./

Elő kell ^{mondani} a takarmányok jobb értékesítését, az ipar által termelt antitibiotikumok és különféle fehérjefüggő anyagok,

valamint kombinált takarmányok felhasználásával.

Törkedni kell arra, hogy takarmányozásra alkalmas állati és növényi termékek helyett technikai célokra fokozatosan ipari termékeket használjanak fel. Mindezzel, valamint egyéb sokoldalú intézkedéssel, többek között a betakarítás, tárolási veszteségek csökkentésével, továbbá elsősorban fehérjében gazdag szaktakarmányok importje útján szilárd takarmányalapot kell létrehozni az állati termékek termelésének növelésére és igyekezni kell takarmánytartalmát képezni.

Biztosítani kell, hogy a második ötéves terv folyamán a haltermelés több mint kétszeresére növekedjék. A méhészet fejlesztésével a méztermelést több mint másfélszeresére kell fokozni.

Továbbfejlesztve az állategészségügy területén elért kiemelkedő eredményeket, meg kell akadályozni a fertőző állatbetegségek járványszerű elterjedését. Megelőző intézkedésekkel és szervezett védekező munkával gyorsabb ütemben kell felszámolni a brucellózist és a gümőkórt.

3./ A növénytermelés és az állattenyésztés előirányzott fejlesztéséhez a második ötéves terv folyamán lényegesen több és korszerűbb gépet kell biztosítani a mezőgazdaság részére, mint az első ötéves terv időszakában. /Folyt.köv./

MTI HIVATALOS KÖZLEMÉNYEK

H. 47. kiadás 1956. július 24.

17 óra 30 perc

/Irányelvek⁴⁶: folyt./

A második ötéves terv folyamán a mezőgazdaság részére 3 alapvető erőgéptípust kell gyártani: nehéz láncotépes traktort, univerzál traktort és a megújuló gabonabetakarító gépet. A gyártási technológia javításával, a könnyűfémek és műanyagok ~~maximálisan~~ fokozottabb alkalmazásával a gépek súlyát csökkenteni kell. Fokozottabban kell ellátni a mezőgazdaság erő- és munkagépeit gumikerékkel és munkavédelmi felszerelésekkel. Meg kell valósítani a hazai Diesel-motorok oszeredezés javítását.

Mintegy 4.4 milliárd forintot kell mezőgazdasági gépek beszerzésére fordítani, szemben az első ötéves terv idején a célra felhasznált 2.3 milliárd forinttal. A termelőszövetkezetekben és az állami gazdaságokban széles mértékben meg kell valósítani egyes kulturák - elsősorban a gabonafélék - összes munkafolyamatainak teljes gépesítését. Nagymértékben kell előrevinni a káposztanövények - elsősorban a kukorica - valamint a szálastakarmányok gépi erővel való művelését és betakarítását. A traktorállomány /15 lóerős traktorra átszámítva/ öt év alatt mintegy 19.000 darabbal növekedjék. Ezáltal az egy traktoregységre jutó szántóterületet 404. kat. holdról mintegy 230 kat. holdra kell csökkenteni.

A növényápolási munkáknak az állami gazdaságokban 95 százalékos, a termelőszövetkezetekben 65 százalékos gépesítéséhez a traktorállományon belül 21 százalékról 43 százalékra kell emelni az univerzál traktorok részarányát és

ezeket mintegy 25-30-féle hordozott és félig hordozott munkagéppel kell ellátni. /Folyt.köv./

MTI HIVATALOS KÖZLEMÉNYEK

H 48. kiadás 1956. július 24. 1 2 óra 30 perc

/Irányelvek.^{47.} folyt.

A kalászosok betakarítását az állami gazdaságokban 95 százalékra, a termelőszövetkezetekben 70 százalékra kell gépesíteni. Az 1956-60-as években együttvéve több mint 3.800 aratócséplőgépet, több mint 1.400 kéveköttő-aratógépet, több mint 6.000 kukorica-kombájnt és silókombájnt, mintegy 1.500 darab cukorrépa-kombájnt, jelentős számú burgonyaültető és burgonyabetakarító gépet kell a mezőgazdaság rendelkezésére bocsátani.

A műtrágya-kiszórás gépesítését jelentős mértékben fokozni és tökéletesíteni kell, s meg kell oldani a szervestrágya-kiszórás gépesítését.

A második ötéves terv folyamán

4.500 darab műtrágya-szórót kell a mezőgazdaság számára biztosítani.

Fokozni kell a villamosenergia felhasználását a mezőgazdaságban. A második ötéves terv folyamán meg kell valósítani minden állami gazdaságnak és gépállomásnak az országos villamos-hálózatba való bekapcsolását.

Növekvő mértékben kell gépesíteni és villamosítani az állattenyésztés munkafolyamatait, mindenekelőtt a takarmány-előkészítést, a szállítást és az itatást.

Meg kell kezdeni a kertészet és szőlőtermelés gépesítését, elsősorban a nagyüzemi telejművelés és növényvédelem gépesítésével. Ennek érdekében biztosítani kell speciális kerti traktorokat, hozzátartozó munkagépeket, csörlőket, valamint porozó-, permetező-, osztályozó- és csomagoló gépeket.

/Folyt.köv./

MTI HIVATALOS KÖZLEMÉNYEK

H 49. kiadás, 1956. július 24. 1 7 óra 15 perc

/Irányelvek.^{48.} folyt./ k MDP. Ed Li H

A megnövekedett gépállomány megővése érdekében - a lehetségesekhez képest - gondoskodni kell az állami gazdaságokban és gépállomásokon a gépszínek fokozott építéséről.

4./ A második ötéves terv időszakában tovább kell fejleszteni a gépállomásokat. Bővíteni kell felszerelésüket, mintegy 100 új gépállomás javítóhelyt kell létesíteni. A gépállomások céljeire öt év alatt hozzávetőlegesen 3.5 millió forint beruházást kell fordítani.

A gépállomások fejtsenek ki az eddiginél nagyobb arányú és sokoldalúbb munkát a termelőszövetkezetek gazdasági megerősítése, üzemszervezésük megjavítása végett. Továbbképzésüket fokozatosan ki kell terjeszteniük a termelőszövetkezetek állattenyésztésének fejlesztésére is. Egyes munkák gépesítésével és a magasabb szakképzettséget kívánó szerelési munkák elvégzésével nyújtsanak segítséget a termelőszövetkezetek építkezéséhez.

A gépállomásoknak 1960-ban 1965-höz viszonyítva mintegy 70 százalékkal kell növelniük az egyéni parasztnak végzett egy ket. holdra eső gépi munka mennyiségét. A talajmunkán kívül nyújtsanak segítséget az egyéni parasztnak a szállítási, silózási és darálási munkák elvégzésében is.

Javítani kell a gépek kihasználását. Az egy műszakra eső traktorteljesítményt 10-12 százalékkal kell emelni. Megfelelő munkakörülményeket kell biztosítani a dolgozók részére, hogy mielőbb kikovácsolódják az állandó szilárd munkásgárda és megszűnjék a traktorosok vándorlása.

5./ A meglévő ^{mező} gazdasági termelőszövetkezeteket úgy kell fejleszteni, hogy állandóan erősödjék a közös gazdaság, megjavuljon üzemszervezésük, gyors ütemben emelkedjék termelésük.

/Folyt.köv./

MTI HIVATALOS KÖZLEMÉNYEK

H 48. kiadás 1956. július 24. 1 2 óra 30 perc

/Iránylevek...⁴⁷ folyt.

A kálisosok betakarítását az állami gazdaságokban 95 százalékra, a termelészövetkezetekben 70 százalékra kell gépesíteni. Az 1956-60-as években együttesen több mint 3.800 eretócséplőgépet, több mint 1.400 kéveköttő-eretőgépet, több mint 6.000 kukorica-kombájnt és silókombájnt, mintegy 1.500 darab cukorrépa-kombájnt, jelentős számu burgonyaültető és burgonyabetakarító gépet kell a mezőgazdaság rendelkezésére bocsátani.

A műtrágya-kiszórás gépesítését jelentős mértékben fokozni és tökéletesíteni kell, s meg kell oldani a szervestrágya-kiszórás gépesítését.

A második ötéves terv folyamán 4.500 darab műtrágya-szórót kell a mezőgazdaság számára biztosítani.

Fokozni kell a villamosenergia felhasználását a mezőgazdaságban. A második ötéves terv folyamán meg kell valósítani minden állami gazdaságnak és gépállomásnak az országos villamos-hálózatba való bekapcsolását.

Növekvő mértékben kell gépesíteni és villamosítani az állattenyésztés munkafolyamatait, mindenekelőtt a takarmány-előkészítést, a szállítást és az itatást.

Meg kell kezdeni a kertészet és szőlőtermelés gépesítését, elsősorban a nagyüzemi telejművelés és növényvédelem gépesítésével. Ennek érdekében biztosítani kell speciális kerti traktorokat, hozzátartozó munkagépeket, csörlőket, valamint porózó-, permetező-, osztályozó- és csomagoló gépeket.

/Folyt.köv./

MTI HIVATALOS KÖZLEMÉNYEK

H 49. kiadás, 1956. július 24. 1 7 óra ³⁵ perc

/Iránylevek...⁴⁸ folyt./ k MDP-ó Li H

A megnövekedett gépállomány megővése érdekében - a lehetségekhez képest - gondoskodni kell az állami gazdaságokban és gépállomásokon a gépszinek fokozott építéséről.

4./ A második ötéves terv időszakában tovább kell fejleszteni a gépállomásokat. Bővíteni kell felszerelésüket, mintegy 100 új gépállomási javítóhelyt kell létesíteni. A gépállomások céljaira öt év alatt hozzávetőlegesen 3.5 milliárd forint beruházást kell fordítani.

A gépállomások fejtsenek ki az eddiginél nagyobb arányu és sokoldalubb munkát a termelészövetkezetek gazdasági megerősítése, üzemszervezésük megjavítása végett. Tevékenységüket fokozatosan ki kell terjeszteniük a termelészövetkezetek állattenyésztésének fejlesztésére is. Egyes munkák gépesítésével és a magasabb szakképzettséget kívánó szerelési munkák elvégzésével nyújtsanak segítséget a termelészövetkezetek építkezéséhez.

A gépállomásoknak 1960-ban 1965-höz viszonyítva mintegy 70 százalékkal kell növelniük az egyéni parasztok számára végzett egy kat. holdra eső gépi munka mennyiségét. A talajmunkán kívül nyújtsanak segítséget az egyéni parasztnak a szállítási, silózási és darálási munkák elvégzésében is.

Javítani kell a gépek kihasználását. Az egy házasokra eső traktortejlesztést 10-12 százalékkal kell emelni. Megfelelő munkakörülményeket kell biztosítani a dolgozók részére, hogy mielőbb kikovácsolódják az állandó szilárd munkásgárda és megszűnjék a traktorosok vándorlása.

5./ A meglévő ^{mező} gazdasági termelészövetkezeteket úgy kell fejleszteni, hogy állandóan erősödjék a közös gazdaság, megjavuljon üzemszervezésük, gyors ütemben emelkedjék termelésük.

/Folyt.köv./

MTI HIVATALOS KÖZLEMÉNYEK

H 50. kiadás 1956. július 24.

17 óra 35 perc

/Irányelvek., 49. folyt.

Az új termelőszövetkezetek alakításánál gyors fejlődésre kell törekedni, egészséges, közös gazdaság létrehozására kell törekedni. A nálunk legfejlettebb mezőgazdasági termelőszövetkezeti típus előnyeinek kihangsúlyozása mellett, minden megkötés nélkül, lehetővé kell tenni, sőt az eddiginél nagyobb mértékben kell segíteni az egyszerűbb típusú termelőszövetkezeti csoportok megalkulását, valamint fokozatos fejlődését a közös gazdálkodás útján. Hatékonyan kell támogatni a földművelőszövetkezeti mozgalmat és ennek keretében az egyszerű termelési társulások, szakcsoportok működését, amelyek az egyénileg dolgozó parasztok számára az együttműködés, a kollektív munka, a szövetkezéssel járó előnyök megismerésének iskolái. A termelőszövetkezeti mozgalom fejlesztése során a legkövetkezetesebben biztosítani kell az önkéntességet.

A második öt éves terv időszakában el kell érni, hogy a már létrejött többéves termelőszövetkezeti gazdaságok példamutató szocialista nagyüzemekké váljanak és termelésük színvonala évről évre nagyobb arányban szárnyalja túl az egyéni gazdaságokét. Ugyanakkor hatékony támogatást kell nyújtani az újonnan alakult termelőszövetkezeteknek kezdeti nehézségeik leküzdéséhez és gazdálkodásuk megalapozásához, hogy termelésük minél előbb meghaladja az egyéni gazdaságok átlagos termelési szintjét.

A termelőszövetkezetek számára öt év alatt mintegy 4.1 milliárd forint - ebből több mint 3 milliárd forint építkezésre szolgáló - beruházást kell előirányozni.

Öt év alatt meg kell építeni a termelőszövetkezetekben többek között mintegy 190.000 szervesmarha-férőhelyet és 1-1.2 millió köbméter befogóképességű silót.

A beruházások végrehajtásához a második öt éves terv során összesen 2.6 milliárd forint hosszulejártu hitelt kell nyújtani a tsz-eknek.

/Folyt.köv./

MTI HIVATALOS KÖZLEMÉNYEK

H 51. kiadás 1956. július 24.

17 óra 35 perc

/Irányelvek., 50. folyt.

Emellett szükség van erre is, hogy a termelőszövetkezetek fokozzák a saját erőből történő építkezéseiket.

A helyileg kialakult olcsóbb megoldások sokféle változata mellett elő kell segíteni a vas- és vasbetonváz-szerkezetű épületek építését is. A termelőszövetkezetek anyagellátását lényegesen egyszerűsíteni kell. Hitelekkel, valamint a szükséges gépi berendezések eladásával elő kell mozdítani, hogy a termelőszövetkezetek külön-külön, vagy összefogva saját építőanyag-ellátó /tégla, cserép, mész, kő, nád / üzemeket és építőbrigádokat létesítsenek.

A termelőszövetkezeteknek lehetővé kell tenni, hogy vásároljanak az állattenyésztéshez, valamint a szállításhoz szükséges gépeket, tehergépkocsikat és gumikerekeket univerzális traktorokat, a hozzávaló pótkocsikkal.

A termelőszövetkezetekben az egy hektár holdnyi mezőgazdasági területre jutó műtrágya-mennyiséget - határozottan kifejezve - az 1955. évi tíz kilogrammról 1960-ban közel 25 kilogrammra kell növelni.

A termelőszövetkezetek termelésének fejlesztése elengedhetetlenül szükségessé teszi, hogy a termelőszövetkezetekben a szövetkezeti demokrácia minden téren érvényesüljön és a szövetkezet ügyeiben a szövetkezet gazdája, maguk a tagok döntsenek, maguk alakítsák ki a mintaszabály fegyverembevételével saját alapszabályukat is. A termelőszövetkezetekben gyors útemben

/Folyt.köv./

MTI HIVATALOS KÖZLEMÉNYEK

H 52. kiadás 1956. július 24. 17 óra 10 perc.

/Irányelvek... 51. folyt.

kell fejleszteni a közös állattenyésztést és az ehhez szükséges nagyüzemi elhelyezést, lényegesen meg kell javítani az állatállomány minőségét. A termelőszövetkezeti mozgalmat és az állattenyésztés egyidejű fejlesztésének biztosítása érdekében

lehetővé kell tenni, hogy a jövőben a mezőgazdasági termelőszövetkezetekbe belépő dolgozó parasztok a háztáji kereteket meghaladó haszonállományt olyan ütemben vigyék a szövetkezetbe, ahogyan megteremtették az elhelyezés lehetőségét és a közös gazdaságban szükséges takarmányalapot.

A termelőszövetkezeti tag által

a közös gazdaságba bevitt tehének, üszök, kecskék ellenértékét a 20-35 százalékos szövetkezeti alap levonásával egy összegben azonnal ki lehet fizetni. A közös gazdaság részére szükség es igás állományt a megalkulásakor takarmánnyal együtt be kell vinni a közös gazdaságba. A felesleges loállományt a közgyűlés határozata alapján a tagok személyesen is eladhatják az alapszabálynak megfelelően. Fokozni kell a termelőszövetkezeti tagok érdekeltiségét a termelés növelésében.

Lehetővé kell tenni, hogy beadási kötelezettségek teljesítésére szolgáló mennyiségeken felül termékeiket előnyösebben értékesíthessék /előnyös termelési szerződések, földművesszövetkezeti bizományi értékesítés, a szabadpiacon és közvetlenül az állami kiskereskedelmi vállalatoknak, üzemeknek, kórházaknak, intézményeknek történő eladás/ és ezzel is fokozhassák jövedelmüket.

/Folyt. köv./

MTI HIVATALOS KÖZLEMÉNYEK

H 53. kiadás 1956. július 24.

17 óra 40 perc

/Irányelvek... 52. folyt./

El kell törölni a jelenleg ezt gátló szállítási korlátozásokat és egyéb megkötöttségeket. Államilag is támogatni kell a termelőszövetkezeteket abban, hogy helyi jelentőségű nyerstermékeket feldolgozó üzemeket /tejüzem, borpalackozó, pálinkafőző, seprűkötő, gyümölcs- és zöldségaszaló, konzerváló, nád-pallókészítő stb. üzemeket/ létesíthessenek és ezek termékeit is szabadon értékesíthessék. Támogatni kell a termelőszövetkezeteket abban, hogy közös erővel is létesíthessenek ilyen üzemeket.

Mindenekelőtt a tsz-ek készpénzbetételének fokozása és részben állami hitelek nyújtásával elő kell segíteni, hogy hevi előlepfizetés formájában a termelőszövetkezeti tagok évközben rendszeresen pénzjövödelméhez juszanak.

A munkaképtelen és öreg termelőszövetkezeti tagok nyugdíjellátását - a termelőszövetkezetek anyagi eszközeiből - intézményesen meg kell oldani.

6./ A második ötéves terv megvalósítása folyamán az állami gazdaságok elé ezt a feladatot kell állítani, hogy termelésüket jelentősen fejlesszék és gazdaságosabbá tegyék.

Az állami gazdaságok fejlesztésére öt év alatt mintegy 2.7 milliárd forintot kell beruházni. Munkássági területük egy ket. holdjára jutó műtrágya mennyiségét - határyághon kifejezve - az 1955. évi 23 kilogrammról 1960-ban 45 kilogrammra kell növelni.

/Folyt. köv./

M T I H I V A T A L O S K Ö Z L E M É N Y E K

H 54. kiadás 1956. július 24.

17 óra 15 perc

/Irányelvek...⁵³ folyt./

Biztosítani kell, hogy az állami gazdaságok növénytermelésének és állattenyésztésének hozama, valamint árutermelésének aránya jelentősen meghaladja az országos átlagot. Az állami gazdaságok 1955-höz képest a II. ötéves terv végére hozzávetőlegesen kenyérgabonából 30 százalékkal, cukorrépából 45 százalékkal, vágóállatból 70 százalékkal, tejből 80 százalékkal, gyapjuból 100 százalékkal, borból 70 százalékkal növeljék árutermelésüket. A termelékenység növelésével, az önköltség csökkentésével kell elsősorban elérni, hogy az állami gazdaságok veszteséges gazdálkodása a második ötéves terv folyamán megszűnjék.

7. / A mezőgazdaság termelésének tervbevett emelkedéséhez elengedhetetlenül szükséges, hogy az egyénileg gazdálkodó dolgozó parasztek is növeljék termelésüket. Ezért biztosítani kell számukra azokat az anyagi feltételeket, amelyeknek segítségével ki tudják használni meglévő termelési lehetőségeiket.

Növelni kell az egyéni termelők műtrágyával és növényvédőszerrel való ellátását: 1960-ban 1955-höz viszonyítva az egy hektár hold megművelt területre jutó műtrágyát több mint négyszeresére kell emelni az egyéni gazdaságokban. Lehatóvé kell tenni számukra különféle termelési eszközök és anyagok beszerzését. Nagyobb mennyiségben kell nemesített vetőmagvakat és tenyészállatot, valamint facsomete- és szőlőszaporító anyagot számukra juttatni. Mind a növénytermelés, mind az állattenyésztés területén fejleszteni kell a dolgozó parasztság részére jövedelmező szerződéses rendszert, mintegy 40 százalékkal kell növelni a szerződéses sertéshizlálást, 1960-ban az 1955. évinél mintegy 70 százalékkal több napbaromfit kell az egyéni termelők részére eladni.

/Folyt. köv./

M T I H I V A T A L O S K Ö Z L E M É N Y E K

H 55. kiadás 1956. július 24.

17 óra 45 perc

/Irányelvek...⁵⁴ folyt.

9. / A növénytermelés és az állattenyésztés hozamainak emelésével jelentősen növelni kell a mezőgazdaság minden szektorában a loo hektár holdra eső árutermelést. El kell érni, hogy az 1955. évben begyűjtött mezőgazdasági termékmennyiséghez képest 1960-ra a beszállási kötelezettségek teljesítése, a szerződéses növénytermelés és állattenyésztés, valamint az állami felvásárlás útján a központi készletbe kerülő árumennyiség 30-35 százalékkal növekedjék. Az állam által begyűjtött termékek mennyiségének növekedését túlnyomórészt szabad felvásárlás és szerződéses termeltetés útján kell biztosítani, emellett lehetőséget kell adni, hogy a parasztság növelje termékeinek szabadpiaci értékesítését is.

Ki kell terjeszteni a földművelésszövetkezetek tevékenységét egyrészt a parasztság termékeinek felvásárlásában és bizományi értékesítésében, másrészt fokozottabban kell részt venniük a mezőgazdaságnak kisköpekkel, valamint a termeléshez és építkezéshez szükséges anyagokkal való ellátásában.

Még kell szervezni a felun a huszársítást, az állatvágásokat decentralizálni kell.

9. / Gondoskodni kell arról, hogy javuljon az exportképes mezőgazdasági termékek termelése és minősége. Törekedni kell a világszerte ismert, hagyományos magyar exportcikkek kivitelének növelésére, szem előtt tartva az export gazdaságosságának követelményeit. Növelni kell az állami gazdaságok, termelőszövetkezetek és az egyénileg gazdálkodó parasztek anyagi érdekeltiségét az exportcélra történő termelésben.

/Folyt. köv./

MTI H I V A T A L O S K Ö Z L E M É N Y E K

H 56. kiadás 1956. július 24. 17 óra 45 perc

/Iránymelvek...55.folyt./

Fokozatosan rá kell térni a több éves szerződések rendszerére. A növénytermelés előirányzott növekedésével és a takarmány-alsp kiszélesítésével összefüggésben - különös tekintettel az árutermelés nagyobb mértékű növekedésére - a mezőgazdasági termékek minőségének megővése érdekében, bővíteni kell a magtárak, terményraktárak befogadóképességét. Növelni kell a szárító-, tisztítóberendezések kapacitását.

10./ Az erdőgazdaságnak mindenekelőtt az ország jobb faellátását kell előmozdítani. A kitermelhető fennnyiség állandó növelésének alapját elsősorban a vágásterületek újratelepítésével és a faállomány összetételének, minőségének tervszerű javításával kell biztosítani.

3,300.000 3,124.000
A fakitermelést az 1955. évi köbméterről 1960-ban köbméterre kell növelni, 1960-ban az állami erdőkben kitermelt összes fennnyiségnek 38-40 százaléka ipari fa legyen. Biztosítani kell az erdőállomány erőteljesebb fejlődését. A második öt éves terv végéig be kell fejezni összes állami erdőink üzemrendezését.

Az állásfokozat gyors növelése céljából - főleg az Alföldön - a hullánterekre és a csatornák mentén gyorsan növekvő fafajokat kell telepíteni. Mintegy 40.000 kat. holdon terméketlen homokterületet és 10.000-15.000 kat. hold kopár és vízmosásos területet kell erdősíteni. A legelők 10 százalékán legelőfásítást kell végezni.

/Folyt.köv./

MTI H I V A T A L O S K Ö Z L E M É N Y E K

H 57. kiadás 1956. július 24.

17 óra 45 perc

/Iránymelvek...56.folyt./

Az ipartelepek és a városok környékén nagyterületű fásításával a dolgozók számára egészségesebb munkahelyi, pihenési lehetőségeket kell biztosítani.

Az 1956-60. években mintegy 480.000 holdat kell erdősíteni és fásítani.

11./ Öntözéses gazdálkodásunk eddigi eredményeinek fejlesztésére és megjavítására, valamint árvízvédelemre, belvízvédelemre, folyamszabályozásra, patakrendezésre, a rétek és legelők víztelenítésére, továbbá ipari szennyvíztisztító berendezésre

összesen mintegy 2.5 milliárd Ft-ot kell beruházási és további mintegy 1.5 milliárd Ft-ot felújítási és fenntartási keretből fordítani.

Különösen meg kell javítani az árvízvédelmet

és a jeges árvizek ellen való hatásos védekezést,

főként a Duna vonalán,

Árvízvédelemre közel háromszor annyi összeget kell fordítani, mint az első öt éves terv során. Gondoskodni kell hazai viszonyainknak megfelelő jégtörő hajók beállításáról. Erősíteni kell az árvízvédekezésnél a szomszédos duna-i államokkal való együttműködést.

/Folyt.köv./

M T I H I V A T A L O S K Ö Z L E M É N Y E K

H 58. kiadás 1956. július 24. 17 óra 50 perc

/Irányelvek.57./

A belvízvédelmi csatornahálózat rendbehozására, korszerűsítésére és bővítésére, valamint az erősen elvízenyősödött területek víztelenítésére, a kis vízfolyások rendezésére összesen kilencszáz akkora beruházási, felújítási és fenntartási költséget kell fordítani, mint az első öt éves terv idején. A belvízvédelmi és vízrendezési munkálatoknál fokozott mértékben kell társadalmi munkát is felhasználni.

12. A mezőgazdasági termelésben egyes vidékek és gazdaságok adottságának legjobban megfelelő termelési módszereket kell alkalmazni és a gazdaságok számára is nagyobb lehetőséget kell biztosítani arra, hogy sajátos viszonyaik között a legjobban bevált növény és állatfajtákat fejlesszék.

A mezőgazdaság irányító szerveinek fokozott figyelmet kell fordítaniuk a szocialista mezőgazdasági nagyüzemek vezetési, szervezési és gazdálkodási kérdéseinek megoldására. A mezőgazdaság irányításában fel kell számolni a bürokratikus utasításokat és egyre jobban ki kell bontakoztatni a helyi kezdeményezést.

Emelni kell a mezőgazdaságban dolgozók és a mezőgazdasági munka, a szaktudás és a fizikai munka társadalmi megbecsülését, s anyagilag, erkölcsileg elsősorban a termelésben elért eredményeik alapján kell a mezőgazdasági vezetőket is megbecsülni. Biztosítani kell a II. öt éves terv időszakában a mezőgazdaság részére elegendő szakk munkás megfelelő kiképzését /tehenész, juhász, kertész, kovács, bogárnár stb./. A megfelelő szakképzés megvalósítása érdekében egyes szakmákban be kell

/folyt.köv./

M T I H I V A T A L O S K Ö Z L E M É N Y E K

H 59. kiadás 1956. július 24. 17 óra 50 perc

/Irányelvek.58./

Szb 2

vezetők a mezőgazdasági üzemeknél a rendszeres tanulóképzést.

IV. Szállítás és hírközlés

A gyorsan fejlődő áruforgalom zavartalan lebonyolítása, valamint a kulturáltabb, kényelmesebb és gyorsabb személyforgalom megvalósítása érdekében nagymértékben kell a közlekedést fejleszteni és korszerűsíteni. A közlekedés fejlesztésére a második öt éves terv időszakában több mint 10 milliárd forint beruházást kell fordítani. Jelentős anyagi eszközöket kell összpontosítani a vasuti pályák s a járműpark korszerűsítésére és újjáalakítására, az egyes közlekedési ágak korszerű járműtípusokkal való ellátására. A gazdaságosság fokozása és a vasuti közlekedés tehermentesítése céljából a tehergépkocsival és hajóval végzett áruszállítás részarányát az 1955. évi 16,4 százalékról 1960-ban 20 százalék fölé kell emelni. Gondoskodni kell a teherszállítás átlagos távolságának és a szállítás költségeinek csökkentéséről. Fejleszteni kell a légiközlekedést is.

1. A vasuti közlekedés teljesítménye arutonnakilométerben 1960-ban az 1955. évihez képest mintegy 25 százalékkal emelkedjék.

Növelni kell a vasutvonalak átbecsátóképeségét a legfontosabb iparvidékek egymás közötti forgalmában, a nagyipari központok környékén, a legforgalmasabb fővonalakon. A második öt éves terv időszakában mintegy 170 kilométer második vágány lefektetésével teljes hosszában kétvágányú pályává kell átalakítani a Budapest-Ujszász-Szolnok, a Solnok-Debrecen, a Budapest-Székesfehérvár vonalakat.

/folyt.köv./

MTI HIVATALOS KÖZLEMÉNYEK

H 60. kiadás 1956. július 24.

17 óra 50 perc

/Irányelvek. 59. folyt./

Sz. 3

Öt év alatt teljesen, vagy jelentős részben újjá kell építeni Győr, Hatvan, Debrecen, Szolnok, Miskolc, Záhony vasútállomásokat, valamint számos közepes jelentőségű állomást is. Az állomások építésénél korszerű berendezéseket és felszereléseket kell alkalmazni és gondoskodni kell az utazóközönség igényeinek messzemenő figyelembevételéről.

Az állomási mellékvágányok hosszát elsősorban a vasuti fővonalakon kell növelni úgy, hogy a vonalak összes hosszához viszonyított arányuk a jelenlegi 38 százalékról 1960-ban 42 százalékra emelkedjék. A nagyipari üzemeknek a vasuti hálózatba való bekapcsolására mintegy 530 kilométer iparvágányt kell építeni.

A vasuti vonalak átbocsátóképességének és a forgalom biztonságának növelésére a második ötéves terv éveiben mintegy 200 kilométer hosszban önműködő térközbiztosító berendezéseket kell felszerelni. Növelni kell a 22 tonna tengelynyomásra alkalmas vasuti vágányok hosszát, ami lehetővé teszi nagyobb rakományú kocsik és nagyobb vonóerejű mozdonyok alkalmazását, valamint a vonatok sebességének növelését. Öt év alatt összesen 2400 kilométer vágányt kell felújítani, ebből 1600 kilométert 22 tonna tengelynyomásra alkalmassá kell tenni.

A vasuti forgalom korszerűsítése és gazdaságosságának fokozása érdekében öt év alatt mintegy 300 darab Diesel-mozdonyt és 30 darab villamos mozdonyt kell üzembe állítani. A vasuton a Diesel- és az elektromos vonatvontás arányát az 1955. évi 12 százalékról 1960-ban 25 százalékra kell emelni. 1960-ban a vasuti tolatás több mint 50 százaléka Diesel-mozdonyokkal történjék. A második ötéves terv során be kell fejezni a budapesti vasútállomás felújítását.
/folyt.köv./

MTI HIVATALOS KÖZLEMÉNYEK

H 61. kiadás

1956. július 24.

17 óra 50 perc

/Irányelvek. 60. folyt./

Sz. 4

és meg kell kezdeni a budapest-szolnoki vonal villamosítását.

A villamos és Diesel-mozdonyokon kívül a kiselejtezésre kerülő gőz-mozdonyok pótlására 120 darab korszerű, nagytejesítményű gőz-mozdonyt kell üzembehelyezni.

Öt év alatt mintegy 11.000 darab nagy rakományú, kis önsúlyú teherkocsit kell a vasuti közlekedés számára biztosítani. Jelentősen növelni kell a négytengelyű tartálykocsik, az ömlesztő szén- és ércszállító kocsik, valamint a hűtőkocsik számát.

Mintegy 1000 darab korszerű, négytengelyes személyszállító kocsit kell a vasut rendelkezésére bocsátani. Biztosítani kell az utazási sebesség fokozását. A nagyobb távolságu bel- és nemzetközi utasforgalom számára 50 darab új háló- és étkezőkocsit kell forgalomba állítani. Az ötéves terv végeig biztosítani kell, hogy az utasok szállítása a vasuton kizárólag személykocsikban történjék.

Budapest és a fontosabb vidéki városok között, valamint a nagyvárosok és a fontosabb üdülőhelyek között a közvetlen kapcsolat fejlesztésére gyors személyszállítást biztosító motorvonatokat kell forgalomba állítani. Öt év alatt 30 darab öt- és négytengelyes Diesel-motorkocsit kell a vasut rendelkezésére bocsátani. A budapesti elővárosi forgalom megjavítására 30 darab négytengelyű villamos motorkocsit kell üzembehelyezni.

Az új típusú járművek és a megnövekedett járműpark javítása és tárolása szükségessé teszi a javítóhelyek, motortárszinek korszerűsítését, hogy azok Diesel- és villamosmozdonyok, valamint motorkocsik javítását is el tudják látni.

/folyt.köv./

M T I H I V A T A L O S K Ö Z L E M É N Y E K

H 62. kiadás. 1956. július 24. 17 óra 55 perc

/Irányelvek. 61. folyt. / Szab 5

A vasuti teherkocsipark gazdaságosabb kihasználása végett a teherkocsik fordulási ideje átlagban 3,8 napra csökkenjen, a tehervonatok átlagos terhelése 740 tonnára, a vasuti teherkocsik átlagos hasznos terhelése 16 tonnára emelkedjék.

A teherszállítás gyorsabbá és olcsóbbá tételére ki kell terjeszteni a szállítótartályokban való áru fuvarozást, valamint az áruk ömlesztett állapotban való szállítását. A rakodási munkák gépesítését gyorsított ütemben kell folytatni.

2. A folyami hajózas áruszállítása öt év alatt 46 százalékkal növekedjék. E célból 15 darab motoros vontatóhajót és 50 darab 1000 tonnás uszályhajót kell forgalomba helyezni. A teherszállítás sebességének fokozásával és az állásidő csökkentésével az üzemi idő egy napjára eső arutonnakilométer-teljesítmény mintegy 24 százalékkal növekedjen.

Nagymértékben fejleszteni kell a Duna-tengeri hajózást, szállítási teljesítményt mintegy 220 százalékkal kell emelni. Fokozott mértékben kell bekapcsolódni a nemzetközi, főleg a közel- és közép-keleti forgalomba. Öt év alatt nyolc Duna-tengerjáró hajót kell a közlekedés rendelkezésére bocsátani.

A dunai és balatoni kiránduló forgalmat nyolc új személyszállító hajó forgalomba helyezésével kell megjavítani.

3. A gépkocsiközlekedésben a teherforgalom mintegy 62 százalékkal emelkedjék. A tehergépkocsiközlekedés részére öt év alatt mintegy 17.000 új tehergépkocsit kell biztosítani. Különösen fokozni kell a központi teherautófuvarozó vállalatok által lebonyolított forgalmat. Ennek megfelelően szállítási feladataikat mintegy 130 százalékkal kell növelni.

/folyt. köv./

M T I H I V A T A L O S K Ö Z L E M É N Y E K
H 63. kiadás 1956. július 24. 17 óra 55 perc
/Irányelvek. 62. folyt. /

Szab 6

Fokozott figyelmet kell fordítani a gépkocsipark jobb kihasználására. A központi teherautófuvarozási vállalatoknál a raksúlykihasználás mintegy 12-15 százalékkal emelkedjék. Fokozni kell a pótkocsik alkalmazását és javítani kell a gépjármű-állomány alkatrész ellátását.

A távolsági autóbusz közlekedés járműállományának növelése és műszaki állapotának megjavítása céljából öt év alatt 1100 darab távolsági autóbuszt kell üzembehelyezni. Ez lehetővé teszi a meglévő járatok sűrítését és további községeknek a közlekedési hálózatba történő bekapcsolását.

A gépkocsik üzembiztonsága és karbantartása érdekében a forgalmi telepek és javítóállomások hálózatát bővíteni kell. Biztosítani kell, hogy minden nagyobb vidéki városban és ipari központban megfelelő forgalmi telep és javítóállomás álljon rendelkezésre.

A gépjárműforgalom fejlődése fokozott követelményeket támaszt a közúti hálózattal szemben. Ennek megfelelően iparvidékeink legjobban igénybe vett fő közlekedési útjainak egyes szakaszait át kell építeni szilárd burkolatú utakká.

Kell építeni a Hatvan-Salgótarján, Budapest-Tatabánya, Miskolc-Ozd közötti pormentes, szilárd burkolatú utakat.

További községeket kell bekötni az állami közúti hálózatba. Mintegy 1700 km hosszúságban a közutakat pormentes burkolattal kell korszerűsíteni.

/folyt. köv./

H 64. kiadás 1956. július 24.

17 óra 55 perc

/Irányelvek⁶³:folyt./

Szb 7

4. A második ötéves terv időszakában lényegesen ki kell terjeszteni a csővezetéken történő szállítást.

Mintegy 400 kilométer hosszú új csővezetékkel létesíteni.

Igy meg kell építeni a Nagylengyel-Szöny, Lovászi-Pét, valamint a román országhatár - Tiszapalkonya közötti csővezetéseket.

5. A hírközlés második ötéves tervének fontos feladata a távbeszélőhálózat további fejlesztése. A lakosság távbeszélővel való ellátottsága mintegy 30 százalékkal növekedjék. Ennek során a távbeszélő-központok állomás-befogadóképességét Budapesten 36 százalékkal, a vidéki városokban és községekben 27 százalékkal kell emelni. Folytatni kell a termelőszövetkezeteknek, a gépállomásoknak a távbeszélőhálózatba való bekapcsolását. A távolsági távbeszélőszolgálat megjavítása érdekében meg kell kezdeni a helyközi kapcsolás gépesítését.

az állami és erdőgazdaságoknak.
Tovább kell bővíteni a nemzetközi távbeszélőhálózatot. Korszerűsíteni kell az elavult postai épületeket.

Fontos feladat a legkorszerűbb hírközlési módok bevezetése. Budapest és mintegy 60 kilométer körzete részére. 1957-ben 30 kW-os, Miskolc és kb. 25 kilométeres körzete részére 1958-ban 5 kW-os teljesítményű televíziós adót kell üzembe helyezni. Biztosítani kell a nemzetközi televíziós hálózathoz való csatlakozást. Elő kell készíteni a színes televízió bevezetését. Létre kell hozni az ultrarövidhullámú rádióműsoradó-hálózatot. Az országos mikrohullámú, vezeték nélküli távbeszélőhálózat megteremtésének első lépéseként a második ötéves terv éveiben az ország mintegy háromnegyedrészén ki kell építeni az atviteli berendezéseket.

/folyt.köv./

H 65. kiadás 1956. július 24. 18 óra -- perc

/Irányelvek⁶⁴:folyt.,

Szb 8

V. Beruházás, felújítás

A második ötéves terv időszakában a beruházásokat az ipar hazai nyersanyag- és energiaforrásainak feltárására és bővítésére, a műszaki színvonal emelésére, a mezőgazdaság termelésének növelésére és szocialista átalakításának anyagi meg-alapozására, valamint a lakásépítésre kell összpontosítani. A beruházások jelentős részét nem új létesítményekre, hanem a meglévők újjáalakítására és bővítésére, és elsősorban a gépállomány korszerűsítésére és növelésére kell fordítani. A beruházások felhasználásánál figyelembe kell venni a szocialista tábor országai közötti együttműködés eredményeit, és ezek alapján a beruházásokat főként azokba a termelési ágakba irányítani, amelyek a hazai adottságoknál fogva a legkedvezőbb fejlődési lehetőségekkel rendelkeznek.

1. Az 1956-60. években a népgazdaságba

állami erőforrásokból 76-78 milliárd Ft-ot,

egyéb forrásokból további 2 milliárd Ft-ot kell beruházni,

összesen tehát mintegy 15 százalékkal többet, mint az első ötéves terv időszakában.

A beruházásokat úgy kell elosztani, hogy az ipar 32-34 milliárd forint beruházásából a nehézipar fejlesztésére mintegy 27-29 milliárd forint jusson

és így a nehézipar részaránya az összes beruházásokon belül az első ötéves terv idején elért 41,3 százalékkal szemben 37-38 százalékra csökkenjen. Ugyanakkor az átlagosnál lényegesen nagyobb mértékben - több mint 30 százalékkal - emelkedjék az ipari nyers- és alapanyag, valamint az energiatermelésre fordítandó beruházások /folyt.köv./

M TI H I V A T A L O S K Ö Z L E M É N Y E K

H66. kiadás 1956. július 24.

/Irányelvek⁶⁵:folyt./ k MDP Li H

Szb 9

összege. Míg a második öt éves terv időszakában a vegyiparra fordított beruházások az első öt éves terv idején megvalósítottakhoz képest mintegy kétszeresükre, a villamosenergiaipari beruházások mintegy másfél-szeresükre, a bányászati beruházások mintegy 30 százalékkal növekednek, a kohászat és a gépipar beruházásait viszont csökkenteni kell. A könnyű- és élelmiszeriparban öt év alatt több mint 4,6 milliárd forintot kell beruházni, közel 130 százalékkal többet, mint az első öt éves terv idején.

A mezőgazdaság előtt álló feladatok megalapozására a második öt éves terv során jelentősen növelni kell a mezőgazdasági beruházásokat az első öt éves terv idején megvalósítottakhoz képest s ezáltal a mezőgazdaság részesedését az összes beruházásokból az első öt éves terv idején elért 13,6 százalékkal szemben, 17 százalékra kell emelni. A második öt éves terv idejében a mezőgazdaságba befektetendő 14 milliárd forintból a termelőszövetkezetek gazdaságába közel háromszor annyit kell beruházni, mint az első öt éves terv idejében. A termelőszövetkezetek beruházásaival elsősorban a közös állattenyésztést kell fejleszteni.

mintegy A második öt éves terv során a közlekedés korszerűsítésére és teljesítőképességének növelésére fordítandó több mint 10 milliárd forintnyi beruházásból a vasut fejlesztésére kell felhasználni 5,3 milliárd forintot, több mint másfélszer annyit, mint az első öt éves terv idején.

A kereskedelem, a vendéglátóipar, a bergyűjtés és az aruraktározás fejlesztésére öt év alatt legalább 1,5 milliárd forint beruházást kell fordítani. Ebből - a nagy népgazdasági károkat okozó raktárhiány fokozatos megszüntetése céljából

/folyt.köv./

M TI H I V A T A L O S K Ö Z L E M É N Y E K

H 67. kiadás

1956. július 24.

18 óra 5 perc
Szb 10

/Irányelvek⁶⁶:folyt./ k MDP Li H

- legalább 660 millió forintot raktárak építésére kell felhasználni. Ezzel a kereskedelmi raktárak befogadóképességét közel 20 százalékkal kell növelni az első öt éves terv idején történt 11 százalékos fejlesztéssel szemben.

Ezenkívül az elégtelen tárolási lehetőség további kibővítésére a mezőgazdaságban és más területeken legalább egymilliárd forintot kell fordítani.

Lakásépítésre, a víz- és gázellátás javítására, szociális, egészségügyi és kulturális létesítményekre a második öt éves terv idejében több mint 13 milliárd forintot kell beruházni, mintegy 30 százalékkal többet, mint az első öt éves terv idejében.

Jelentősen növelni kell a tudományos kutatásra fordított beruházásokat. Az ipari, mezőgazdasági és egyetemi kutatásokra előirányzott összeget nem számítva,

a Magyar Tudományos Akadémia intézményeinek fejlesztésére - beleértve az atomkutatást is - mintegy 370 millió forintot kell fordítani,

három és félszer annyit, mint az első öt éves terv idejében.

2. A bővített ujratermelést a második öt éves terv idejében a lehető leggazdaságosabb módon kell megvalósítani. Ezért a termelés növelésének jelentős részét nem új beruházásokkal, hanem meglévő termelőberendezések jobb kihasználásával, a gépipar korszerűsítésével, a munkaerő képzésével kell elérni.

M T I H I V A T A L O S K Ö Z L E M É N Y E K

H 68. kiadás

1956. július 24. 18 óra 05 perc

/Irányelvek⁶⁷:folyt.,

Szb 11

Ilymódon a meglévő termelési berendezések előnyösebb kiaknázásával, nagyobb beruházások nélkül kell biztosítani - hozzávetőlegesen - az öt évre előirányzott termelésnövekedésnek: acélgyártásból 50, martinacélból 30, timföldből 40, alumíniumból 50, téglából 75, kombájnokból 70, szerszámgépekből 80, gyapjúszövetből 90, kötöttáruból 40, cukorból 70 százalékat.

3. A beruházások hatékonyságának fokozása, a műszaki színvonal emelése céljából az 1956-1960. években a beruházásokból a gépek részarányát jelentősen, 30-32 százalékra kell emelni, szemben az első ötéves terv idején elért 21 százalékkal. A második ötéves terv időszakában 24-25 milliárd forintot kell gépi beruházásokra fordítani, 75 százalékkal többet, mint az első ötéves terv során.

4. Fordulatot kell elérni a beruházásokra rendelkezésre álló eszközök takarékos felhasználásában. Biztosítani kell, hogy a beruházási eszközöket minden területen a legfontosabb célokra használják fel és elkerüljék a nem feltétlenül szükséges létesítmények megvalósítását. A beruházásokat a hazai viszonyok között alkalmazható legkorszerűbb technika figyelembevételével úgy kell megvalósítani, hogy a legkisebb költségráfordítással a legnagyobb gazdasági eredményt lehessen elérni. Ezért a beruházások jóváhagyását alapos gazdasági számítások alapján kell végrehajtani és nagymértékben meg kell javítani a beruházások előkészítését.

Lényeges megtakarítást kell elérni a beruházások és ezen belül mindenekelőtt az építkezések költségeinél. A lakásépítés átlagos költségét öt év alatt 15-20 százalékkal kell csökkenteni. Széleskörben kell felhasználni a tipusterveket. Szabványolemeket, gazdaságos szerkezeti megoldásokat kell alkalmazni, meg kell szüntetni a tervezésben minden túlméretezést és

/folyt.köv./

M T I H I V A T A L O S K Ö Z L E M É N Y E K

H 69. kiadás

1956. július 24.

18 óra 05 perc

/Irányelvek⁶⁸:folyt.,

pazarlást. A tervezési költségeket jelentősen csökkenteni kell, elsősorban a tipustervek kiterjedt alkalmazásával.

Biztosítani kell az építkezések tervezésének időben való elkészítését. Nagymértékben rövidíteni kell az építkezések időtartamát és ezzel is el kell érni a befejezetlen beruházások állományának csökkentését. Ki kell dolgozni egyes épületajtákra az építkezés időtartamát és költségét meghatározó normákat és biztosítani kell ezek betartását.

A beruházások tervezési, gazdasági és határkivitelezését anyagilag is érdekeltté kell tenni. A közhatalomnak kell biztosítani arra, hogy

a vállalatok nyereségüknek a jelenleginél nagyobb részét fordíthassák a termelői rendezések, valamint szociális és kulturális intézmények fejlesztésére.

5. A második ötéves terv beruházásaival meg kell teremteni a feltételeket a népgazdaságnak a harmadik ötéves tervben való továbbfejlesztéséhez. A geológiai kutatások céludatos kiegészítésével elő kell készíteni a szén, olaj és földgáz termelésének megkezdésével lehetővé kell tenni a későbbi években is a villamosenergiatermelő berendezések folyamatos üzembehelyezését, meg kell indítani a Duna és Tisza energiájának nagymértékű hasznosítására irányuló előkészítő munkálatokat, fel kell készülni arra, hogy a harmadik ötéves terv folyamán az energia új forrását, az atomenergiát állítsuk a fejlődés szolgálatába. Meg kell teremteni a feltételeket a vegyiparban a harmadik ötéves tervben való nagyarányú további fejlődéséhez, a mindezettel meg kell vetni az élet-

/folyt.köv./

L TI H I V A T A L O S K Ö Z L E M É N Y E K

H 70. kiadás 1956. július 24.

48 óra 10 perc

/Irányelvek⁶⁹...folyt./

Szb 13

szinvonat további emelésének alapját. Ki kell dolgozni a harmadik ötéves terv új létesítményeinek telepítésére vonatkozó irányelveket.

6. Lényegesen nagyobb gondot kell fordítani a népgazdaság állóalapjainak megóvására és fenntartására. Ezért a második ötéves terv folyamán felújításokra 30 milliárd forintot kell előirányozni, háromszor többet, mint amennyi az első ötéves terv éveiben erre a célra jutott.

A felújítási összegek meghatározott hányada az elhasznált gépek új gépekkel való felcserélésére legyen fordítandó.

A nehéziparban mintegy 10 milliárd forintot, a könnyű- és élelmiszeriparban kb. 3 milliárd forintot, a mezőgazdaságban közel 2 milliárd forintot, a közlekedésben mintegy 6.5 milliárd forintot kell felújításra felhasználni. A lakások felújítására és tatarozására fordított összegeken kívül a szociális és kulturális intézmények, a víz-, gáz- és csatornahálózat felújítására, a helyi utak fenntartására mintegy 4 milliárd forintot kell fordítani.

VI. Életszínvonal, kultúra, tudomány

A második ötéves terv időszakában az ipari és mezőgazdasági termelés növelése, a termelékenység emelése és az önköltség csökkentése alapján biztosítani kell a munkások és alkalmazottak, valamint a parasztság jövedelmének rendszeres növekedését, egészségügyi ellátásának és kulturális színvonalának jelentős fejlődését.

1. A második ötéves terv éveiben a munkások és alkalmazottak egy keresőre jutó realbérének átlagosan legalább 25 százalékos növelését a munkabérek emelésével és a kiskereskedelmi áruk leszállításával kell megvalósítani.

/folyt.köv./

L TI H I V A T A L O S K Ö Z L E M É N Y E K

H 71. kiadás

1956. július 24. 18 óra 10 perc

/Irányelvek⁷⁰...folyt./

Szb 14

1. Bérrendszer fejlesztésével jelentős előrehaladást kell elérni a bérek között még meglévő aránytalanságok megszüntetésében. Az átlagosnál nagyobb mértékben kell emelni a magasabb szakképzettséget kívánó és nagyobb felelősséggel járó munkát végző dolgozók bérét. Ezzel biztosítani kell a magasabb szakképzettséggel rendelkező munkások és értelmiségi dolgozók fokozott anyagi megbecsülését. Növelni kell a nehéz fizikai és egészségre ártalmas munkát végzők bérét.

2. Az állami vállalatokban és intézményekben dolgozó munkások és alkalmazottak számát 1955-ről 1960-ra mintegy 250.000 fővel

kell növelni. El kell érni, hogy a termelőmunkában résztvevők száma nagyobb mértékben emelkedjék, mint a nemtermelő munkát végzőké.

3. A második ötéves terv folyamán fokozatosan meg kell kezdeni és a harmadik ötéves terv során be kell fejezni az áttérést a 7 órás munkanapra, illetve a 42 órás munkahétre.

A munkaidő csökkentését a nehéz, a földalatti és az egészségre ártalmas munkáknál kell kezdeni és a második ötéves terv során be kell vezetni a 46 órás munkahetet.

4. A sokgyermekes családok részére a családi pótlékot fel kell emelni.

5. Biztosítani kell a parasztság pénzügyi és természetbeni jövedelmének mintegy 25 százalékos növekedését. A szövetkezeti nagyüzemi gazdálkodás előnyeinek érvényrejuttatásával el kell érni, hogy a szövetkezeti parasztek jövedelme gyorsabban emelkedjék, mint az egyénileg gazdálkodóké.

/folyt.köv./

MTI HIVATALOS KÖZLEMÉNYEK

H 72. kiadás

1956. július 24.

12 óra 10 perc

/Irányelvek⁷¹...:folyt.

6. Jelentős mértékben javítani kell a nők, elsősorban a dolgozó anyák életkörülményeit és munkafeltételeit. Az anyák és kisgyermekük egészségének fokozottabb védelme céljából a jelenlegi 12 hétről 14 hétre kell növelni a szülési szabadság időtartamát;

a gyermekek betegsége esetén az anyának a táppénzt - meghatározott időtartamra - a gyermek hároméves koráig kell biztosítani.

A bölcsődei férőhelyek számát 5 év alatt 27 százalékkal kell emelni. Szélesíteni kell az óvodák és iskolai napközi otthonok hálózatát.

A dolgozó nők helyzetének könnyítése céljából önköltségi alapon bentlakásos iskolákat, 6 napos bölcsődéket és óvodákat kell létesíteni.

Széleskörű intézkedéseket kell tenni a nők háztartási munkájának megkönnyítésére. Nagymértékben fokozni kell a konzervek, mélyhűtött és hidegkonyhai készítmények árusítását. Ki kell terjeszteni az előrendelés rendszerét és az áruk házhozszállítását. Szélesíteni kell a mosodai és vegytisztító hálózatot és javítani kell a szolgáltatások minőségét. Többszörösére kell emelni a korszerű háztartási gépek eladását; öt év alatt 410 ezer mosógépet, 130 ezer porszívót, 63.000 padlókefélt, 87 ezer villamos hűtőszekrényt kell forgalombahozni.

7. Az állami kiskereskedelem és a földművesszövetkezetek áruforgalmát 5 év alatt több mint 35 százalékkal kell emelni.

Az élelmiszereladást mintegy 29 százalékkal, a vendéglátóipar és üzemélelmezés együttes forgalmát mintegy 35 százalékkal kell növelni. Az élelmiszerfogyasztásban jelentősen

/folyt.köv./

MTI HIVATALOS KÖZLEMÉNYEK

H 73. kiadás

1956. július 24.

11 óra 15 perc

/Irányelvek⁷²...:folyt./

Szb 16

emelni kell a fehérjetartalmú étkezési cikkek arányát. A legfontosabb élelmiszerek közül 1960-ban hozzávetőlegesen 50 százalékkal több húst és húskészítményt, 35 százalékkal több zsírt és zsírszalonnát, 55 százalékkal több étolajat és margarint, legalább 19 százalékkal több cukrot, 30 százalékkal több tejet és vaját, 40 százalékkal több tőjást kell a fogyasztók rendelkezésére bocsátani, mint 1955-ben. Mintegy 25 százalékkal kell növelni a forgalombahozott sör és mintegy 75 százalékkal a bor mennyiségét. Növelni kell az üzemélelmezésben résztvevők számát. Nagy gondot kell fordítani az üzemélelmezés minőségének és kulturáltságának emelésére. Lehetővé kell tenni, hogy a vendéglői rendszerhez hasonlóan a dolgozók többfajta jó minőségű étel között választhassanak.

Az áruforgalom átlagos növekedését meghaladó ütemben - több mint 40 százalékkal - kell emelni az iparcikkek forgalmát, 1960-ban 1955-höz képest. 1960-ban több mint 40 százalékkal több konfekcionált árut, közel 50 százalékkal több pamutszövetet, 35 százalékkal több gyapjuszövetet, mintegy husszor annyi szintetikus szálból készült szövetet, kétszer annyi gyapjuszerű műszáliszövetet, 50 százalékkal több kötöttáru, 35 százalékkal több bőrlábbelit kell a lakosság rendelkezésére bocsátani, mint 1955-ben. A konfekcionált áruk forgalmá-

/folyt.köv./

L. T. I. H I V A T A L O S K Ö Z L E M É N Y E K

H 72. kiadás

1956. július 24.

18 óra 10 perc

/Irányelvek...:folyt.

6. Jelentős mértékben javítani kell a nők, elsősorban a dolgozó anyák életkörülményeit és munkafeltételeit. Az anyák és kisgyermekük egészségének fokozottabb védelme céljából a jelenlegi 12 hétről 14 hétre kell növelni a szülési szabadság időtartamát;

a gyermekek betegsége esetén az anyának a táppénzt - meghatározott időtartamra - a gyermek hároméves koráig kell biztosítani.

A bölcsődei férőhelyek számát 5 év alatt 27 százalékkal kell emelni. Szélesíteni kell az óvodák és iskolai napközi otthonok hálózatát.

A dolgozó nők helyzetének könnyítése céljából önköltségi alapon bentlakásos iskolákat, 6 napos bölcsődéket és óvodákat kell létesíteni.

Széleskörű intézkedéseket kell tenni a nők háztartási munkájának megkönnyítésére. Nagymértékben fokozni kell a konzervek, mélyhűtött és hidegkonyhai készítmények árusítását. Kell terjeszteni az előrendelés rendszerét és az áruk házhozszállítását. Szélesíteni kell a mosodai és vegytisztító hálózatot és javítani kell a szolgáltatások minőségét. Többszörösére kell emelni a korszerű háztartási gépek eladását; öt év alatt 410 ezer mosógépet, 130 ezer porszívót, 63.000 padlókefélt, 87 ezer villamos hűtőszekrényt kell forgalombahozni.

7. Az állami kiskereskedelem és a földművelésvetkezetek áruforgalmát 5 év alatt több mint 35 százalékkal kell emelni.

Az élelmiszereladást mintegy 29 százalékkal, a vendéglátóipar és üzemélelmezés együttes forgalmát mintegy 35 százalékkal kell növelni. Az élelmiszerfogyasztásban jelentősen

/folyt.köv./

L. T. I. H I V A T A L O S K Ö Z L E M É N Y E K

H 73. kiadás

1956. július 24.

18 óra 15 perc

/Irányelvek...:folyt./

Szb 16

emelni kell a fehérjetartalmu étkezési cikkek arányát. A legfontosabb élelmiszerek közül 1960-ban hozzávetőlegesen 50 százalékkal több húst és húskészítményt, 35 százalékkal több zsírt és zsírszalonnát, 55 százalékkal több étolajat és margarint, legalább 19 százalékkal több cukrot, 30 százalékkal több tejet és vaját, 40 százalékkal több tojást kell a fogyasztók rendelkezésére bocsátani, mint 1955-ben. Mintegy 25 százalékkal kell növelni a forgalombahozott sör és mintegy 75 százalékkal a bor mennyiségét. Növelni kell az üzemélelmezésben résztvevők számát. Nagy gondot kell fordítani az üzemélelmezés minőségének és kulturáltságának emelésére. Lehetővé kell tenni, hogy a vendéglői rendszerhez hasonlóan a dolgozók többfajta jó minőségű étel között választhassanak.

Az áruforgalom átlagos növekedését meghaladó ütemben - több mint 40 százalékkal - kell emelni az iparcikkek áruforgalmát, 1960-ban 1955-höz képest. 1960-ban több mint 40 százalékkal több konfekcionált árut, közel 50 százalékkal több pamutszövetet, 35 százalékkal több gyapjuszövetet, mintegy huszszor annyi szintetikus szálból készült szövetet, kétszer annyi gyapjuszövetet, 50 százalékkal több kötöttáruat, 35 százalékkal több bőrlábbelit kell a lakosság rendelkezésére bocsátani, mint 1955-ben. A konfekcionált áruk forgalmá-

/folyt.köv./

H74. kiadás

1956. július 24.

78 6 20 p

/Írnyelvek. 73. folyt./

1.

nak növelésével egyidejűleg jelentésben ki kell szélesíteni a méret- és modellválasztékot.

Lényegesen több szintetikus szálból készült kiváló minőségű harisnyát, fehérneműt és egyéb ruházati cikket, valamint mikroporózus- és kreppgumitalpu cipőt kell forgalombahozni.

Növelni kell a lakosság kulturális igényeinek kielégítésére szolgáló, korszerű műszaki és villamosági cikkek forgalmát. Öt év alatt 1,400,000 rádióvevőt, mintegy 100,000 televíziós készüléket kell eladni. 1960-ban 1955-höz képest hatszor több 125 cm³-as motorkerékpárt, két és félszer több 250 cm³-es motorkerékpárt, 75 százalékkal több kerékpárt kell forgalombahozni.

Többszörösére kell növelni a szintetikus mosószerek forgalmát. 1960-ra mintegy 10,000 tonna mosószappannak megfelelő, a szappannál hatékonyabb mosószert kell eladni. 1955-höz képest 1960-ban legalább 65 százalékkal több építőanyagot kell a lakosság rendelkezésére bocsátani, többek között legalább 70 százalékkal több téglát, 65 százalékkal több tetőcserepet, 80 százalékkal több meszet, 140 százalékkal több cementet. Többszörösére kell növelni a faíruk pótlására szolgáló előregyártott elemek eladását. A butor-kiskereskedelmi forgalmát 35 százalékkal kell öt éven belül növelni.

Növelni kell a kereskedelmi kulturáltságát, meg kell javítani a kiszolgálást, ki kell terjeszteni az önkiszolgálás rendszerét, csökkenteni kell a forgalmi költségeket. Ehhez a kereskedelmet az eddiginél több korszerű műszaki berendezéssel kell ellátni.

A növekvő kereskedelmi forgalom lebonyolítására öt év alatt az állami és szövetkezeti kereskedelemben 2000-2500 boltot és 900 új vendéglátóüzemi egységet kell létesíteni,

/folyt.köv./

H 75. kiadás

1956. július 24.

/Írnyelvek. 74. folyt./

18 6 20 p

főleg az újonnan épülő lakótelepeken, a városok külterületein és a falvakban.

Az itál boltok egy részét kiwendéglőkké kell átalakítani. A szállodai szobák számát öt év alatt legalább 35 százalékkal, ezen belül az idegenforgalom követelményeinek megfelelő szobák számát mintegy kétszeresére kell növelni részben úgy, hogy a régebben szállodai célra szolgáló épületeket e célra vissza kell adni.

Ezzel is elő kell segíteni a kölcsönös, turisztikai célú utazások növekedését.

8.4 más cikk öt éves terv éveiben összesen mintegy 200,000, állami erőforrásból több mint 100,000 lakást kell építeni, kétszer annyit, mint az első öt éves terv során. Az állami lakásépítési program megvalósításában - szövetkezeti lakásakció útján - be kell kapcsolni a dolgozók és a célra szánt megtakarításait is. Az egyéni lakásépítés elősegítésére - elsősorban a munkások, alkalmazottak és értelmiségiek, valamint a termelőszövetkezeti parasztok részére - több mint 2 milliárd forint kedvezményes, hosszulejártú hitelt kell nyújtani. Támogatni kell a lakosság és a helyi szervek kezdeményezését a helyi építőanyagok kitermelésére. Az állami eszközökből történő lakásépítést mindenképp Budapesten, a bányász-településeken, az ipari központokban és a vidéki nagyvárosokban kell összpontosítani. Állami erőforrásból, szövetkezeti alapon és az egyéni építkezések állami támogatásával a szénbányászati dolgozói számára, mintegy 30,000 lakás építését kell biztosítani.

Gondoskodni kell arról, hogy a lakáshelyzet megjavítása érdekében minél több, azelőtt lakás céljait szolgáló, de jelenleg más célra használt helyiséget adjanak vissza eredeti rendeltetésének.

/folyt.köv./

MTI HIVATALOS KÖZLEMÉNYEK

H. 76. kiadás

1956. július 24.

/Irányelvek... 75. folyt./

Ahol gazdaságosnak mutatkozik, iróházakat kell építeni és azáltal lakásokat kell felszabadítani.

Javítani kell a meglévő lakások minőségét. Az eddiginél nagyobb értékben kell gondoskodni a meglévő lakóépületek megfelelő karbantartásáról és felújításáról. Az állami tulajdonban levő lakások felújítására és karbantartására öt év alatt mintegy 3 milliárd forintot, vagyis az első öt éves terv évelében felöltsített összeg közel négyszeresét kell fordítani. A lakosság tulajdonában levő házak javításához is jelentős mennyiségű építőanyagot kell biztosítani.

A városi lakosság ivóvíz ellátásának további javítását elsősorban a meglévő vízművek bővítésével és részleges újjáalakításával, egyes területeken új vízművek létesítésével kell elérni. Új közutak és kis vízművek létesítésével megfelelő ivóvízzel eddig nem községeken másfél millió falusi lakost kell jó ivóvízzel ellátni, jelentős mértékben igénybevéve a társadalmi erőt is.

A háztartási gázfogyasztók számát mintegy 40 százalékkal, a villanyfogyasztásba bekapcsolt háztartások számát, mintegy 300.000-rel kell növelni, mintegy 100 falut kell villamosítani.

Meg kell javítani a közuti és városi közlekedést, elsősorban új autóbusszjáratok létesítésével. A városi közlekedést 180 db új, korszerű villamoskocsi, 165 db trolibusz és 400 db autóbussz üzembeállításával kell fejleszteni. Mindenképp Budapest közlekedését kell érezhetően megjavítani.

9. Tovább kell javítani a lakosság egészségügyi ellátását, különös gondot fordítva a betegségek megelőzésére, a szűles tömegeket érintő betegségek elleni küzdelem fokozására.

/ rendelkező

/folyt.köv./

MTI HIVATALOS KÖZLEMÉNYEK

H 77. kiadás

1956. július 24.

/Irányelvek... 76. folyt./

Tovább kell fejleszteni az anya-, csecsemő- és gyermekvédelmet. Emelni kell a közegészségügyi színvonalat, fokozni kell a fertőző betegségek elleni küzdelemet.

Ezen célkitűzések megvalósításra:

A nőgyógyászati és szülőorvosi ügyek számát 1955-höz képest mintegy 8.500-zal kell növelni, ezen belül 7 új kórházat kell építeni. Bővíteni kell a szanatóriumi hálózatot.

Az orvosi körzetek számát mintegy 15 százalékkal kell növelni, úgy, hogy a fejlesztés arányosan álljon a biztosítottak számának növekedésével. Budapest és a nagyobb vidéki városokban az orvosi körzetekben fokozatosan szakorvosi ellátást kell megvalósítani.

Tovább kell fejleszteni a rendelőintézeti és gondozóintézeti ellátást.

Új rendelő- és gondozóintézetek létesítésével, a meglévők teljesítőképességének növelésével

közel 25 százalékkal kell emelni a szakorvosi és gondozóintézeti óraszámot.

Fejleszteni kell a közegészségügyi és járványügyi hálózatot.

Növelni kell az egészségügyi hálózat rendelkezésre álló közlekedési eszközök számát.

Az orvosok számát öt év alatt mintegy 2300 fővel kell emelni. 1960-ban 10.000 lakásra 15 orvos jusson. Ki kell szélesíteni a szakorvosképzést és továbbképzést, emelni kell az egészségügyi személyzet számát, valamint az orvosok mellett dolgozó szakképzett egészségügyi szakemberek arányát.

/Folyt.köv./

MTI HIVATALOS KÖZLEMÉNYEK

H. 76. kiadás

1956. július 24.

/Iránylevek... 75. folyt./

Ahol gazdaságosnak mutatkozik, iróházakat kell építeni és ezáltal lakásokat kell felszabadítani.

Javítani kell a meglévő lakások minőségét. Az eddiginél nagyobb értékben kell gondoskodni a meglévő lakó-épületek megfelelő karbantartásáról és felújításáról. Az állami tulajdonban levő lakások felújítására és karbantartására öt év alatt mintegy 3 milliárd forintot, vagyis az első öt éves tervben folyósított összeg közel négyszeresét kell fordítani. A lakosság tulajdonában levő házak javításához is jelentős mennyiségű építőanyagot kell biztosítani.

A városi lakosság ivóvíz ellátásának további javítását elsősorban a meglévő vízművek bővítésével és részleges újjáalakításával, egyes területeken új vízművek létesítésével kell elérni. Új közutak és kis vízművek létesítésével megfelelő ivóvízzel eddig nem közutakban másfél millió falusi lakost kell jó ivóvízzel ellátni, jelentős mértékben igénybevéve a társadalmi erőt is.

A háztartási gázfogyasztók számát mintegy 40 százalékkal, a villanyfogyasztásba bekapcsolt háztartások számát, mintegy 300.000-rel kell növelni, mintegy 600 falut kell villamosítani.

Meg kell javítani a közuti és városi közlekedést, elsősorban új autóbusszjáratok létesítésével. A városi közlekedést 180 db új, korszerű villamoskocsi, 165 db trolibusz és 400 db autóbussz üzembeállításával kell fejleszteni. Mindenképp Budapest közlekedését kell érezhetően megjavítani.

9. Tovább kell javítani a lakosság egészségügyi ellátását, különös gondot fordítva a betegségek megelőzésére, a szűles tömeget érintő betegségek elleni küzdelem fokozására.

/rendelkező

/folyt.köv./

MTI HIVATALOS KÖZLEMÉNYEK

H 77. kiadás

1956. július 24.

/Iránylevek... 76. folyt./

Tovább kell fejleszteni az anya-, csecsemő- és gyermekvédelmet. Emelni kell a közegészségügyi színvonalat, fokozni kell a fertőző betegségek elleni küzdelemet.

Ezen célkitűzések megvalósítására:

A vályintézeti és szülőotthoni ágyak számát 1955-höz képest mintegy 8.500-zal kell növelni, ezen belül 7 új kórházat kell építeni. Bővíteni kell a szanatóriumi hálózatot.

Az orvosi körzetek számát mintegy 15 százalékkal kell növelni, úgy, hogy a fejlesztés arányosan álljon a biztosítottak számának növekedésével. Budapestben és a nagyobb vidéki városokban az orvosi körzetekben fokozatosan szakorvosi ellátást kell megvalósítani.

Tovább kell fejleszteni a rendelőintézeti és gondozóintézeti ellátást.

Új rendelő- és gondozóintézetek létesítésével, a meglévők teljesítőképességének növelésével

közel 25 százalékkal kell emelni a szakorvosi és gondozóintézeti óraszámot.

Fejleszteni kell a közegészségügyi és járványügyi hálózatot.

Növelni kell az egészségügyi hálózat rendelkezésre álló közlekedési eszközök számát.

Az orvosok számát öt év alatt mintegy 2300 fővel kell emelni. 1960-ban 10.000 lakósra 15 orvos jusson. Ki kell szélesíteni a szakorvosképzést és továbbképzést, emelni kell az egészségügyi személyzet számát, valamint az orvosok mellett dolgozó szakképzett egészségügyi szakemberek arányát.

/Folyt.köv./

H 78. kiadás

1956. július 24.

18 ó 25p

/Irányelvek??, folyt.

Az egészségügyi ellátás színvonalának emelése érdekében fokozott gondot kell fordítani az egészségügyi intézmények felújítására és korszerűsítésére, javítani kell műszerellátottságukat, növelni kell textil-, élelmiszer- és gyógyszerellátásukat.

Támogatni kell a nagy hagyományokra visszatekintő magyar orvostudományi kutatómunkát. Biztosítani kell az orvostudomány eredményeinek széleskörű alkalmazását a megelőző és gyógyító munkában.

Biztosítani kell a lakosság mind egészségesebb élet- és munkakörülményeit. Gondoskodni kell az üzemegezésügy, a munkavédelem és a balesetelhárítás fejlesztéséről.

Munkavédelemre, valamint üzemi egészségügyi és szociális létesítményekre 5 év alatt több mint egy milliárd forintot kell beruházni, másfélszer annyit, mint az első ötéves terv idején. Társadalmi támogatással is biztosítani kell az üzemekben, üzletekben, közintézményekben a tisztaság, a közegészségügyi előírások követelményeinek fokozott érvényre jutását.

Fokozottan gondoskodni kell az idős és munkaképtelen dolgozókról. További szociális otthonokat kell létesíteni számukra, javítani és kulturáltabbá kell tenni ellátottságukat. A régi rendszerű nyugdíjak emelésével csökkenteni kell a régi és új rendszerű nyugdíjak között fennálló aránytalanságot.

A dolgozó régi nyugdíjasok részére lehetővé kell tenni régi nyugdíjuknak új rendszerű nyugdíjra való átváltását.

Emelni kell a hadigondozottak járandóságát. Több munkalehetőséget kell nyújtani a csökkent munkaképességűek számára.

/folyt.köv./

H 79. kiadás

1956. július 24.

18 óra 25 perc

/Irányelvek. 78.. folyt.

Az üdülők férőhelyeinek számát új üdülők építésével, és a meglévők bővítésével mintegy 10 száz lékkel kell növelni, ezenkívül a gyermeküdülők férőhelyeinek számát több mint 40 százalékkal kell emelni.

Fontos feladatnak kell tekinteni a sport széleskörű fejlesztését. A második ötéves terv időszakában új fedettuszodát kell építeni Budapesten, bővíteni kell a versenyport fejlesztését szolgáló téri edzőtábort. Vidéken - a tömegsport támogatására - be kell fejezni öt sportstadion építését. Jelentős számú kisebb falusi sportpályát kell létesíteni, részben állami, részben társadalmi erőből.

10. A második ötéves terv nagy gazdasági programja megköveteli népünk általános műveltségének további emelését, az alapműveltséget nyújtó általános iskola fejlesztését. Ezért a második ötéves terv időszakában

4500 általános iskolai osztálytermet kell létesíteni.

Az osztálytermek túlnyomó részét állami erőből kell megépíteni, kisebb részét társadalmi erőforrásokból,

val mint a jelenleg más célra igénybevett iskolaépületek visszajuttatásával és az államparatus egysze-
rűsítése során felszabaduló épületekből, helyiségek-
ből kell biztosítani.

Új általános iskolák létesítésénél figyelembe kell venni a falu szocialista fejlesztését és folytatni kell az osztatlan és részben osztott iskolák fokozatos felszámolását.

/folyt. köv./

MTI HIVATALOS KÖZLEMÉNYEK

H 80. kiadás 1956. július 24. 18 óra 30 perc

/Irányelvek . . . 79. folyt./

Az általános kulturális színvonal emelése érdekében évenként

fokozatosan növelni kell az általános gimnáziumba felvethető tanulók számát.

Az ipari technikumokban az első osztályos tanulók számát mintegy 35 százalékkal kell emelni. Meg kell javítani az alsó- és középfokú oktatási intézmények tanszerekkel és oktatási eszközökkel való ellátását.

Az ifjúság szocialista oktatásának egész rendszerében nagy gondot kell fordítani a gyakorlati életre való nevelésre és a fizikai munka megszerettetésére. Ennek érdekében az általános és középiskolákban új tantervet és az ehhez szükséges új tankönyveket kell bevezetni.

A tananyagban helyet kell adni a politechnikai oktatás elemeinek. A középfokú szakiskolai képzést gyakorlatibbá kell tenni, közelebb kell hozni az ipari és mezőgazdasági termelőmunkához.

A szakképzés mellett kellő gondot kell fordítani a tanulók általános műveltségére is.

A második ötéves terv során be kell vezetni az óvónő- és tanítóképzés új rendszerét.

Az általános és középiskolákban az

eddiginél fokozottabb figyelmet kell fordítani a tanulók szépérzékének fejlesztésére, esztétikai nevelésére.

/folyt. köv./

MTI HIVATALOS KÖZLEMÉNYEK

H 81. kiadás 1956. július 24. 18 óra 30 perc

/Irányelvek . . . 80. folyt./

Biztosítani kell az általános és középiskolát végző fiatalok továbbtanulását, illetve munkásállítást.

11. Az egyetemeken és főiskolákon lényegesen emelni kell az oktatás színvonalát és ki kell szélesíteni a gyakorlati oktatást. Jelentősen meg kell javítani a felsőoktatási intézmények tanszerekkel, laboratóriumi berendezésekkel és kísérleti eszközökkel való ellátását.

A népgazdaság előtt álló nagy feladatok megkövetelik a felső oktatási intézményektől, - különösen a műszaki egyetemektől - hogy az egyetemi oktatás színvonalának állandó emelése mellett segítsék a műszaki kultúra, a modern technika fejlesztését, a korszerű technikai eljárások kidolgozását és bevezetését.

Ki kell dolgozni a népgazdaság 10 éves szakember-szükségleti tervét és ennek alapján megalapozottabbá kell tenni az egyetemi és főiskolai létszámtervezést. Növelni kell a nappali tagozatra járó első éves egyetemi és főiskolai hallgatók számát.

Az egyetemi és felsőoktatási beruházásokra a II. öt-éves terv időszaka alatt több mint 250 millió forintot kell fordítani. Ebből többek között a Rákosi Mátyás Nehézipari Műszaki Egyetem, a Budapesti Műszaki Egyetem, az Építőipari- és Közlekedési Műszaki Egyetem, valamint a Veszprémi Vegyipari Egyetem további fejlesztését kell biztosítani.

Az oktatás színvonalának emelése mellett nagy gondot kell fordítani egyetemeken a tudományos kutatómunka fejlesztésére is. Fokozott mértékben biztosítani kell az egyetemek és főiskolák számára a nemzetközi tudományos együttműködést és tapasztalatszerét, a külföldi

/folyt. köv./

MTI HIVATALOS KÖZLEMENYEK

H 82. kiadás 1956. július 24. 12 óra 30 perc

/Irányelvek. . . 81. folyt./

Könyv- és folyóirat beszerzés, az egyetemi könyvtárak elm. radotóságának gyorsítási felszámolását. Az egyetemi és főiskolai oktatók számára biztosítani kell a külföldi tanulmányutak nagyobb mértékű lefedettségét.

A közép- és főiskolai végzettséggel nem rendelkező dolgozók szakképzettségének emelése érdekében szélesíteni kell a munkaidőn kívüli oktatást.

A diáklétszámokat valószínűsítő diákkotthonokra kell fejleszteni, lényegesen megjavítani az ifjúság nevelésének és a tanulmányi munkának feltételeit.

12. Tovább kell emelni egész dolgozó néptünk kulturális színvonalát az irodalom és művészet fellendítése, az öntevékeny kulturális munka és az ismeretterjesztés és, egységes irányelvek alapján történelmi - fejlesztése révén. Fontos feladat az ipari központok, valamint a kulturális intézményekkel még nem rendelkező falvak és a tanyavilág jobb kulturális ellátása.

A filmgyártás fejlesztése érdekében fel kell építeni két új filmműtermet, ezenkívül korszerűsíteni kell a filmgyártás műszaki berendezését. Új filmlaboratóriumot kell létrehozni.

A mozihálózatot 240 új, keskeny- és normálfilmre mozi létesítésével tovább kell fejleszteni és korszerűsíteni.

Jelentősen növelni kell a vándormozik számát, többek között mintegy 40 új gépkocsi beszerzésével. A második ötéves terv időszakában meg kell kezdeni a panoráma filmek vetítését.

/folyt. köv./

MTI HIVATALOS KÖZLEMENYEK

H 83. kiadás 1956. július 24. 12 óra 35 perc

/Irányelvek. . . 82. folyt./

A tervidőszak alatt növelni kell a vidéki színházak számát és gondoskodni kell a meglévő színház-épületek korszerűsítéséről.

Számottevően javítani kell a könyvtári munkát és növelni kell a könyvtárak könyvállományát, valamint a kiadott könyvek példányszámát.

A könyv-, újság- és folyóiratkiadásra 25-30 szárazsákkal több papírt kell biztosítani és gondoskodni kell a nyomdakorszerűsítéséről is.

Részlegesen helyre kell állítani a Pesti Vigadót és benne nagy befogadóképességű hangversenytermet kell létesíteni.

Különös figyelmet kell fordítani a vidék zenei életének fellendítésére. Az eddiginél fokozottabban kell gondoskodni az ifjúság zenei neveléséről, tovább kell fejleszteni a zeneiskolai hálózatot.

A tervidőszak folyamán létre kell hozni a Technika Házát.

A televízió bevezetésével a kulturális fejlődés új nagy jelentőségű eszközt kell megteremtetni. Fejleszteni kell a Rádió műsoradását, be kell vezetni az ultrarövidhullámú rádióadást. El kell érni, hogy a tervidőszak végére a családok tulajdonképpén rendelkezzenek rádió-vevőkészülékkel. /mérvő

Gondoskodni kell a leromlott állapotban levő műemlékek és muzeumok fokozott helyreállításáról. A Budai Várpalotát úgy kell helyreállítani, hogy ott a második és a harmadik ötéves terv során tudományos és kulturális intézmények legyenek elhelyezhetők.

/folyt. köv./

MTI H I V A T A L O S K Ö Z L E M É N Y E K

H 84. kiadás 1956. július 24. 18 óra 40 perc

/Irányelvek... 83 folyt.

Tovább kell fejleszteni kulturális értékeink nemzetközi eszerőjét, kulturkapcsolatainkat.

13. A kitűzött fejlesztési feladatokkal összhangban a költségvetés szociális és kulturális kiadásait öt év alatt mintegy 30 százalékkal kell növelni.

14. Elő kell segíteni a tudomány megmörtöklő fejlődését minden területen. Különös súlyt kell helyezni a természettudományokra, valamint a műszaki és agrártudományokra. Mind a társadalom, mind a természettudományok területén figyelmet kell fordítani arra, hogy a kutatás kiterjedjen azokra az elméleti alapkérdésekre, amelyek megoldása elsőrendű fontosságú a tudomány egész fejlődése, valamint tudományos képzettségű szakemberek kiképzése szempontjából. Az eddiginél jobban kell összehangoztatni a Magyar Tudományos Akadémia intézeteiben és egyetemi tanszékeken folyó elméleti kutatást az ipari kutatóintézetekben és az üzemekben végzett kutatómunkával. A tudományos kutatómunkát közelebb kell vinni a gyakorlatához.

Különös súlyt kell helyezni az atomkutatás kifejlesztésére, amelyhez a tudományos kutatók számára felmérhetetlen lehetőséget biztosít Magyarország részvétele, az Egyesült Államok Atomkutató Intézetében, valamint a Szovjetunió támogatásával 1957-ben létesítendő első magyar atomreaktor. Az atomreaktor segít megvalósítani a magyar atomkutatás alapját és egyúttal biztosítani kell rádióaktív izotópok hazai előállítását - műszaki, gyógyászati, mezőgazdasági és egyéb célokra.

A műszaki kutatás területén a rendelkezésre álló erőket és eszközöket, elsősorban az ipar és közlekedés fejlődése szempontjából legfontosabb és akut problémáinknak legjobban megfelelő területekre kell összpontosítani, így az anyagszerkezet és fémfizika kérdéseire, a híradás- és vácuumtechnika továbbfejlesztésére, az anyagszerkezet és fémfizika területére, a vákuumtechnika területére és a vákuumtechnika területére, a vákuumtechnika területére és a vákuumtechnika területére.

/folyt. köv./

MTI H I V A T A L O S K Ö Z L E M É N Y E K

H 85. kiadás 1956. július 24.

18 óra 10 perc

/Irányelvek... 84. folyt.

katalitikus vegyi eljárások, valamint új szervesvegyipari anyagok kutatására.

Az agrártudományok fejlesztése terén főként a talaj termőképességének és az állattenyésztés hozamainak emelését szolgáló technikai és biológiai módszerek kidolgozására nagyobb termőképességű új vetőmagfajták kitenyésztésére, korszerű technikai színvonalon álló géptípusok létrehozására, a mezőgazdasági üzemek szervezési kérdéseinek megoldására kell súlyt helyezni.

A közgazdaságtudományt úgy kell fejleszteni, hogy hatékony segítséget nyújtson a népgazdaság legfontosabb kérdéseinek megoldásához, helyes tervezési módszerek kialakításához és a gazdaságosság elvének sokoldalú alkalmazásához.

Fokozni kell a nemzetközi tudományos együttműködést és tapasztalateszerést, mindenekelőtt a szocialista tábor országával és más országokkal is.

A tudományos kutatást és a gyakorlati kutató munkát a hosszútávlati kutatási programokra alapozott éves tervek alapján kell megszervezni. Biztosítani kell a tudomány eredményeinek az eddiginél sokkal szélesebbkörű gyakorlati felhasználását.

El kell érni, hogy a tudomány fejlődése szilárd alapot adjon a második ötéves terv feladatainak végrehajtásához és a harmadik ötéves terv tudományos előkészítéséhez.

VII. Az ország egyes területeinek fejlesztése

A második ötéves terv során a termelőerők fejlesztését az ország különböző területein a természeti sajátosságok és a gazdasági viszonyok figyelembevételével kell megvalósítani.

Tovább kell folytatni az iparilag elmaradt területek iparosítását. Az új ipari üzemek telepítését és a meglévő üzemek

/folyt. köv./

MTI HIVATALOS KÖZLEMÉNYEK

H 86. kiadás 1956. július 24. 18 óra 40 perc

/Irányelvek. . . 85. folyt./

bővítését úgy kell végrehajtani, hogy meg lehessen szüntetni a gazdaságtalan szállításokat és az eddiginél jobban lehessen biztosítani a helyi erőforrások felhasználását.

Gondoskodni kell a hőforrások, a hulladékenergia, valamint a kisebb folyók energiájának helyi hasznosításáról.

Lehetővé kell tenni, hogy az egyes területek ipari üzemei az eddiginél nagyobb mértékben előgítsék ki a helyi szükségleteket. A mezőgazdasági termelést a különböző területek éghajlati és talajviszonyainak, termelési hagyományainak megfelelően kell fejleszteni.

Gondoskodni kell arról, hogy a főváros mellett a nagyobb vidéki városok és ipari központok egészségügyi, kulturális helyzete és kommunális ellátása is jelentősen fejlődjen.

Tovább kell fejleszteni az első öt éves terv során létesült új városokat és ipari településeket, a falvaknak, elsősorban termelőszövetkezeti községeknek egészségügyi és kulturális intézményekkel való ellátását.

Fokozottabban kell kihasználni országunk adottságait a hazai és külföldi turistaforgalom növelésére.

A tanácsai gazdaság fejlesztési terveinek kidolgozását a tanácsok feladatává kell tenni. A helyi kezdeményezés fokozott érvényesítése érdekében a tanácsok számára lehetővé kell tenni, hogy a tervek teljesítéséhez rendelkezésükre bocsátott eszközökkel önállóan gazdálkodjanak. A gazdálkodásban lényegesen fokozni kell a tanácsok érdekelttségét. Tovább kell növelni a tanácsok hatáskörét a helyi szükségletek kielégítését biztosító gazdasági egységeknek a tanácsok irányítása alá helyezésével. Ezekkel és más intézkedé-

/folyt. köv./

MTI HIVATALOS KÖZLEMÉNYEK

H 87. kiadás 1956. július 24. 18 óra 45 perc

/Irányelvek. . 86. folyt./

sekkel el kell érni, hogy a tanácsok területi gazdasági életének tényleges irányítóivá váljanak, s ezzel a második öt éves tervben az egyes területek fejlesztésével kapcsolatos célkitűzések megvalósítását hathatósan elősegítsék.

1. Budapestet a második öt éves terv időszakában úgy kell fejleszteni, hogy állandóan javuljanak a főváros lakosságának élet-körülményei és tovább növekedjenek kulturális lehetőségei.

Arra kell törekedni, hogy az ipari termelés ne összpontosuljon a jelenleginél nagyobb mértékben a fővárosban. Budapest és közvetlen környékének ipari termelését alapvetően a termelékenység emelésével, főként a főváros belső munkaerőforrásaiból kell növelni. Új ipari üzemeket általában nem kell Budapesten telepíteni. Ugyanakkor azonban nagy összegeket kell fordítani a meglévő üzemek fejlesztésére, és különösen gépállományuk korszerűsítésére. Így többek között tovább kell fejleszteni új csőhidogvonomű építéssel az RM Műveket; bővítést, illetve korszerűsítést kell végrehajtani a budapesti erőművekben, a MÁVAG-ban, a Csepel Autógyárban, az Egyesült Izzóban, a Hungária Vegyiművekben, a Chinoin Gyógyszer- és Vegyszeti Termékek Gyárában, a Kőbányai Gyógyszer-gyárban, a Ruggenteáru gyárban, a Csepeli Papirgyárban, a Kőbányai Sörgyárban, a konzerv-, hús- és édesipar számos üzemében, stb. Budafok-Hároson farostlencs gyárat kell üzembehelyezni.

A lakosság friss áruval való ellátásának javítására Budapest erre alkalmas területein és környékén tovább kell fejleszteni a zöldség- és gyümölcs termelést.

A második öt éves terv folyamán a lakáshelyzet megjavítására Budapesten állami eszközökből mintegy 38.000 lakást kell építeni. A magánereből történő lakásépítés támogatásával arra kell törekedni, hogy a terv időszakában a fővárosban összesen 60.000 lakás épüljön. Szép és korszerű lakótelepeket kell létrehozni.

Jelentősen növelni kell a lakóházak tartozására és a karbantartására szolgáló eszközöket.

Nagyszámu új villamoskocsi, trolibusz és autóbusz forgalomba állításával a fővárosban öt év alatt mintegy 25 százalékkal kell emelni a járművek szállítóképességét. A külső területek közlekedését új vonalak létesítésével kell javítani. A csepeli gyorsvasutat Szigetszentmiklósig kell meghosszabbítani, meg kell

/folyt. köv./

(és az Egyesült Gyógyszer- és Tápszergyárban

M T I H I V A T A L O S K Ö Z L E M E N Y E K

H 88. kiadás 1956. július 24. 6 óra 15 perc

/Irányelvek... 87. folyt./

gyorsítani a vasúti személyszállítást Budapest és a Budapestet környező települések között.

A földalatti vasút építését kell folytatni, hogy a harmadik öt-éves terv során üzembehelyezhető legyen. A második ötéves terv idején be kell fejezni a Perihegyi Repülőtér újjáépítését és

a tervidőszak utolsó évében el kell kezdeni az Erzsébet-híd újjáépítését.

A vízellátás javítása érdekében bővíteni kell a szigetszentmiklósi és a margitszigeti vízművet és fel kell építeni a délpesti ipari vízművet. Fejleszteni kell a főváros csatornahálózatát.

Lényegesen meg kell javítani a fővárosban a köztisztaságot, fokozni kell az ezzel kapcsolatos munkálatok gépesítését.

A Budapesti Gázművek fejlesztésével jelentősen meg kell javítani a gázellátást és lehetővé kell tenni 75 000 új fogyasztó bekapcsolását a gázellátásba.

A II. ötéves terv során Budapesten

legalább 700 új általános iskolai és jelentős számú új középiskolai tanszemet kell az oktatás rendelkezésére bocsátani.

Az egészségügyi ellátás javítására a kórházi ágyak számát közel 1000-rel kell növelni, továbbá a III. és XIII. kerületben új rendelőintézetet kell létesíteni.

Folytatni kell a főváros történelmi és műemlékeinek helyreállítását. A Vigadó részleges újjáépítése révén jelentős kulturális létesítménnyel kell a fővárost gazdagítani.

/Folyt. köv./

M T I H I V A T A L O S K Ö Z L E M E N Y E K

H 89. kiadás 1956. július 24.

6 óra 15 perc

/Irányelvek... 88. folyt./

Nagy gondot kell fordítani Budapest fürdőváros jellegének megfelelő fejlesztésére. Ennek keretében mintegy 1000 férőhellyel kell a szállodai férőhelyek számát szaporítani - elsősorban a más célra igénybevett szállodák felhasználásával. Helyre kell állítani a margitszigeti Ybl-fürdőt, s a meglévő fürdőt, s a meglévő fürdőket jelentős mértékben kell korszerűsíteni és felújítani.

Be kell fejezni a Fővárosi Vigaszínház újjáépítését. 1957-ben Budapesten nagyfeljesztésű televíziós adóval meg kell kezdeni a műsoradást. Új fedettuszodát kell építeni.

2. Nagybányában tovább kell folytatni az ország északi iparvidékének fejlesztését, elsősorban a bányászat, a vas-kohászat, a vegyipar és az építőanyagipar területén.

Borsod, Nógrád, Heves megyékben a szén- és ércbányászat jelentős fejlesztését kell biztosítani. Fel kell építeni a rudbányai vasércdúsító művet, bővíteni kell a gyöngyöSOROSZI ércdúsítót. A Bodva-völgyében gipszgyárat kell létesíteni.

Tovább kell fejleszteni a Lenin Kohászati Műveket. Kazincbarcikán bővíteni kell a nitrogénműtrágya-termelést és be kell fejezni a hőerőmű építését. Borsodban új vízművet kell építeni, Tiszapalkonyán a vegyipar hatalmas új központját és az ország legnagyobb hőerőművét kell létesíteni. Be kell fejezni a hejőcsabai cementgyár építését.

Borsod megyében panelgyárat kell létesíteni.

Vácott új nagy cement- és műszemélyzetet kell létrehozni.

Sátoraljaújhegyen új csempegyárat kell létesíteni.

/Folyt. köv./

H 90. kiadás 1956. július 24. 1 óra perc

/Irányelvek... 89. folyt./

Nagy mértékben kell fejleszteni a terület élelmiszeriparát. Fejleszteni kell a hatvani konzervgyárat. Jelentősen fokozni kell a helyi ipar termelését, elsősorban a vas hulladékok feldolgozásával.

Nagy gondot kell fordítani a Tokajvidéki szőlőterületek felújítására.

A lakás helyzet megjavítására a bányasztelepüléseken és a városokban nagy számú lakást kell építeni.

Miskolcon mintegy 5000 lakás megépítését kell állami erőből és szövetkezeti úton biztosítani.

Diósgyőrött új, rendelőtintézzettel egybeépített kórházat, Ozdon új rendelőtintézzetet, Salgótarjában új kórházi részleget kell létesíteni.

Miskolc kulturális intézményeit a város jelentőségének megfelelően kell fejleszteni. Korszerűsíteni kell a Déryné színházat, 1958-ban meg kell kezdeni a televíziós adást.

Ozdon, Salgótarjában és Egerben be kell fejezni a sportstadionok építését.

Tovább kell fejleszteni a mátrai üdülőhelyeket. Mátraházán új üdülőszanatóriumot, Mátrafürdőn új gyermekotthont kell létesíteni.

3. Fokozottan kell hasznosítani a Dunántul jelenleg nyersanyagkincseit. Fő célból a bányászat és a vegyipar jelentékeny fejlesztését kell megvalósítani.

Jelentős beruházások segítségével fokozni kell a Pécs-környéki és a komlói feketeszen-termelést és a tata-dorogi medence minőségi barnaszén-termelését. Pécsujhagyon és Oroszlányon új hőerőműveket kell létesíteni. Veszprém megyében növelni kell a lignit-termelést, nagymértékben fokozni kell a bauxittermelést és fejleszteni kell a könnyűfémkohászatot.

/Folyt.köv./

H 91. kiadás 1956. július 24.

1 óra perc

/Irányelvek... 90. folyt

Ki kell terjeszteni a geológiai kutatásokat a Bakony hegységben. Urkoton új mangánérc-dúsító művet kell üzembe helyezni. Székesfehérvárott bővíteni kell az alumíniumhengerművet, Zala megyében az olajbányászat jelentős fejlesztése a központi faludat. A Balaton környékén több új tószagtelepet kell megnyitni.

Hidason brikettgyárat, Szőnyben krakküzemet, Almásfüzítőn kanóla-jüzemet, a nyergesujfalui Viscosa Művekben műszálüzemet kell létesíteni. Korszerűsíteni kell a dorogi szénleparlót. Sztálinvárosban a Vasmi első lépcsőjének kiépítésével üzembe kell helyezni a kokszolómi első két egységét és a vele kapcsolatos vegyiműveket, új szalmacellulózagyárat kell létesíteni. Mohácsra farostlemezgyárat kell építeni. Szombathelyen be kell fejezni a forgácsoló-mezőgyár építését.

Tovább kell folytatni Szekszárd iparosítását, Sopronban faforgácsfeldolgozó üzemet kell létesíteni.

Újjáalakítást kell végrehajtani a Lábattani Cementgyárban és a Tatabányai Cement- és Mészművekben, bővíteni kell az Ajkai Trónművet, a Wilhelm Pieck Vagon- és Gépgyárat, a Győri Gyapjúfonógyárat, a Műbörgyárat, a Kecs- és Ostyagyárat és egyéb üzemeket. Jelentősen fejleszteni kell a Dunántul élelmiszeriparát. Tatabányán kenyérgyárat kell létesíteni.

A Dunántul a mezőgazdasági termelésen belül a szarvasmarhatenyésztés és a tejtermelés fejlesztése a fő feladat. Emellett fokozni kell a hús- és tenyésztést. A Szigetközben fejleszteni kell a zöldségtermelést. A Fertő vidékén és a Balaton mentén fokozni kell a nádkitermelést, és a nád ipari feldolgozását.

A lakásépítést a Dunántulon alsósorban a bányatelepülésekre és egyes városokra, így Pécsre, Tatabányára, Győrre, Székesfehérvárra kell összpontosítani. Sztálinvárosban kórházat és gimnáziumot, Komlón gimnáziumot és mozit, Győrött új színházat és mozit, Zalaegerszegen és

Tatabányán új mozit kell létesíteni.

/Folyt.köv./

H 92. kiadás 1956. július 24. 18 óra 5 percc

/Irányelvek... 91. folyt.

Fejleszteni kell a Balaton-menti és egyéb üdülőhelyeket, Siófokon kórház-rendelőt, Balatonfüreden és Sopronban szanatóriumot kell létesíteni.

4. Tovább kell folytatni az Alföld iparosítását, a meglévő üzemek korszerűsítésével és bővítésével, valamint új üzemek létesítésével. A terület adottságainak megfelelően elsősorban a mezőgazdasági termékeket feldolgozó iparágak, egyes, elsősorban munkahelyteremtő iparágak, valamint a vegyipar és az építőanyagipar fejlesztését kell célul kitűzni.

Ki kell terjeszteni az Alföldön a geológiai kutatásokat.

A konzervipart többek között Szegeden, Kiskaménán és Nagykőrösön, a paprikafeldolgozást Szegeden és Kalocsán kell fejleszteni. Szolnokot a kén-savgyártás bővítésével és szuperfoszfát-üzem létesítésével új vegyipari központtá kell fejleszteni. Emellett farostlemez- és dohányfermentáló üzemeket kell szolnokra telepíteni. Nagyménfőcsanakon fejleszteni kell Martfűn a Cipőgyárat. Bővíteni kell a Jászberényi Aprítógyárat. Szentesen új tejporgyárat, Békéscsabán új hűtőházat kell építeni. Hódmezővásárhelyen új kötöttárugyárat kell létesíteni.

Debrecenben

tovább kell építeni a Golyósapágygyárat, bővíteni kell a Hajlított Butorgyárat és a Gyógyszergyárat,

rekonstruálni kell a cementárú-üzemet, új/gyárat kell létesíteni. /blokk-építéssel/ - A Nyírségben is fejleszteni kell az ipart.

Nyíregyházán új élelmiszeripari üzemeket kell létesíteni. Nagyménfőcsanakon fejleszteni kell

a tiszavasvári Alkaloida-gyárat és a kisvárdai Öntödét. A Nyírbátori növényolaj-üzemet új üzemrészekkel kell bővíteni. /Folyt.köv./

H 93. kiadás 1956. július 24. 18 óra 5 percc

/Irányelvek... 92. folyt./

Napkoron mézszomoktató gyárat kell létesíteni.

Öndoszkodni kell a terület gyümölcs-termesztésének tárolására, csomagolására és feldolgozására szolgáló berendezésekről.

Az Alföld mezőgazdasági termelésében kiemelkedő szerepet kell a jövőben a gabona- és kukorica-termelésnek biztosítani. Az Alföld déli területein fokozni és tökéletesíteni kell a legnevesebb gabonafajták termelését. Fejleszteni kell a sertés- és baromfitenyésztést.

A Tiszántúlon be kell fejezni a Keleti és Nyugati főcsatorna építését, részlegesen üzembe kell helyezni a nagyiváni víztárolót, meg kell kezdeni a tiszaburai második tiszai vizlépcső, valamint az ehhez tartozó berendezések építését. Fejleszteni kell a Tiszántúli ipari növénytermelést /cukorrépa, rostkender, cirok/, Közép- és Dél-Tiszántúli öntözött területein fokozatosan át kell térni az öntözős vezérforgó alapján folyó termelésre. A Nyírségben törekedni kell a burgonya-termésátlagának jelentős növelésére, kiváló új burgonyafajták meghonosítására és tovább kell fejleszteni a nagyüzemi gyümölcsösöket. A Dunai-Tisza között megmértékben fejleszteni kell a gyümölcs-, szőlő- és szőlőtermelést.

Fehérgyarmat környékén keskeny-nyomközű vasútvonalat kell építeni.

Növelni kell az alföldi városokban a lakásépítést és tovább kell folytatni sok évtizedes lemaradásuk felszámolását a közműekkel való ellátás terén. Új vízművet kell építeni Békéscsabán. Meg kell kezdeni a vízmű építést Nyíregyházán, tovább kell fejleszteni a meglévő víz- és csatornálókat Debrecenben és Szolnokon,

meg kell építeni a Debrecen-Körösszeg-apáti gázvezetékét,

folytatni kell a közlekedési csatornák építését. Az egészségügyi ellátás megújítására a következőkben foglalkozunk /Folyt.köv./

H 94. kiadás 1956. július 24.

/Irányelvek... 93. folyt.

kórházat kell építeni

Fehérgyarmaton, valamint
Karcagon.

Fel kell építeni a sportstadiont Hódmezővásárhelyen és Nyíregyházán. Nagy gondot kell fordítani az Alföld általános- és középiskolai oktatási helyeinek megjavítására és különösen a tanyai települések kulturális színvonalának emelésére. Újjá kell építeni a nyíregyházi színházat. Gondoskodni kell Szeged város jelentőségének megfelelő fejlesztéséről, korszerűsíteni kell a szegedi Orvosi Egyetemet.

A második ötéves terv hatalmas lépést jelent előre országunk gazdasági erejének növelése útján. Magyarországon 1960-ban az egy lakosra jutó termelés 1938-hoz viszonyítva villamosenergiából 5,3-szeresére, 810 kW-ra, szénből 2,8-szeresére, 2900 kg-ra, acélból háromszorosára, 217 kg-ra, alumíniumból 33-szorosára, 4,6 kg-ra, cementből több mint ötszörösére, 180 kg-ra emelkedik. A kulturális téren végbemenő előrehaladást mutatja, hogy 1960-ban a középiskolát végzetek száma 2,5-szeresé lesz a felszabadulás előttinek. Mindez azt jelenti, hogy Magyarország a szocialista tábor többi országával együtt egyre sikerebben vesz részt a szocialista tábor országai és a fejlett tőkés országok közötti békés gazdasági versenyben.

A második ötéves terv során a tudomány és technika alkalmazásával, a szocialista világhatalom között egyre jobban fejlődő munkamegosztás segítségével és mindenekelőtt a dolgozó nép lelkes munkáját nyomóvárási munkájának gyorsított fejlődésével egyidejűleg fellendül a falu és város anyagi jóléte, emelkedik kulturális színvonala, növekszik az ország védelmi ereje, tovább erősödik a munkásosztály és a parasztság szövetsége, biztos alapon tovább épül a szocializmus hazánkban.

/Folyt. köv./

H 95. kiadás 1956. július 24.

/Irányelvek... 94. folyt.

19
óra-perc

A második ötéves terv nagy és lelkesítő feladatokat állít népünk elé. Teljesíteni kell feltételei népgazdaságunkban megvalósítását, és azzal a terv valósággá változtatása azonban mindenekelőtt dolgozó népünk szívós mindennapi munkáján, helytállásán, a terv végrehajtásában való tevékeny részvételén múlik. Ezért a pártszervezetek, az állami szervezetek, a szakszervezetek, a DISZ-szervezetek, a Hazafias Népfront központi feladata, hogy a dolgozó alkotó lendületét a terv döntő célkitűzéseinek megvalósítására irányítsák, elősegítsék a termelés terjesztésének kiaknázását, szilárdítsák a munkafegyelmet, bátran karolják fel a dolgozó kezelményezéseit a korszerű technika alkalmazására, a termelékenység jobb kihasználására, a termelékenység növelésére, a takarékoság fokozására, a minőség javítására és mindezzel segítsék elő a dolgozó szocialista versenymozgalmának jelentős fellendülését a második ötéves terv teljesítése és tulteljesítése érdekében.

A második ötéves terv a népgazdaság további fellendítésének, a jólét és a kultúra emelésének, a népi demokrácia további megszilárdításának terve: a munkásosztály, a dolgozó parasztság, az értelmiség, az egész dolgozó nép, minden magyar hazafi legközvetlenebb ügye.

A magyar dolgozó az elmúlt évek során, hősiességével és munkájával jelentős sikereket ért el a szocializmus építésében. Összpontosítsák erőfeszítéseiket a második ötéves tervben kitűzött célok megvalósítására és ezzel vigyék győzelemre a szocializmus ügyét országunkban! /MTI/

MTI HIVATALOS KÖZLEMÉNYEK

H 96. kiadás 1956. július 24.

10 óra 45 perc

Az olasz követ búcsulátogatása

1956. július 24.

Renato A. Giardini, az Olasz Köztársaság távozó magyarországi rendkívüli követe és meghatalmazott minisztere július 24-én, kedden búcsulátogatást tett Rénai Sándornál, az Országgyűlés elnökénél és Boldoczki János külügyminiszternél. /MTI/

Az albán nagykövet búcsulátogatása a külügyminiszternél

1956. július 24.

Piro Koci, az Albán Népköztársaság távozó magyarországi rendkívüli és meghatalmazott nagykövete július 24-én, kedden búcsulátogatást tett Boldoczki János külügyminiszternél. /MTI/

MTI

Kiadja a Magyar Távirati Iroda, Budapest, I., Fém utca 5-7. Telefon: 159-490, 359-590
A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel.

MTI BALEFOLDI RIEGK

B. 1. kiadás 1956. július 25. 6 óra -- perc

Egy év alatt több mint másfélmillió forinttal csökkent
A Gheorghiu-Dej Hajógyárban a tengerjáró hajók önköltsége
1956. július 25.

A Gheorghiu-Dej Hajógyárban az utóbbi időben jelentős mértékben nőtt a termelékenység és nagy lépéseket tettek az anyagtakarékosság terén is. A hajó-építés hegesztéses megoldása csökkentette a gyártás idejét, s ugyanakkor fegyelmezett és körültekintő munkával az utóbbi időben tetemes mennyiségű anyagot - elektrodát, festéket, fát és egyéb értékeket - takarítottak meg. A termelékenység növekedése és a helyes anyaggazdálkodás nyomán egy év alatt 1.574.000 forinttal csökkent egy-egy llo tonnás tengerjáró hajó építésének önköltsége. /MTI/

Butor és lakásművészeti kiállítás nyílik

1956. július 25.

A Könnyűipari Minisztérium butoripari igazgatósága pályázatot hirdetett újformájú butorok tervezésére, hogy az iparművészeket is bevonja a szebb, kényelmesebb lakás-berendezések kialakításába. A pályázatra több terv érkezett, amelyek közül a bizottság elfogadta Peresztegi, Orgoly, Hornicsék, Mész, Simon és Bedics iparművészek terveit, majd a Könnyűipari Minisztérium elkészítette a tervezett butorok mintapéldányait. A butorokat az Iparművészeti Múzeumban közvéleménykutatás céljából kiállítják. A kiállítást az Iparművészeti Tanács irányításával a Butor-Értékesítő Vállalat augusztus 4-27-ig rendezti meg. Az újfajta butorok mintapéldányain kívül bemutatnak itt különböző iparművészeti alkotásokat, kerámiákat, díszlámpákat, dísz tárgyakat, butorszöveget, függönyanyagokat és más lakástextiliákat. /MTI/